

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2022

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В.М.Удовик, директор Фонду Президентів України,
канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

М. Б. Кушнарєва, ст.наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філос. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

Хилько М. М., завідувач відділу, канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр., канд. філол. наук;
Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є.В. Глушук, мол. наук. співр.;
М. М. Степченко, мол. наук. співр.

Заснований у 2022 р.

Виходить щотижня

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 16

(огляд матеріалів ЗМІ за 13 – 19 червня 2022 р.)

Офіційна діяльність Президента України	4
Офіційна діяльність дружини Президента України	32
Міжнародна підтримка України	37
<i>Політико-правова допомога</i>	37
<i>Військова допомога</i>	42
<i>Гуманітарна та фінансова допомога</i>	46
Плани врегулювання. Переговорний процес	50
Плани повоєнного відновлення України	56
Коментарі європейських та американських політиків	60
Реакція представників української громадськості	74
Реакція представників світової громадськості та бізнесу	79
Антивоєнні акції представників російської та білоруської громадськості	83
Експертні оцінки	88
Додатки	96
<i>Додаток 1</i>	96
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №409/2022	96
<i>Додаток 2</i>	100
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №414/2022	100
<i>Додаток 3</i>	102
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №415/2022	102
<i>Додаток 4</i>	104
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №416/2022	104
<i>Додаток 5</i>	110
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №419/2022	110
<i>Додаток 6</i>	121
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №425/2022	121
<i>Додаток 7</i>	126
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №427/2022	126

Офіційна діяльність Президента України

Звернення Президента Володимира Зеленського до учасників American Jewish Committee Global Forum ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні, коли я записую це звернення, суттєво змінилася довідка щодо загиблих. Перелік убитих наших діточок став довшим одразу на 24 прізвища, і тепер у ньому – 287 пунктів. (...).

Російські окупанти вбили частину нашої країни, ми не маємо повної інформації про те, що відбувається в окупованих районах. (...).

Але поступово ми дізнаємося про це. І саме так список убитих дітей став довшим одразу на 24 пункти. Це діти, які загинули від російських ударів по Маріуполю, тепер ми про них знаємо. (...).

Скажіть мені, чому це відбувається у 2022 році? Це ж не 1940-ві роки. Як могли стати реальністю масові вбивства, катування, спалені міста, фільтраційні табори, які російські військові влаштували на окупованій території і які нагадують концентраційні табори нацистів?

І при цьому Росія сподівається, що вона не буде реально відповідати за все це зло (...). Росії все ще вистачає могутності, щоб сподіватися продовжувати війну проти України, проти людей, продовжувати ігнорувати реакцію світу. (...).

Я знаю, що ви допомагаєте нашій державі дуже серйозно. Але я прошу вас подвоїти зусилля, щоб зупинити російську ненависть, ненависть до людства.

Так, саме ненависть є тією рушійною силою, завдяки якій триває ця російська війна проти України і проти свободи у Європі, у світі. Ненависть до українського – до культури українців, до історії України й до того, що попри всі жахи, які були в минулому, Україна залишилася доброю, відкритою країною для різних культур. Різноманіття – це важлива характеристика України.

Що залишиться від цієї відкритості, скажіть мені? Від цього мирного співжиття різних народів?

Російські снаряди спалюють в Україні навіть російські ж церкви. Російська армія знищувала громади, у яких століттями проживала грецька спільнота. Кримські татари на окупованому півострові зазнають репресій найбільше. Російські ракети били по Бабиному Яру в Києві, російська артилерія пошкодила Менору в Дробицькому Яру поблизу Харкова. Відверто антисемітські висловлювання міністра закордонних справ Росії спричинили скандал світового рівня. Цього мало.

Але зараз справді не 1940-ві.

Тому захищайте необхідність посилення санкцій проти Росії. Це вам до снаги. Допомагайте нам прискорити постачання зброї для України, щоб ми

могли звільнити окуповані райони. Нам потрібна потужна наступальна зброя, без якої війна лише затягується. Затягується, і кількість жертв збільшується.

Я знаю, що ваша допомога вже суттєва. Але ви можете використати ще більше свого впливу. Бо ми зараз маємо історичну можливість захистити нашу спільну свободу, нашу спільну безпеку, наше спільне культурне різноманіття від найбільшої хвилі ненависті з усіх, які загрожували світу останніми десятиліттями. (...).

Президент України Володимир Зеленський провів онлайн-прес-конференцію для представників ЗМІ Данії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Я вдячний, що надходить (озброєння. – Ред.). Але воно має надходити швидше, якщо ми всі живемо однією метою – щоб був мир, щоб не було війни у Європі і щоб ця війна Російської Федерації не пішла в інші країни, в країни Євросоюзу та країни НАТО. А що в неї такі мрії й думки є, я в цьому впевнений.

Володимир Зеленський наголосив, що від міцності та стійкості України залежать подальші плани країни-агресора щодо інших держав.

Президент України Володимир Зеленський:

Впевнений, якщо Україна не буде міцною, вони підуть далі. Київ – це не фініш у їхньому марафоні. Це для них початок. Ми показали свою міцність, і зараз дуже важливо, щоб цю міцність разом з нами показували наші західні партнери.

За словами Глави держави, у разі затягування постачання зброї війна в Україні набуде стагнаційного характеру. (...).

Україна перемає, якщо Європа та світ і надалі будуть об'єднаними – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Від об'єднаності Європи та світу залежить міць України й здатність протистояти російській армії, яка за величиною є другою у світі. Про це сказав Президент Володимир Зеленський під час онлайн-прес-конференції для представників ЗМІ Данії.

(...). За його словами, підсумком війни має стати повага до українського народу, землі та суверенітету України.

Президент України Володимир Зеленський:

Розумію, що не все одразу. Розумію, що це великий виклик – проти нас воює РФ, армія якої, як то кажуть, друга за потужністю у світі.

Глава держави зауважив, що Україна має бути готовою до будь-якого безпекового виклику, тому повинна будувати свою систему оборони так, щоб завжди мати змогу відповісти на ймовірне вторгнення Росії.

Президент України Володимир Зеленський:

У будь-якому разі об'єднана Європа та об'єднаний світ – єдина можливість міцної армії на території нашої держави, міцної української армії.

Президент відзначив зусилля світових лідерів щодо підтримки українського війська та економіки, а також санкційного тиску на державу-агресора.

Президент України Володимир Зеленський:

Були конкретні кроки для посилення нашої армії зброєю. Потім були кроки щодо посилення нашої економіки, фінансова підтримка. А потім були кроки щодо послаблення економіки РФ. Це санкційна політика проти РФ. Саме в цих трьох напрямках потрібне об'єднання світу та Європи. Воно дається нелегко, але від цього залежить наша міць. Звільнення наших територій від російських окупантів дуже сильно залежить від цього об'єднання... Якщо всі продовжать бути зміцненими та об'єднаними, ми точно переможемо в цій війні.

Президент України зауважив, що багато залежить від особистої позиції лідерів європейських держав. У цьому контексті він подякував за допомогу з боку Данії, нагадавши, що Прем'єр-міністр Метте Фредеріксен відвідала нашу країну у квітні, під час повномасштабної війни.

Щодо надання Україні статусу кандидата в члени ЄС, то, на думку Глави держави, Данія, у якої є питання стосовно антикорупційної інфраструктури, має неповну інформацію про реальний стан справ у нашій країні.

Президент України Володимир Зеленський:

Такої розвинутої антикорупційної інфраструктури, яка працює під час війни й (працювала. – Ред.) до війни, як в Україні, думаю, немає в багатьох країнах ЄС.

(...) Але все, що ми робили стосовно антикорупційної структури, в судовій реформі, не пов'язано зі вступом в ЄС, а це для себе, для України. Ми хочемо, щоб Україна була швидкою, сучасною, без будь-якої бюрократії.

(...) Вважаю, що оскільки Україна бореться й захищає спільні з Європейським Союзом цінності, то вона повинна бути як мінімум кандидатом в члени ЄС. Україна давно заслужила бути членом ЄС, але є деякий порядок дій.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні нашій протиповітряній обороні вдалося «підрізати крила» російським ракетами. Частина ракет, які окупанти спрямували проти наших міст, вдалося збити. І це – врятовані життя. Це врятована інфраструктура.

Але вдалося збити тільки частину. На жаль, є жертви, є руйнування. (...). І ми знову й знову повторюємо нашим партнерам, що Україні потрібна сучасна протиракетна зброя. У нашої держави її поки немає на достатньому рівні, але саме в нашої держави й саме зараз – найбільша у Європі потреба

саме в такій зброї. Затягування з її наданням не може мати виправдань. Буду постійно наголошувати на цьому, говорячи з нашими партнерами.

Перші запити на протиракетні системи ми зробили ще задовго до повномасштабного вторгнення. І цього тижня буде багато різних важливих переговорів – і не тільки з європейськими політиками, яким до снаги надати Україні сучасні протиракетні системи. Навіть попри те, що сучасних ракет у Росії з кожним днем війни все менше, потреба України в таких системах зберігається. (...).

Попросив сьогодні Головнокомандувача Збройних Сил України дуже уважно поставитися до повідомлень у ЗМІ та в соцмережах про те, що в частини наших бійців немає достатньо засобів індивідуального захисту. Доповіді, які я отримую, суттєво відрізняються від того, що обговорюється суспільством. І я очікую перевірки логістики в армії – перевірки того, що постачається, і того, як розподіляються засоби індивідуального захисту. На сьогодні всім, хто перебуває в зонах бойових дій, повинно вистачати всього необхідного для захисту. Держава забезпечує таке постачання. (...).

Підписав черговий указ про нагородження тих, хто найбільше відзначився в боях. Державними нагородами відзначені 63 військовослужбовці – за хоробрість та ефективність у захисті держави.

Загальна кількість відзначених нагородами – уже 18 453. І такий масштаб, така кількість подвигів вповні демонструють, якого рівня протистояння і якої жорстокості бойові дії. (...).

Промова Президента України перед обома палатами парламенту Чеської Республіки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). По-перше, хочу подякувати за цю можливість звернутися сьогодні в такому форматі до обох палат парламенту Чеської Республіки й абсолютно до всіх чехів.

(...). Я думав, із чого почати. Почну зі слів, які точно знає кожен з вас, і які точно знають усі європейці, які поважають історію та свободу на нашому континенті: Jsme s vámi, buďte s námi!

Це слова надзвичайної ваги. Вони мали таку вагу й тоді, коли звучали на хвилях Чеського радіо в 1968 році, підтримуючи спротив. Вони мають надзвичайну вагу й зараз, коли, згадуючи про них, говоримо про тих, хто боровся за свободу для вашого народу.

Але насправді в цих слів є ще один вимір. Зараз, коли український народ воює за свободу, проти жорсткого російського вторгнення, ми можемо сказати, що саме з такими словами ми, українці, звертаємося до всіх народів Європи, до всіх народів демократичного світу.

Ми – з вами, будьте з нами!

Ми протистоїмо тиранії, яка, як і в минулому, не хоче зупинитися тільки на території України. Вона вважає своєю мішенню всіх у Європі, всіх

тих, хто живе вільним і своїм життям. (...). Її амбіції спрямовані на величезний простір від Варшави до Софії, від Праги до Таллінна.

І, як у минулому, російське вторгнення в Україну є лише першим кроком, який потрібен керівництву Росії, щоб відкрити дорогу до інших країн, до підкорення інших народів. (...).

Я дуже вдячний вашій державі, вашому народу за щедру допомогу в цій боротьбі. Чеська Республіка допомогла нам як зброєю – дуже серйозно й одразу, коли це стало потрібним; я дякую керівництву держави, – так і політично. Ви можете бути впевненими, що підтримали цим і себе – свою власну свободу, своє власне життя. І підтримка має зберігатися стільки, скільки необхідно для перемоги. Саме так має закінчитися це протистояння – перемогою.

І нехай деякі політики десь там, у деяких державах, бояться можливості того, що свобода виграє, а тиранія програє, серед таких політиків немає ваших лідерів. Чеський народ прекрасно знає, чим завершуються компроміси за чужий рахунок і до чого призводять поступки тиранії, яка пропонує забрати лише нібито частину бажаної території, щоб удати, ніби агресія припинилася. Той, хто хоче захопити все, ніколи не зупиниться, взявши тільки частину. Я закликаю вас і надалі разом з нами, не зупиняючись ні на мить, переконувати в цій простій істині всіх, хто досі не наважився чітко обрати сторону в цьому протистоянні, яке триває вже 112-й день.

Україна має отримати все для перемоги. Сучасну й достатньо потужну зброю – про це сьогодні говорив Прем'єр-міністр, – щоб переважати російську армію. Фінансову підтримку, щоб мати ресурси проти Росії, чії накопичення й доходи досі дуже значні – за сто днів цієї війни від 24 лютого й тільки на продажі енергоресурсів Росія заробила вже 93 мільярди євро.

Також Україна має отримати фундаментальну ціннісну підтримку, яка нарешті виб'є з рук Росії її головну ідеологічну зброю, а саме – твердження, ніби Європа не здатна до реального об'єднання й ніби Україна не потрібна Європі.

(...) Отже, посилювати європейське об'єднання й сказати «так» Україні – це також оборона у цій війні. Це буде ще один історичний прояв того сенсу, який міститься у словах: ми – з вами, будьте з нами.

Тому я прошу вас бути максимально активними саме цими днями, саме цими тижнями, щоб усі європейські лідери погодилися, що захищати й посилювати Європу – це наша спільна справа, і щоб нікому не вдалося зробити виняток із цього принципу.

Чеські доленосні вісімки – 1938-й, 1948-й, 1968-й – це вичерпні відповіді всім, хто ще хоче умиритворити агресора шляхом зради європейських цінностей і шляхом послаблення Європи.

(...). Вже за кілька тижнів почнеться чеське головування у Європейському Союзі. І в цей час буде не менше викликів перед нами, перед усією Європою, ніж зараз. Але вони трансформуються.

Я дуже ціную ту ключову увагу, яку приділено Україні в пріоритетах чеського головування. Ми маємо погодити сьомий санкційний пакет проти Росії за цю агресію, за цю війну. А також маємо перейти вже предметно до відбудови України – всієї звільненої території.

(...) Маємо забезпечити повну синхронізацію українського національного Плану відбудови і європейської Платформи відбудови, щоб реалізувати їх максимально якісно та швидко. Також запрошую вас долучитися до відбудови України й на національному рівні – взявши шефство над одним із регіонів або міст, або громад, містечок України, які постраждали від російської агресії. Така відбудова буде найкращим доказом того, що жодна агресія, хоч би якою жорстокою вона була, вже ніколи не досягне своїх цілей і не зможе зламати жоден із європейських народів, і тим паче Європу в цілому.

Я вдячний вам за щирі й повну підтримку наших людей, українських вимушених тимчасово переміщених осіб, наших переселенців. (...). Ми маємо зробити все для того, щоб кожен і кожна з них могли повернутися додому, повернутися в Україну.

Ми можемо прийти – й обов'язково прийдемо – до того, що принципове слідування правилу *Jsmе s vámi, buďte s námi!* матиме результат, який можна буде описати іншими важливими словами, словами Вацлава Гавела: «Правда і любов мають перемогти брехню й ненависть». На жаль, це дуже часто не вдавалося в історії Європи. Але зараз, саме у 2022 році, саме в Україні й саме, що важливо, спільно ми можемо це забезпечити настільки потужно, що плодами нашої перемоги будуть користуватися ще багато поколінь наших народів. (...).

Албанія, Чорногорія та Північна Македонія підтримують курс України на повноправне членство в ЄС – Володимир Зеленський після зустрічі з головами урядів цих країн ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з Прем'єр-міністром Республіки Албанія Еді Рамою та Прем'єр-міністром Чорногорії Дрітаном Абазовичем, які перебувають у нашій країні з візитом. Також під час заходу підтримку Україні у відеозверненні висловив Прем'єр-міністр Північної Македонії Димитар Ковачевський.

Глава Української держави переконаний, що розвиток такого формату співпраці посилить наші держави, регіон та Європу загалом.

Президент України Володимир Зеленський:

Ця наша зустріч засвідчує підтримку шановними прем'єр-міністрами, а отже, й народами цих держав України, нашої територіальної цілісності, суверенітету, нашого курсу на повноправне членство у Європейському Союзі.

Президент України подякував головам урядів Албанії, Чорногорії та Північної Македонії за ухвалену сьогодні за підсумками перемовин спільну

заяву про підтримку надання нашій державі статусу кандидата на членство в ЄС.

Володимир Зеленський зауважив, що зустріч відбулася напередодні історично важливих міжнародних заходів, від рішень яких, зокрема щодо надання статусу кандидата в члени ЄС для України, залежить доля європейського проекту та Європи загалом.

Глава Української держави наголосив, що стратегічною відповіддю на російську антиєвропейську політику має бути посилення об'єднавчих процесів у Європі, більша координація європейських держав, подолання розбіжностей між так званими старими й новими членами ЄС, а також ліквідація будь-яких «сірих» зон у Європі.

Президент України Володимир Зеленський:

Наші держави – Україна, Республіка Албанія, Чорногорія та Республіка Північна Македонія – мають стати повноправними членами ЄС. І ми погоджуємося з тим, що наші держави не є конкурентами на цьому європейському шляху, а тільки доповнюють та посилюють можливості одна одної.

Також сторони підтримали необхідність притягнення до відповідальності всіх російських воєнних злочинців за те, що вони зробили проти України та проти Європи. Перед зустріччю прем'єр-міністри Албанії та Чорногорії відвідали звільнені від російських окупантів райони Київської області й на власні очі побачили наслідки дій російських військових на цих територіях.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми погоджуємося з тим, що ефективною тактичною відповіддю на російську агресію має бути ще більша допомога Україні, вчасна допомога – це дуже важливо. Зокрема, збройна. Також – посилення тиску на Росію, посилення санкцій проти РФ за це вторгнення. Сьомий санкційний пакет має бути таким відчутним для держави-агресора, як шість попередніх пакетів разом узяті.

Володимир Зеленський розповів, що під час перемовин багато уваги було приділено оборонній співпраці. Він подякував за практичну допомогу Україні у військово-технічній сфері, за підтримку тих українців, які знайшли прихисток у цих країнах. Глава держави також висловив сподівання, що вже найближчим часом чотири країни зможуть разом працювати й над проектом післявоєнної відбудови України.

Прем'єр-міністр Албанії Еді Рама наголосив на підтримці та солідарності з українським народом. Він розповів, що сьогодні відвідав постраждалі від окупації Ірпінь та Бородянку, і запропонував допомогу своєї країни у відновленні будинків у Ірпені.

Прем'єр-міністр Албанії Еді Рама:

Знаю, що ЄС в особі багатьох країн та регіонів приєднався до цього процесу, але ми хочемо зробити це без зайвої бюрократії. Нехай ми будемо першими, може, це прискорить приєднання решти.

Еді Рама також запевнив у підтримці прагнення України стати кандидатом на вступ до Європейського Союзу.

Прем'єр-міністр Албанії Еді Рама:

Ми не хочемо, щоб будь-хто спекулював тим фактом, що ЄС обходить нас і ми нібито ображені. Такого немає. Ми вважаємо, що це окремі питання.

Прем'єр-міністр Албанії також побажав Україні завершення війни та встановлення миру.

Голова уряду Чорногорії зі свого боку наголосив, що візит до Києва – це знак підтримки українського народу, який б'ється за спільні для Європи цінності й за право самостійно обирати власне майбутнє.

Він заявив, що Чорногорія, Албанія та Північна Македонія беззаперечно підтримують вибір українського народу та влади на користь демократичних засад.

Прем'єр-міністр Чорногорії Дрітан Абазович:

Це ж стосується і вступу до ЄС. Ви маєте підтримку Чорногорії, Албанії та Північної Македонії в тому, щоб згодом об'єднатися з європейською родиною.

Він висловив сподівання, що позицію голів трьох балканських країн щодо підтримки України почують інші європейські партнери.

Прем'єр-міністр Чорногорії також зазначив, що три країни готові зробити свій внесок у повоєнну відбудову України, зокрема, надавши обладнання та фінансування.

Прем'єр-міністр Чорногорії Дрітан Абазович:

У нашій особі ви маєте відданого друга. Ми зробимо все, що можемо, щоб підтримати вас у всіх ваших починаннях. Адже ваш досвід ми пережили 30 років тому й достеменно знаємо, що таке агресія, війна, руїна та військові злочини. В ім'я миру, дружби та солідарності всіх європейських країн я бажаю вам добра та щастя в майбутньому.

Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Джоозефом Байденом ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відбулася чергова телефонна розмова між Президентом України Володимиром Зеленським і Президентом США Джоозефом Байденом.

Глава Української держави подякував Президенту Сполучених Штатів Америки за лідерську позицію в підтримці нашої країни у протидії агресії з боку Російської Федерації, у боротьбі за свободу та право самостійно визначати своє майбутнє, а також за послідовну, незмінну підтримку незалежності й територіальної цілісності України.

Володимир Зеленський відзначив важливість та вчасність надання Сполученими Штатами додаткового пакету допомоги обсягом 1 млрд дол. США.

(...). Під час розмови Глава Української держави повідомив про останні події на передовій та поінформував про першочергові потреби Збройних Сил для ефективної протидії російській агресії. Було наголошено

на важливості подальшої координації відповідних зусиль у межах формату «Рамштайн».

Співрозмовники обговорили питання важливості подальшої економічної та гуманітарної підтримки нашої держави.

(...). Президент України окремо подякував Джоозефу Байдену за рішення виділити 225 млн дол. на гуманітарну допомогу населенню нашої країни, яке постраждало від російської агресії. (...).

Президент Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...) Сьогодні багато новин про третю зустріч у форматі «Рамштайн». Це формат для роботи міністрів оборони країн-партнерів, які визначаються з пакетами підтримки для нашої держави. І новини справді хороші. Очікуємо збільшення цієї підтримки.

Маємо, до речі, черговий сигнал, що оборонна підтримка України буде сталою. У межах «Рамштайну» Британія й Данія оголосили про проведення в серпні спеціальної донорської конференції в Копенгагені. Попередньо залучені 14 держав.

Провів сьогодні важливу розмову з Президентом Америки Байденом. Сполучені Штати оголосили про нове посилення нашого захисту – новий пакет підтримки на мільярд доларів. Це береговий захист, артилерія, сучасні ракетні системи. Будемо чекати.

Вдячний за цю підтримку, вона особливо вагома передусім для нашої оборони на Донбасі.

(...) Вдень був спеціальний саміт з лідерами Західних Балкан – у Київ приїжджали прем'єр-міністри Чорногорії та Албанії, а по відеозв'язку був Прем'єр-міністр Північної Македонії. Україна отримала вагоме рішення про підтримку й цими державами статусу кандидата в члени Євросоюзу для нас – три держави ухвалили таку спільну заяву.

Фактично на сьогодні ми вже настільки наблизилися до отримання цього статусу, як не можна було й мріяти ще навіть декілька років тому. Україна зробила все, що тільки можна було, щоб отримати кандидатство.

І сьогодні у зверненні до парламенту Чехії я підкреслив, що відповідь нам щодо кандидатства – це буде відповідь Євросоюзу не тільки Україні, а й самому собі – своєму майбутньому, майбутньому Європейського Союзу.

(...). Оборону на Донбасі ми тримаємо. І, до речі, в усіх міжнародних контактах я чую захоплення діями наших захисників і наших захисниць. (...).

Підписав чергові укази про нагородження українських воїнів. 284 військовослужбовці відзначені державними нагородами, з них 60 – посмертно. (...).

Про підготовку проекту щорічного Послання Президента України до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище

України: Розпорядження Президента України №94/2022-рп ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Розпорядженням Президента України №94/2022-рп утворюється робоча група з проекту щорічного Послання Президента України до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище України, затверджується її персональний склад (додається) та визначаються його завдання).

Про відзначення почесною відзнакою «За мужність та відвагу»: Указ Президента України №408/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З метою гідного вшанування мужності та героїзму особового складу військових частин Повітряних Сил Збройних Сил України, виявлених під час захисту державного суверенітету, незалежності, територіальної цілісності України, ведення бойових дій та виконання бойових завдань, постановляю:

1. Відзначити почесною відзнакою «За мужність та відвагу» такі військові частини Повітряних Сил Збройних Сил України:

40 бригада тактичної авіації;

831 бригада тактичної авіації;

96 зенітна ракетна Київська бригада;

160 зенітна ракетна Одеська бригада;

11 зенітний ракетний полк;

223 зенітний ракетний полк імені Українських Січових Стрільців;

14 радіотехнічна бригада імені Богдана Хмельницького.

(...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №409/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 1).

Про вихід України з Угоди про створення Ради голів вищих арбітражних, господарських, економічних та інших судів, що вирішують справи щодо спорів у галузі економіки: Указ Президента України №410/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом №410/2022 закріплюється вихід України з Угоди про створення Ради голів вищих арбітражних, господарських, економічних та інших судів, що вирішують справи щодо спорів у галузі економіки, вчиненої в м.Кишиневі 7 жовтня 2002 року).

Про внесення змін до Указу Президента України від 21 квітня 2022 року № 266/2022: Указ Президента України №411/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом Президента України №411/2022 вносяться зміни до Указу Президента України від 21 квітня 2022 року № 266/2022 «Питання Національної ради з відновлення України від наслідків війни»).

Про призначення стипендій Президента України для видатних спортсменів із паралімпійських і дефлімпійських видів спорту та їх тренерів: Указ Президента України №412/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом Президента України №412/2022 призначено стипендії Президента України видатним спортсменам із паралімпійських і дефлімпійських видів спорту та їх тренерам за списком).

Про призначення стипендій Президента України для видатних спортсменів із паралімпійських і дефлімпійських видів спорту та їх тренерів: Указ Президента України №413/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(Указом Президента України №413/2022 призначено стипендії Президента України видатним спортсменам із паралімпійських і дефлімпійських видів спорту та їх тренерам за списком).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №414/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 2).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №415/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 3).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №416/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 4).

Володимир Зеленський у Києві провів зустріч з лідерами Німеччини, Франції, Румунії та Італії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з Президентом Французької Республіки Еммануелем Макроном, Федеральним канцлером Німеччини Олафом Шольцом, Президентом Румунії Клаусом

Йоханнісом та Прем'єр-міністром Італії Маріо Драгі, які прибули в нашу країну з візитом.

Володимир Зеленський відзначив, що візит лідерів чотирьох держав почався з відвідання міста Ірпеня на Київщині, де вони змогли побачити, що вчинили російські окупанти на українській землі.

Президент України Володимир Зеленський:

Цей візит чотирьох лідерів у Київ і наші переговори ще раз довели, що наша головна сила та найефективніша зброя – це об'єднання, від якого залежить усе інше.

Як повідомив Президент України представникам ЗМІ, під час зустрічі в Києві лідери п'яти держав обговорили кроки з продовження та посилення оборони нашої країни; питання економічної підтримки українських громадян та післявоєнної відбудови; можливості для протидії продовольчій кризі, яку спровокувала Росія; подальший санкційний тиск на РФ, а також європейську інтеграцію України.

Президент України Володимир Зеленський:

Я поінформував партнерів щодо поточної ситуації на передовій. Про героїчну оборону на Донбасі, ситуацію на Харківщині й на півдні нашої держави. Також поінформував про щоденні ракетні удари. Загальна кількість різних російських ракет, застосованих проти України, проти мирного населення, вже цього місяця може наблизитися до трьох тисяч.

Глава держави окреслив першочергові потреби України в обороні.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми цінуємо надану підтримку від партнерів. І очікуємо нових поставок, передусім важкого озброєння, сучасної реактивної артилерії та систем протиракетної оборони тощо. Кожна партія такого постачання – це врятовані українці. І кожен день затримки або відкладених рішень – це можливість для російських військових убивати українців і руйнувати наші міста. Існує пряма залежність: що більше потужної зброї ми отримуємо, то швидше можемо звільняти наших людей, нашу землю.

За його словами, представники міжнародної спільноти докладають багато дипломатичних зусиль для відновлення миру в Україні, і всі бачать, що «єдиною перепорою для всіх цих зусиль є неготовність Росії до реальних переговорів і до реальних дій для відновлення миру». Президент зауважив, що російські війська продовжують жорстокий наступ на Донбасі, посилюють своє угруповання на Харківщині, укріплюють плацдарми на півдні України.

Президент України Володимир Зеленський:

Держава-агресор повинна усвідомити, що мир не має альтернативи, і повинна почати шукати мир. А поки всі ми бачимо – і чули сьогодні, коли зазвучала сирена повітряної тривоги, – що Росія шукає тільки нових способів, щоб залякати Європу та захопити більше нашої землі.

Тож, як повідомив Президент, під час зустрічі в Києві лідери держав говорили про нові санкційні кроки Європейського Союзу, потрібні для відновлення миру.

Президент України Володимир Зеленський:

Сьомий санкційний пакет має бути погоджений.

Крім того, на порядку денному переговорів лідерів п'яти держав була робота з відшкодування всіх збитків, завданих Росією Україні, нашим громадянам та бізнесу.

Президент України Володимир Зеленський:

Приділили увагу й тому, як зупинити розгортання глобальної продовольчої кризи. Україна робить усе можливе для розблокування наших морських портів, але цю блокаду повинен припинити той, хто її розпочав, а саме – РФ, конкретніше – російський флот. Вдячні також Румунії за допомогу в транзиті Дунаєм українських вантажів, зокрема зерна. Детально обговорили з присутніми лідерами, як збільшити ці спроможності. Впевнений, що цей візит наших друзів до Києва увійде в історію нашої держави та Європи.

Зі свого боку Президент Франції Еммануель Макрон зазначив, що Європа з перших днів цієї війни стала на бік вільної, суверенної України та на захист принципів міжнародного права, якими Росія вирішила знехтувати.

Президент Франції Еммануель Макрон:

Вибір на користь війни, руйнувань і хаосу, на користь збройної агресії проти суверенної держави та підкорення вільного народу ми ніколи не сприймемо.

За словами лідера Французької Республіки, країни Європейського Союзу вже надали Україні економічну, гуманітарну, військову підтримку та інтенсифікуватимуть її.

Президент Франції Еммануель Макрон:

Я хотів би передати меседж від усіх нас: Європа – пліч-о-пліч з Україною до перемоги, і обличчя цієї перемоги – це вільна й незалежна, мирна та спокійна Україна.

Еммануель Макрон наголосив, що саме Україна вирішуватиме, коли й на яких умовах сідатиме за стіл переговорів з російською стороною, щоб закінчити війну. Він зауважив, що Президент Володимир Зеленський робив усе можливе, щоб зберегти в Україні мир.

За його словами, Французька Республіка посилюватиме військову підтримку України. Зокрема, у найближчі тижні будуть ухвалені рішення про надання додаткових САУ Caesar, які дадуть змогу українським воїнам ефективніше захищатися від атак російської армії.

Еммануель Макрон також зауважив, що Франція направила в Україну своїх експертів для допомоги в документуванні та розслідуванні воєнних злочинів, які скоїла російська армія на українській території. На його переконання, всі ці злочини в жодному разі не повинні залишитися безкарними. У цьому контексті Президент Франції повідомив, що Україні незабаром буде передана мобільна лабораторія для аналізу ДНК, що допоможе у зборі доказів.

Лідер Французької Республіки також висловився за ухвалення резолюції Ради Безпеки ООН стосовно деблокування українських портів.

Канцлер ФРН Олаф Шольц зазначив, що відвага українських військових і громадян України, яку вони проявляють у боротьбі з російським вторгненням, викликає захоплення.

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Росія силою намагається пересунути кордони всередині Європи, і це неприйнятно. Тому Німеччина разом з іншими країнами світу з першого дня стала на бік України.

Канцлер наголосив, що Німеччина підтримує Україну в захисті її суверенітету й територіальної цілісності. Зокрема, надає значну фінансову допомогу та прийняла близько 800 тисяч українських громадян.

Він також зауважив, що ФРН надає Україні озброєння й навчає українських військових користуватися сучасним озброєнням, самохідними гаубицями та зенітними установками.

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Ми також пообіцяли, що надамо установки IRIS, які захищатимуть цілі міста від повітряних нальотів. Крім того, домовилися зі США та Великою Британією про те, що будемо поставляти ракетні установки залпового вогню.

Президент Румунії Клаус Йоханніс наголосив, що його країна солідарна з Україною у боротьбі з агресором. Він зазначив, що російська агресія має бути зупинена, а всі злочини, які скоїла Росія, мають бути розслідувані міжнародним правосуддям.

Клаус Йоханніс зазначив, що його країна надає всю необхідну допомогу українцям, які були змушені залишити свої домівки через війну, і румунське суспільство мобілізувало свої зусилля заради їх підтримки. Зокрема, створено гуманітарний хаб у місті Сучава, який сьогодні працює на повну потужність.

Президент Румунії також заявив, що одним з елементів шантажу з боку Росії є блокування експорту українського зерна. Він наголосив, що з метою транзиту українського зерна використовуються потужності чорноморського порту Констанца та порту на річці Дунай.

Крім того, опрацьовуються питання відкриття нового пункту перетину українсько-румунського кордону й використання інших логістичних шляхів для перевезення зерна з України.

Прем'єр-міністр Італії Маріо Драгі наголосив на підтримці українського народу, який об'єднався та бореться з російською агресією. За його словами, під час візиту в Україну він зміг побачити жахливі наслідки російської окупації. Маріо Драгі запевнив у готовності сприяти розслідуванням, щоб документувати воєнні злочини.

Прем'єр-міністр Італії також зазначив, що триватиме робота для забезпечення транспортування українського зерна й уникнення продовольчої кризи.

Прем'єр-міністр Італії Маріо Драгі:

Росія, на жаль, не йде назустріч. Нам треба боротися з цією проблемою хоробро і зі сміливістю, яку проявив Президент Зеленський. Ми маємо діяти всі разом. Ми хочемо, щоб був мир і не постраждали інші міста. Але Україна має оборонятися, щоб досягти миру. Мир має бути таким, яким хоче Україна. Він має бути тривалим.

Надання Україні статусу кандидата в члени ЄС може стати важливим рішенням в історії Європи – Володимир Зеленський (Президент України Володимир Зеленський).

Надання Україні статусу кандидата в члени Європейського Союзу може значно посилити свободу у Європі й стати важливим успішним рішенням на її історичному шляху. Про це сказав Президент України Володимир Зеленський під час спілкування з представниками ЗМІ за результатами зустрічі з президентами Франції та Румунії, а також головами урядів Німеччини та Італії у Києві.

Президент України Володимир Зеленський:

Росія хоче показати, що європейське об'єднання нібито не здатне бути ефективним і європейські цінності не можуть спрацювати для захисту свободи. Ми можемо, а отже, повинні спільно зламати цей сценарій і довести їм, що Європа й надалі буде вільною, демократичною і, ще раз підкреслюю, що важливо – об'єднаною.

За його словами, основним проявом спільної сильної позиції Європи зараз може стати підтримка інтеграції України до ЄС.

Президент України Володимир Зеленський:

Сам хід історії Європи довів правильність позитивної відповіді Євросоюзу на українські прагнення. Статус кандидата в члени Європейського Союзу для України може історично посилити свободу у Європі й стати одним з ключових європейських рішень першої третини XXI століття.

Президент наголосив, що Україна готова провести необхідну роботу, щоб отримати повноправне членство у Європейському Союзі.

Президент України Володимир Зеленський:

Українці вже заслужили право стати на цей шлях та отримати статус кандидата. Ми всі бачили опитування, які підтверджують, що більшість в усіх країнах Європи і загалом на Європейському континенті підтримує європейську інтеграцію України. Маємо історично найбільший рівень підтримки європейської інтеграції й українським народом.

Президент Французької Республіки Еммануель Макрон зі свого боку зазначив, що Україна є частиною європейської родини, і лідери чотирьох країн підтримують надання Україні статусу кандидата на членство в ЄС.

Він висловив сподівання, що рішення, яке буде ухвалене на засіданні Європейської ради наступного тижня, стане одноголосним. За його словами,

цей статус прив'язаний до дорожньої карти, тому європейський шлях України лише починається.

Федеральний канцлер Німеччини Олаф Шольц наголосив, що статус кандидата в члени ЄС є важливою віхою на європейському шляху України, і запевнив, що на засіданні Європейської ради виступатиме за відповідне рішення.

Він додав, що для вступу до Євросоюзу кандидати мають відповідати визначеним критеріям демократичної та правової держави.

Президент Румунії Клаус Йоханніс наголосив, що Європейський Союз має створити ефективні інструменти для відбудови України.

Президент Румунії Клаус Йоханніс:

Наш обов'язок – діяти. Наша відповідальність полягає в тому, щоб не втратити цієї нагоди допомогти нашим українським друзям здобути нове майбутнє.

Прем'єр-міністр Італії Маріо Драгі додав, що ЄС сьогодні демонструє єдність і підтверджує свою готовність разом із союзниками допомогти Україні. Він також запевнив у підтримці європейських прагнень нашої країни.

Прем'єр-міністр Італії Маріо Драгі:

Італія хоче бачити Україну у складі Європейського Союзу. Це означає, що вона однозначно підтримуватиме Україну в її статусі кандидата і в подальшому входженні до складу ЄС. Йдеться про шлях, який передбачає глибокі реформи.

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні справді історичний день – Україна відчула підтримку одразу чотирьох потужних європейських держав. І зокрема підтримку нашого руху у Європейський Союз. Італія, Румунія, Франція та Німеччина – з нами. Усі четверо лідерів – і пан Драгі, і пан Йоханніс, і пан Макрон, пан Шольц – підтримують кандидатство для України.

Звичайно, мають бути виконані всі відповідні процедури, мають долучитись усі країни – члени ЄС. Але на нашій зустрічі сьогодні був зроблений великий крок – крок уперед. Для мене було важливим почути від лідерів й іншу фундаментальну річ – вони погоджуються, що закінчення війни та мир для України мають бути саме такими, як їх бачить Україна. Як бачить їх наш народ.

Вдячний Італії за принципову політичну підтримку, за макрофінансову та оборонну допомогу. Зараз маємо історично найкращі відносини – і я впевнений, що зможемо зробити ще дуже багато для наших народів.

Вдячний Румунії за оборонну допомогу, за сприяння в транзиті наших товарів, зокрема зерна. Домовилися збільшувати експортну спроможність через територію Румунії.

Франція надасть додаткові артилерійські установки Caesar. Це дуже важливо для нашого захисту. Також сьогодні Президент Макрон відверто говорив про те, що європейська підтримка України має бути такою, щоб справді відчувалося, що ми разом захищаємо однакові цінності, захищаємо Європу.

Німеччина підтвердила надання засобів протиповітряної оборони для нашої держави й подальшу підтримку.

До речі, коли сьогодні чотири лідери приїхали в Київ, це збіглося з початком повітряної тривоги. Росія створила таке тло, щоб усі чули ці сирени, щоб зробити напружену атмосферу. Але ніхто не злякався, і це тільки ще більше надихало нас бути максимально конкретними й домовлятися заради наших інтересів – заради всіх українців і заради всіх у Європі.

Подякував сьогодні вже особисто канцлеру Шольцу за запрошення на зустріч лідерів «Групи семи». Загалом моє враження від зустрічі позитивне. Всі лідери розуміють, чому зараз не відбуваються переговори щодо закінчення війни. Виключно через позицію Росії, яка намагається тільки залякувати всіх у Європі та продовжувати руйнацію нашої держави. Не шукати шлях до миру – вони не хочуть. Це агресор, він повинен визначитися передусім для себе, що війну треба завершувати.

Ми ж продовжимо боротися, поки не гарантуємо нашій державі повну безпеку і територіальну цілісність.

Говорили сьогодні про підготовку нового санкційного пакету проти Росії. Говорили про подолання продовольчої кризи, яку спровокувала Росія. Поновити експорт української агропродукції – життєво необхідно для десятків країн. І є тільки одна причина, чому продовольча криза взагалі стала можливою: у ній винна Росія, і ніхто більше. Всі лідери це вже визнають.

Говорили про відбудову України після війни – маємо дуже конкретні погляди партнерів на це.

Вважаю, що зовсім не випадково саме сьогодні відбулося загострення ситуації з газом у Європі – ціна знову стрибнула. Росія спеціально це зробила, спеціально обмежила постачання, щоб нашкодити Європі, щоб ударити по європейцях.

«Газпром» просто смикає за газовий ланцюг, у який дуже довго намагалися закувати Європу. І це ще один аргумент на користь того, що Європа вже зараз має переходити до життя без російського газу. Не повинно бути цієї залежності.

Завтра й післязавтра також буде багато новин для України, і я вірю, що позитивних. Дуже вірю. Вкотре підкреслю, що все це можливо передусім завдяки нашим героям, завдяки кожному й кожній, хто захищає нас від російських військ.

На сьогодні українська армія бореться в умовах значної кількісної переваги ворога – в техніці, в артилерійських системах. Воювати в таких умовах – це щоденний подвиг. Ми робимо все, щоб дати нашим героям

сучасну й потужну зброю. І я пишаюсь усіма, хто вже 113-й день повномасштабної війни стримує окупанта і відбиває всі атаки.

Саме завдяки хоробрості українців, українок Європа може створювати цю нову історію свободи і нарешті прибрати на сході Європи «сіру» зону між ЄС і Росією. Україна наблизилася до Євросоюзу найбільше за весь час незалежності. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до учасників Діалогу Преспанського форуму ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Зараз для Європи і європейської безпеки – історичний момент, коли всім належить визначитися, що таке Європа і якою бути Європі надалі. Чи такою ж вільною, як зараз? Чи такою ж безпечною, до якої звикла більшість європейців? Чи такою ж розвинутою соціально й економічно, яка може надихати суспільства поза межами Європи на зміни життєвого устрою?

Росія кинула виклик нам усім – кожному народу на континенті, кожному регіону Європи. Для України це найстрашніший виклик – воєнний, і ми захищаємося вже 113-й день проти амбіції Росії знищити український народ і нашу культуру.

(...). Розпочавши цю війну проти України, Росія намагалася створити плацдарм для наступу на інші народи Європи. І тому наш захист у цій війні та майбутня перемога принципово важливі для безпеки всіх у Європі.

Але, крім цього максимального прояву російської антиєвропейської політики, є ще багато інших її проявів. Менш масштабних, однак все одно дуже підлих і деструктивних, відверто агресивних. Я хочу звернути вашу увагу на те, що на сьогодні у Європі не залишилося жодної країни, яка б не постраждала хоча б від одного з багатьох проявів російської антиєвропейської політики.

(...). Всі ми в демократичному світі зіткнулися з небаченою енергетичною кризою. Багато років Росія створювала враження, що нібито є надійним постачальником енергоресурсів. Але насправді їй вдалося зробити залежними від себе різні країни Європи. І тепер, коли Росія вирішила воювати для підкорення європейських народів, вона використала цей енергетичний ланцюг першим. Спеціально спровокувала історично надвисокі ціни на газ. Спеціально обмежує постачання газу, шантажуючи і окремі країни, і Європу загалом. Порушує чинні контракти – вимагає оплату за газ у рублях і штучно обмежує обсяг постачання.

Цей тиск на газовий ринок, а також використання Росією інших інструментів призводить до того, що інфляційні процеси значно прискорилися. Цього просто не було б, якби Росія поводитися як відповідальний постачальник, а не хотіла створити кризу.

Ще гірший сценарій реалізується на продовольчому ринку. Там провокується не лише зростання цін, причому на базові продукти

харчування, а й нова міграційна криза. Російська блокада українських портів та удари по нашій агропромисловій інфраструктурі призводять до утворення дефіциту на важливих регіональних сегментах світового ринку продовольства.

Українська пшениця, кукурудза, соняшникова олія та інші товари були незамінними для глобальної продовольчої стабільності. Росія знала, куди бити, щоб створити цю кризу. І вона свідомо її посилює, коли затуляє війну проти нашої держави й відмовляється зробити Чорне море безпечним для судноплавства. Навіщо вона це робить? Щоб, зокрема, і по ваших країнах, а також по ваших сусідах у Європі вдарила нова міграційна хвиля.

Скільки мільйонів біженців буде у Європі, якщо через російську політику почнеться голод в африканських та азійських країнах? А якщо нестача продуктів там і цінова криза спровокують політичний хаос і падіння урядів? Чи зможете ви тоді проводити консолідовану політику? Ось навіщо Росії продовольча криза.

І я згадаю ще один елемент російської антиєвропейської політики. Росія чи не найбільше у світі вкладається в пропаганду, і не тільки для внутрішньої аудиторії. (...).

Я впевнений, що кожен і кожна з вас знають, які засоби пропаганди працювали чи досі працюють проти ваших держав. І в цього інструменту Росії лише одне завдання: робити гірше. Зокрема, робити гірше й вам. (...).

Ось чому будь-яке серйозне обговорення архітектури безпеки у Європі має базуватися на тому, що треба звільнити Європу від ланцюгів залежності, які російська держава створювала протягом десятиліть. Безпека просто неможлива без цього, причому це однаково і для півночі Європи, і для півдня, і для заходу, і для сходу.

Ось чому потрібні такі санкції проти Росії за антиєвропейську політику, щоб там назавжди запам'ятали ціну, зокрема й за продовольчу кризу. Той, хто створює штучний голод, повинен стати глобальним ізгоєм і зазнати болісних збитків. Це має бути враховано при підготовці сьомого санкційного пакету Європейського Союзу. (...).

Потрібна повна енергетична незалежність Європи. Потрібно розірвати будь-які зв'язки з Росією, які вона використовує, щоб заробляти на Європі й водночас здійснювати антиєвропейську політику. Не може бути жодної торгівлі з Росією – не варто давати гроші тому, хто прагне вашого ж знищення.

А головне – потрібно зробити всю Європу нарешті єдиною. Це те, в чому зацікавлені однаково і Україна, і ваші держави Західних Балкан. Повноправна європейська інтеграція України, як і повноправна європейська інтеграція ваших держав, – це історичне посилення Європи та повний демонтаж російської можливості бити нас поодиноці. (...).

Президент України зустрівся з Прем'єр-міністром Великої Британії в Києві – вдруге за час повномасштабної війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч з Прем'єр-міністром Великої Британії Борисом Джонсоном, який перебуває в нашій країні з візитом.

Глава Української держави відзначив, що це вже другий візит очільника британського уряду до Києва з початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації в нашу країну.

Президент України Володимир Зеленський:

Я дуже вдячний тобі за таку увагу до нашого народу, до всіх наших людей, до нашої держави. І за лідерство й безпрецедентну підтримку Британії для України.

За словами Президента України, перемовини були максимально предметними, наповненими важливими деталями. Серед ключових питань – двосторонні відносини та загальна ситуація у Європі та світі.

Президент України Володимир Зеленський:

Передусім це дві важливі речі – оборона й безпека. Ми детально обговорили поточну ситуацію на передовій, на нашому сході, на півдні нашої держави, наші можливості в захисті України від російських окупантів. Маємо спільний погляд на те, як рухатися до перемоги. Тому що саме такий результат потрібен для України – перемога нашої держави.

Володимир Зеленський подякував Прем'єр-міністрові Великої Британії за розуміння збройних потреб нашої держави.

Президент України Володимир Зеленський:

Зокрема, говорили про необхідність збільшити постачання важкої зброї. Головне сьогодні – забезпечити також протиповітряну оборону для України. Почали рухатися в цьому напрямку. Російські ракети залишаються загрозою для наших людей, для всієї території України. Абсолютна більшість російських ракетних ударів ведеться російською армією по звичайних людях, по цивільній інфраструктурі – житлових будинках, школах, лікарнях, університетах, транспорту. Очевидно, що це має бути одним із першочергових завдань для всіх нас, для наших партнерів – допомогти в захисті від російських ракет. Це буде гарантією життя для людей на більшості нашої території.

Також, за його словами, під час перемовин сторони торкнулися підсумків третьої зустрічі у форматі «Рамштайн», де Велика Британія сприяла інтересам України.

Крім того, співрозмовники обговорили потребу нашої держави у фінансовій та економічній підтримці.

Президент України Володимир Зеленський:

Це не тільки фінанси, у нас також дефіцит пального через бомбардування нашого нафтопереробного заводу, наших резервів Російською Федерацією. Також проговорили складне питання – це

забезпечення підготовки до опалювального сезону. Я вдячний Борису за готовність допомагати нашій державі.

Володимир Зеленський і Борис Джонсон порушили питання посилення санкційного тиску на Російську Федерацію.

Президент України Володимир Зеленський:

Я подякував за особисту принциповість і лідерство Бориса в цьому напрямку. Ми передали їй свої напрацювання, свої пропозиції. Можемо зробити санкції такими, щоб Росія справді відчувала, що її агресія, її терористичні дії проти України та проти глобальної стабільності призведуть до збитків для самої ж Росії – агресор повинен заплатити за цю агресію, за цю війну найбільшу ціну. РФ також повинна компенсувати всі збитки, завдані людям, громадам та бізнесу.

Крім того, на його переконання, Росія має відповісти їй за спровоковану нею продовольчу кризу та дефіцит харчів на світовому ринку, який виник через російську блокаду українських портів.

Сторони також продовжили опрацювання гарантій безпеки для України, які можуть дати стабільність не тільки нашій державі, а й Європі та світу.

Президент України Володимир Зеленський:

Звичайно, маємо нарощувати нашу співпрацю для розмінування території України. Про цей напрямок також почали детально говорити. І ми готуємося до наповнення практичними кроками процесу відбудови нашої держави. Сумнівів, що ми переможемо, у нас немає, тому ми вже готуємося до відбудови країни після нашої перемоги. Дуже дякую ще раз за шефство над Києвом і Київською областю, яке взяла на себе Британія.

Зі свого боку Борис Джонсон відзначив героїзм Збройних Сил України, їхню сміливість і відвагу. Він висловив розуміння стосовно неможливості будь-яких компромісів українського народу з Президентом РФ Володимиром Путіним.

Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон:

Україна страждає, українські військові страждають, але є всі ознаки й докази, що війська РФ перебувають під значним тиском, зазнають тяжких втрат, колосально витрачають своє озброєння. За 114 днів нападу на Україну вони досі не досягли тих цілей, які визначили для себе на перший тиждень.

За його словами, Велика Британія хоче забезпечити Україні стратегічну витривалість, тож посилюватиме світову дипломатичну коаліцію на підтримку нашої держави та працюватиме над посиленням санкцій проти режиму Володимира Путіна.

Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон:

Я розумію необхідність продовження фінансової підтримки України, розблокування експорту зернових, який Путін узяв у заручники, намагаючись позбавити світ їжі.

Прем'єр-міністр Великої Британії запевнив, що його країна готова й надалі надавати Україні озброєння, організувати підготовку військових для його застосування.

Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон:

Український народ і ЗСУ зможуть завдяки цьому зробити те, що хочуть насправді зробити українці, а саме – вигнати агресора з України.

Володимир Зеленський і Борис Джонсон відвідали Свято-Михайлівський Золотоверхий монастир і прогулялися Михайлівською площею ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський і Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон (...) відвідали Свято-Михайлівський Золотоверхий монастир у Києві.

Лідери двох держав поставили свічки біля іконостаса.

Борис Джонсон поцікавився історією монастиря та його внутрішнім оздобленням. Священнослужителі подарували Прем'єр-міністру Великої Британії ікону Почаївської Божої Матері.

Володимир Зеленський і Борис Джонсон також поклали квіти до Стіни пам'яті загиблих за Україну. Пам'ять полеглих героїв вшанували хвилиною мовчання.

Президент України та Прем'єр-міністр Великої Британії відвідали виставку знищеної військової техніки російських окупантів.

Експозицію розгорнуто на Михайлівській площі у Києві. Серед експонатів – самохідний зенітний ракетно-гарматний комплекс «Панцир-С1», танк Т-72Б3, бойова машина БМД-2, башта від БМД-4, машина радіоелектронної боротьби та залишки позашляховика «Тигр». Основну частину цієї техніки ворог використовував під час наступу на Київ.

Лідери двох держав поспілкувалися з українськими військовими, які брали участь у боях за столицю. (...).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Тепер ми за один крок до початку повноцінної інтеграції з Європейським Союзом. Маємо позитивний висновок Єврокомісії щодо кандидатства для України. І це історичний здобуток усіх, хто працює на нашу державу. Залишилося дочекатися рішення Європейської ради наступного тижня. І я вважаю, що Україна зробила все можливе, щоб і цей крок був позитивним – рішення вже Європейської ради, тобто лідерів країн ЄС.

(...). Нагадаю зараз лише одне: після 24 лютого наша країна приєдналася до європейської енергетичної системи. Наші мережі – України та Євросоюзу – працюють синхронізовано попри повномасштабну війну. Тобто навіть в одному цьому факті видно одразу все – і професійність наших

людей, і силу наших інституцій, і нашу здатність виконувати обіцянки, і величину українського потенціалу.

(...) Під час вчорашнього візиту в Київ лідерів Франції, Німеччини, Румунії та Італії було зрозуміло, наскільки масштабні перспективи відкриваються і для нашої держави, і для всіх європейців, якщо будемо працювати й надалі разом. А сьогодні це розуміння стало ще чіткішим. (...).

Цікаво, до речі, як сам хід історії обирає час для вагомих рішень: уряд України сьогодні ж скасував дію угоди про безвізовий режим з Російською Федерацією. Тепер з 1 липня працюватиме візовий режим. Важко переоцінити символізм того, що це відбулося саме сьогодні. Але ніхто не визначав момент спеціально. Це і є хід історії. Росія сама зробила все, щоб зруйнувати будь-які зв'язки з Україною. Ну а ми робимо все, щоб якнайсильнішими були наші зв'язки з Європою.

Сьогодні ж відбувся візит Бориса Джонсона в Київ. Це вже другий візит pana Прем'єр-міністра Великої Британії в нашу столицю від 24 лютого.

Переговори позитивні. Обговорили ситуацію на передовій і те, як прийти до нашої перемоги. (...). Говорили про гарантії безпеки для України. Коли ми визначимо параметри цих гарантій, вони визначать майбутнє українців й всіх європейців на покоління вперед.

Загалом тиждень був максимально корисним для України – на багатьох напрямках. І хочу також сьогодні подякувати Президенту США Байдену за те, що американська підтримка для України посилюється щотижнево. І цього тижня маємо вагомні результати на передовій – саме завдяки підтримці США.

Щойно підписав нові укази про нагородження наших героїв. 413 учасників бойових дій відзначені державними нагородами, 29 із них – посмертно.

І наостанок. Сьогодні вже можемо повідомити про це: вдалося звільнити з полону «Тайру», українського парамедика Юлію Паєвську. Я вдячний усім, хто працював на цей результат. «Тайра» вже вдома. Будемо працювати й надалі, щоб забрати всіх. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №419/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 5).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №420/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військоове звання бригадного генерала полковнику ГНАТОВУ Андрію Вікторовичу — начальнику штабу — заступникові командувача військ оперативного командування «Південь» Сухопутних військ Збройних Сил України. (...).

Президент провів нараду щодо ситуації на Миколаївщині (Президент України Володимир Зеленський).

Під час робочої поїздки до Миколаївської області Президент України Володимир Зеленський провів нараду щодо поточної ситуації в регіоні.

Було обговорено стан економіки Миколаївщини, а також шляхи розв'язання інфраструктурних питань. Зокрема, йшлося про відновлення водопостачання обласного центру, яке було ускладнене через пошкодження мереж водогону внаслідок ворожих обстрілів.

Крім того, приділили увагу ситуації в сільському господарстві, зокрема проблемам, пов'язаним зі збором цьогорічного врожаю, забезпеченню фермерських господарств необхідним технічним обладнанням та паливом. Також учасники наради зосередилися на розв'язанні питання наявності приміщень для зберігання зернових та формування нових логістичних шляхів.

(...) Крім того, Володимир Зеленський вручив державні нагороди. За вагомий особистий внесок у захист державного суверенітету й територіальної цілісності України, мужність і самовіддані дії, виявлені під час оборони населених пунктів від російських загарбників, орденом Богдана Хмельницького III ступеня нагороджено голову Миколаївської обласної військової адміністрації Віталія Кіма, орденом «За мужність» III ступеня – міського голову Миколаєва Олександра Сенкевича.

Глава держави також присвоїв військове звання бригадного генерала полковнику Андрію Гнатову.

Президент оглянув будівлю Миколаївської ОДА, яка зазнала руйнувань унаслідок ракетного удару з боку російських військ. Голова Миколаївської ОВА Віталій Кім розповів про обставини обстрілу та про 37 жертв цього злочину.

Володимир Зеленський доручив надати необхідну допомогу сім'ям загиблих унаслідок обстрілу будівлі. (...).

У Миколаєві Глава держави відвідав лікарню швидкої допомоги (Президент України Володимир Зеленський).

Під час робочої поїздки до Миколаївської області Президент України Володимир Зеленський відвідав лікарню швидкої допомоги міста Миколаєва.

Глава держави оглянув медичну лабораторію, кабінет комп'ютерної діагностики та операційний блок.

Президент також поспілкувався з військовослужбовцями та цивільними, яким тут надають медичну допомогу після поранень унаслідок ворожих обстрілів.

Володимир Зеленський поцікавився станом здоров'я пацієнтів і побажав їм швидкого одужання.

Президент вручив державні нагороди та присвоїв почесні звання медичним працівникам Миколаївщини.

Президент України Володимир Зеленський:

Хочу подякувати вам за вашу велику роботу, за те, що ви так людяно ставитеся до пацієнтів, як до своїх близьких. І за те, що ви – героїчні люди, зберігаєте життя всім – і військовим, і цивільним. Хочу побажати вам і вашим рідним та близьким здоров'я!

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №421/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання генерал-майора медичної служби бригадному генералу медичної служби ОСТАЩЕНКО Тетяні Миколаївні — командувачу Медичних сил Збройних Сил України. (...).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №422/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання бригадного генерала медичної служби полковнику медичної служби ХАЛІКУ Сергію Вікторовичу — начальнику штабу — заступникові командувача Медичних сил Збройних Сил України. (...).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №423/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику ШВЕДЮКУ Володимир Петровичу — начальнику штабу — заступникові Командувача об'єднаних сил. (...).

Про присвоєння О.Голінею звання Герой України: Указ Президента України №424/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ГОЛІНЕЮ Олегу Васильовичу — підполковнику. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №425/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку б).

Володимир Зеленський відвідав передові позиції українських військ на Миколаївщині та нагородив захисників ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський відвідав передові позиції українських військ у Миколаївській області.

Глава держави заслухав інформацію щодо оперативної ситуації на фронті.

Володимир Зеленський поспілкувався із захисниками та вручив їм державні нагороди.

Зокрема, Президент вручив орден «Золота Зірка» з присвоєнням звання Героя України полковнику Вадиму Сухаревському. Командир 59-ї окремої мотопіхотної бригади оперативного командування «Південь» Сухопутних військ ЗСУ полковник Вадим Сухаревський з 24 лютого 2022 року самовіддано бере участь у відбитті російської агресії. Під його командуванням підрозділи бригади успішно виконують бойові завдання на території Миколаївської та Херсонської областей, завдаючи значних втрат противнику.

Президент України Володимир Зеленський:

Хочу подякувати вам за велику службу – кожному й кожній! За те, що бороните, захищаючи нашу державу, кожного з нас, наші сім'ї, захищаючи наш суверенітет. Хочу побажати вам усього найкращого. Бережіть Україну – єдине, що в нас є. І бережіть себе – тільки ви можете це зробити.

Президент відвідав опорні пункти Нацгвардії на Одещині
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Під час робочої поїздки до Одеської області Президент України Володимир Зеленський оглянув опорний пункт, зразки озброєння та стрільбище підрозділів системи МВС.

Президент вручив державні нагороди працівникам підрозділів системи Міністерства внутрішніх справ.

Президент України Володимир Зеленський:

Хочу подякувати вам від народу України, від нашої держави, за ту велику роботу, яку ви робите, за вашу героїчну бездоганну службу. Важливо, що ви живі. Поки ви живі, є міцна українська стіна, яка захищає нашу країну. Бажаю вашим сім'ям здоров'я.

Присутні вшанували пам'ять загиблих бійців хвилиною мовчання.

Володимир Зеленський провів нараду щодо ситуації на Одещині
([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах робочої поїздки до Одеської області Президент України Володимир Зеленський провів нараду щодо поточної ситуації в регіоні.

Голова Одеської обласної військової адміністрації Максим Марченко проінформував учасників наради про заходи з оборони регіону.

Також ішлося про шляхи організації коридору для вивезення агропромислової продукції з портів Одещини. За словами Максима Марченка, через російську агресію в портах області заблоковано 39 цивільних суден під прапорами 14 країн світу.

Учасники зустрічі обговорили питання збору врожаю в області та заходи щодо забезпечення сільськогосподарською технікою.

Також ішлося про соціальне забезпечення внутрішньо переміщених осіб, які проживають на Одещині.

На нараді заслухали інформацію стосовно наслідків ракетних ударів російських окупантів по Одеській області. Жертвами обстрілів стали 55 мешканців регіону, зруйновано низку об'єктів інфраструктури.

Крім того, було обговорено питання роботи промислових підприємств області під час російської агресії.

Учасники наради заслухали інформацію командувача Військово-Морських сил ЗСУ Олексія Неїжапи щодо безпекової ситуації в акваторії Чорного моря та забезпечення підрозділів ВМС.

Глава держави також оглянув житловий будинок, який був пошкоджений 23 квітня внаслідок ворожого ракетного обстрілу. Тоді жертвами стали вісім осіб, серед яких тримісячне немовля. Володимир Зеленський ознайомився з перебігом відновлювальних робіт.

Президент України Володимир Зеленський:

Це жахливий, страшний злочин, агресор вбиває й калічить наших людей. Маємо відновити цей будинок, щоб мешканці повернулися до свого житла.

Глава держави відвідав лікарню в Одесі та вручив нагороди медикам ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У межах робочої поїздки на Одещину Президент України Володимир Зеленський ознайомився з роботою лікарні в місті Одесі.

Глава держави оглянув травматологічне відділення та поспілкувався з пораненими військовими, які проходять лікування в медичному закладі.

Напередодні професійного свята медичних працівників Президент вручив державні нагороди та присвоїв медикам почесні й військові звання.

Зокрема, звання генерал-майора медичної служби отримала командувач Медичних сил ЗСУ Тетяна Остащенко, яка торік стала першою жінкою – бригадним генералом Збройних Сил.

Президент України Володимир Зеленський:

Війна – на передовій, де перебувають наші воїни, наша армія. Але ви також на передовій – бережете наші життя, допомагаєте пораненим військовим, допомагаєте цивільним, які звертаються до вас щодня. Ми пишаємося, що в нашій державі є такі лікарі. Хочу побажати вам багато здоров'я, тому що ви здійснюєте велику місію, кожного дня рятуєте життя наших людей.

Про присвоєння В.Сухаревському звання Герой України: Указ Президента України №426/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» СУХАРЕВСЬКОМУ Вадиму Олеговичу – полковнику. (...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №427/2022 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у Додатку 7).

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Повертаюся з півдня – відвідав сьогодні наші передові позиції на Миколаївщині, відвідав сам Миколаїв, а також Одеську область. Поспілкувався з нашими захисниками, захисницями – військові, поліцейські, нацгвардійці, тероборона. Настрій у них – упевнений, і по очах видно, що всі вони не сумніваються в нашій перемозі. Подякував за службу, за захист нашої держави. Подякував батькам таких хоробрих дітей. Справді дуже міцних.

Вручив нагороди найкращим. Вручив орден «Золота Зірка» Герою України – полковнику Вадиму Сухаревському, командирі 59-ї окремої мотопіхотної бригади.

Південь ми нікому не віддамо, все своє – повернемо, і море буде українським і безпечним.

І в Миколаєві, і в Одесі провів наради з нашими військовими, з усіма посадовцями, які відповідають за оборону й забезпечення цих областей. Заслухав доповіді щодо руйнувань, яких області зазнали від російських ударів. (...). Доручив зробити більш системною допомогу людям, які втратили близьких. (...).

Предметно пройшлися по економічній ситуації, по роботі аграрного сектору. Обговорили безпеку наших портів і можливості для експорту нашої агропродукції. Наша позиція чітка й незмінна: щойно вдасться гарантувати безпеку за допомогою міжнародного посередництва, Україна зробить усе можливе для протидії продовольчій кризі у світі, яка виникла через російську війну, – і в Азії, і в Африці, і в більшості країн Європи.

У Миколаєві й Одесі відвідав міські лікарні. Подякував лікарям, медичним сестричкам – вони просто наші герої. Напередодні Дня медика привітав з професійним святом.

Поспілкувався з нашими оборонцями, які були поранені в боях.

Вчора підписав указ про присвоєння звання генерал-майора командувачу Медичних сил Збройних Сил України Тетяні Остащенко. Мав честь сьогодні особисто привітати Тетяну Миколаївну з цим званням. (...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Олена Зеленська закликала ЄС надати Україні статус кандидата на членство ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська виступила в онлайн-режимі на міжнародній конференції WomenNOW, яка вже вчетверте відбувається у столиці Іспанії Мадриді. Захід присвячений лідерству в нестабільні часи, силі змін та необхідності того, щоб їх очолювали жінки.

Дружина Президента подякувала Іспанії за прийом понад 100 тисяч українських тимчасових переселенців.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Уявіть: Іспанія врятувала фактично ціле місто. Таке, як Сєверодонецьк, який росіяни нищать бомбами в ці хвилини, коли ми розмовляємо. Іспанія приймає на лікування наших воїнів і дітей з онкологією. Так, ви зберігаєте життя! Українці не забудуть цього.

Олена Зеленська також звернулася до представників Європейського Союзу із закликом надати Україні статус кандидата на членство.

Дружина Президента Олена Зеленська:

23 – 24 червня на засіданні Європейської ради буде розглянуто питання надання Україні статусу кандидата на членство в ЄС. Це те, чого зараз чекають у кожному окопі та в кожному бомбосховищі. Щоб нас запросили у Європу вже не як біженців, а як односторонців і союзників. Людей, які б'ються зараз не лише за себе, а й за те, щоб агресор не прийшов у Європу. Хтось питає: а що ми маємо для вступу в ЄС? Я скажу: у нас є головне – ми цінуємо людське життя.

У конференції також взяли участь інші жінки-лідерки, зокрема третя віце-прем'єр-міністерка, міністерка з питань екології та демографічних викликів уряду Іспанії Тереза Рібера, економістка та професорка Університетського коледжу Лондона Маріана Мацукато, директорка відділення розвитку бізнесу банку Santander Крістіна Альварес, учасниця паролімпійських ігор Сара Андрес (Іспанія), колишня віце-президентка Національної асамблеї Афганістану Фавзлі Коофі.

Олена Зеленська обговорила Національну програму психічного здоров'я та психосоціальної підтримки з представниками неурядового сектору ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь в онлайн-засіданні робочої групи з психічного здоров'я та психосоціальної підтримки (ПЗПСР).

Це майданчик, який об'єднує міжнародні та українські неурядові організації, агенції ООН, представників професійних асоціацій та освітніх установ, а також донорів – усього понад 260 партнерів. У межах цієї робочої

групи Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) проводить зустрічі з метою координації дій усіх учасників та просування практик використання лише якісних методів надання допомоги.

Участь у заході також взяли: міністр охорони здоров'я України Віктор Ляшко, фахівці МОЗ та ВООЗ, представники організацій і проектів у сфері психічного здоров'я (загалом понад 240 учасників).

Олена Зеленська подякувала партнерам групи за роботу, яку вони проводять.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Ваша царина – психологічна допомога. Можливо, це не найперше, про що думає держава під час війни. Але зараз уже точно думає, і головне – має для цього ресурси. Ви фантастичні люди, які, не шкодуючи часу, сил, особистого життя, можуть втілити те, що видається неможливим. До трагедії такого масштабу ніколи не можна бути повністю готовим, але ви відреагували миттєво. Тож дякую вам.

Перша леді розповіла учасникам заходу про ініційовану нею Національну програму психічного здоров'я та психосоціальної підтримки й закликала до консолідації всіх наявних ресурсів і синхронізації роботи в цьому напрямі.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Наша спільна мета – створити систему, яка б увібрала найкращі напрацювання та надавала максимально ефективну допомогу й послуги громадянам. Щоб ми взяли весь вітчизняний досвід і напрацювання та об'єднали його з найкращим, найактуальнішим світовим досвідом. Сьогодні як ніколи важливо, щоб усі ініціативи, які стосуються психічного здоров'я та психосоціальної підтримки, запрацювали синхронно.

На важливості синергії держави та інших стейкхолдерів у реалізації ініціативи акцентував також Віктор Ляшко.

Міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко:

Міністерство охорони здоров'я, реалізуючи ініціативу першої леді Олени Зеленської, створює проектний офіс із виконання програми охорони психічного здоров'я українців. Це буде своєрідна платформа для об'єднання всіх партнерів, відповідних обговорень та дискусій і ухвалення рішень. Ми не прагнемо втручатися в роботу партнерів, але не хочемо паралельних процесів і тим паче не хочемо втрачати цінний ресурс – людей, які можуть посилити нашу систему, у якій би ролі вони не виступали.

Під час зустрічі учасники обмінялися думками й досвідом, розповіли, як змінилася робота їхніх організацій після початку широкомасштабного вторгнення РФ, про проблеми, з якими найчастіше звертаються люди, визначили найбільші виклики, що існують сьогодні, торкнулися питань законодавчих змін, підготовки фахівців, браку інформації в людей та стигми щодо психологічної допомоги. Також було обговорено швидкі кроки у сфері психічного здоров'я та психосоціальної підтримки, які можна реалізувати просто зараз.

Підбиваючи підсумки заходу, Олена Зеленська наголосила, що тільки працюючи разом можна отримати найкращий результат.

Дружина Президента Олена Зеленська:

І я можу запевнити вас у всілякій підтримці з мого боку. В результаті наших спільних зусиль кожен в Україні має знати, куди йти по психологічну підтримку – так само точно, як сьогодні люди знають адреси своїх поліклінік. Наша мета – зробити так, щоб доступ до якісних послуг із психічного здоров'я та психосоціальної підтримки мали всі без винятку.

Національна програма психічного здоров'я та психосоціальної підтримки – ініціатива першої леді Олени Зеленської, яка має на меті допомогти громадянам подолати стрес, пов'язаний із війною, та наслідки пережитих травматичних подій, запобігти розвитку психічних розладів. Розробку та впровадження програми координує Міністерство охорони здоров'я України у тісній взаємодії з українськими та іноземними фахівцями. Ініціатива реалізується за підтримки Всесвітньої організації охорони здоров'я.

Олена Зеленська в інтерв'ю The Guardian розповіла про становище українських родин під час війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Перша леді України Олена Зеленська дала інтерв'ю британській газеті The Guardian, у якому розповіла, зокрема, про становище українських родин під час війни.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Половина українців сьогодні живе окремо від своїх сімей. Серед воєнних випробувань це – одне із найважчих.

Дружина Президента також повідомила про програму психологічної підтримки для громадян України, започатковану з її ініціативи.

Дружина Президента Олена Зеленська:

Українці не звикли звертатися по допомогу до психологів. Ми схильні ігнорувати депресію чи тривогу. Але тепер нам усім треба переглянути ці стереотипи. І знадобиться велика інформаційна кампанія, щоб довести людям: це не їхня вина, що їм нині потрібна психологічна допомога. По неї потрібно і є куди звертатися. (...).

Дружина Президента Олена Зеленська висловила вдячність ізраїльським фахівцям із психічного здоров'я, які навчатимуть українських психотерапевтів долати травму від російського вторгнення ([Укрінформ](#)).

Дружина Президента України Олена Зеленська:

Це унікальна організація унікальної країни. Країни, яка постійно переживає ворожі атаки, роками виборюючи право на існування, але навчилася жити попри все. Уже понад 20 років центр існує для того, щоб долати психологічні наслідки війни й тероризму. З його фахівцями можна

завжди зв'язатися за номером гарячої лінії, вони приїздять додому й завжди на зв'язку. Тепер ці фахівці – з Україною.

Вона нагадала, що нещодавно спілкувалася з першою леді Ізраїлю Міхаль Герцог і розповіла їй про Національну програму психічного здоров'я та психосоціальної підтримки, попросивши досвіду.

«І ось він: експерти NATAL починають навчати українських психологів та психотерапевтів долати травму від російського вторгнення. 25 наших фахівців зможуть отримати поглиблений досвід у самому центрі NATAL – зовсім скоро вони вирушать до Ізраїлю на навчання. Ми обрали спеціалістів з різних міністерств, щоб потім, повернувшись, вони могли поділитися знаннями з колегами. Найширше будуть представлені міністерства, які нині мають найбільший запит на опрацювання травматичного досвіду, – МОЗ, Міноборони та МВС», – підкреслила Зеленська.

Важливо, наголосила вона, що «ми плануємо набагато тіснішу співпрацю».

«І не лише NATAL! Понад тисячу українських психотерапевтів і психологів із різних регіонів, зокрема з Києва, Львова, Чернівців, Дніпра, Тернополя, Харкова, Вінниці, Кропивницького, Луцька, Одеси вже прослухали лекції ізраїльських колег на онлайн-конференції IsraelMedDay, і це лише початок. Такі заходи проводитимуться на постійній основі, а завдяки налагодженому зворотному зв'язку наші фахівці зможуть робити запити щодо тем, які їх цікавлять», – повідомила перша леді.

Зеленська висловила вдячність Міхаль і всім ізраїльським фахівцям із психічного здоров'я, які, не зволікаючи, долучилися до роботи з українськими спеціалістами.

Зеленська закликала українців ставати донорами крові (Укрінформ).

Україна як ніколи потребує стратегічного запасу крові, тож ставати донорами важливо, почесно і дуже на часі.

Про це **дружина Президента Олена Зеленська** написала у Телеграмі.

За її словами, сьогодні у світі відзначають День донора, і в Україні цьогоріч він набув дуже важливого змісту, бо «щодня ми втрачаємо кров. Наших захисників, дітей, наших мирних людей».

«Зараз ми як ніколи потребуємо стратегічного запасу крові. Тож ставати донорами: важливо, почесно і дуже на часі», – зауважила Зеленська.

Усе про те, де здати кров, хто може стати донором, як підготуватися до процедури, є на порталі DonorUA. Там можна обрати найближчий центр здачі крові, записатися на зручний час без черг.

Водночас є цілий перелік протипоказань, як-то недостатня вага (менше 50 кг), хронічні захворювання або ж прийом певних ліків. Однак, щоб піти на процедуру, не потрібно здавати жодних аналізів чи приносити медичні

довідки. У центрах крові зроблять медогляд та визначать групу, якщо потрібно.

За посиленням зібрані усі базові рекомендації для донорства. «А він надзвичайно почесний зараз — адже ваша кров може врятувати життя комусь, хто прямо зараз захищає нас на фронті. Комусь, хто рятувався від обстрілу і не встиг. 10-15 хвилин триває процедура, щоб тривало чиясь життя», – підкреслила перша леді.

Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ) розширив критерії відбору українських сімей, які мають право на отримання грошової допомоги на суму в 2 тис. 220 грн. ([Укрінформ](#)).

Дружина Президента України Олена Зеленська:

Ще більше українських сімей, які постраждали від війни, зможуть отримати грошову допомогу від ЮНІСЕФ Україна. У програмі «Спільно» розширили критерії відбору.

За її словами, сім'я може взяти участь у програмі, якщо має троє і більше дітей до 18 років або має принаймні одну дитину з інвалідністю до 18 років.

Дружина Президента нагадала, що сума грошової допомоги на місяць становить 2 220 грн на кожного члена сім'ї, але не більше як на п'ятьох осіб.

Вона також пояснила, що родина отримує одноразову виплату за три місяці за умови, що вона не отримувала грошової допомоги від ЮНІСЕФ чи іншої міжнародної гуманітарної організації з 24 лютого, проте допомога надається сім'ям незалежно від статусу ВПО у будь-якому регіоні України.

«Якщо ваша родина належить до однієї з указаних категорій, вам необхідно зареєструватися на сайті register.unicef.org. Як проходить реєстрація, якими будуть етапи перевірки, як розрахувати суму допомоги — усе це є на офіційній сторінці програми», – закликала перша леді.

Водночас вона додала, що громадяни, які не можуть зареєструватися онлайн та проживають у Житомирській, Київській чи Кіровоградській областях, можуть звернутися до соціального працівника з відділу соціального захисту населення у громаді чи районі.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Знищено глобальну хакерську мережу Росії – Мін'юст США ([УНІАН](#)).

Знищено глобальну російську хакерську мережу Rsocks, яка виконувала функцію ботнету.

У ліквідації хакерської мережі брали участь правоохоронні органи США, Німеччини, Нідерландів і Великобританії.

Серед пристроїв rsocks годинник, маршрутизатори, електронні ключі від гаражів, пристрої Android і комп'ютери.

Встановлено, що користувачі Rsocks платили від 30 до 200 доларів за перенаправлення шкідливої інтернет-активності через зламани пристрої, щоб замаскувати або приховати справжнє джерело трафіку.

Жертвами Rsocks стали кілька великих державних і приватних організацій в США, в тому числі університет, готель, телестудія і виробник електроніки. (...).

США профінансує роботу VPN-сервісів, аби росіяни дізналися правду про війну в Україні ([УНІАН](#)).

Зазначається, що з початку повномасштабної війни в РФ діє посилена цензура.

Влада США з початку повномасштабної війни в Україні збільшила фінансування відразу трьох популярних VPN-сервісів. Все задля того, аби допомогти росіянам обійти цензуру й отримати доступ до заборонених в країні ресурсів.

Так, якщо з 2015 по 2021 рік три VPN-компанії отримали \$4,8 млн, то після 24 лютого ця сума збільшилася майже вдвічі, аби впоратися з напливом користувачів з Росії.

У зв'язку з посиленням репресій Кремля щодо свободи ЗМІ ми спостерігаємо надзвичайний сплеск попиту на ці інструменти серед росіян – кажуть в агентстві світових медіа USAGM.

За їх інформацією, в травні вищепереліченими VPN-сервісами користувалися близько 4 млн росіян. Psiphon, наприклад, використовують 1,3 млн росіян щодня.

Росіянам блокують доступ до популярних VPN-сервісів

Зазначається, що Роскомнадзор почав масово блокувати VPN-сервіси в Росії відразу ж після початку повномасштабної війни в Україні. Серед заблокованих – Hola! VPN, ExpressVPN, KeepSolid VPN Unlimited, Nord VPN, Speedify VPN і IPVanish VPN.

Крім того, за незалежне висвітлення війни в Україні у РФ вже заблокували понад тисячу сайтів. Від російських ЗМІ вимагають називати війну виключно «спеціальною операцією», а всі незгодні потрапляють до чорного списку. (...).

Великобританія ввела санкції проти патріарха Кирила ([УНІАН](#)).

Голову російської церкви викрили в підтримці війни проти України.

Уряд Великобританії ввів нові санкції щодо Російської Федерації. Зокрема, обмеження торкнуться голови російської православної церкви патріарха Кирила.

У відомстві підкреслили, що глава Російської Православної церкви Патріарх Кирил потрапив під санкції за підтримку і схвалення війни проти України.

Крім того, під санкції потрапила уповноважена з прав дитини у РФ Марія Львова-Белова за примусове усиновлення та передачу українських дітей. Під її керівництвом 2 тисячі дітей вивезли з Луганської та Донецької областей.

Міністр закордонних справ Британії. Ліз Трас:

Сьогодні ми націлені на посіпак та винуватців путінської війни, які принесли Україні невимовні страждання, включаючи насильницьке переміщення та усиновлення дітей. Ми не втомимося захищати свободу і демократію, чинячи тиск на Путіна, поки Україна не доб'ється успіху. Союзники Путіна як і раніше воліють закривати очі на передбачувані військові злочини та підтримувати його кривавий наступ.

Також під нові британські обмеження потрапили: депутат Мосміськради член путінської політичної еліти Сергій Савостьянов; президент і член ради директорів групи компаній «Волга-Дніпро» Олексій Ісайкін; чотири військові полковники з 64-ї окремої мотострілецької бригади, члени якого вбивали, гвалтували та катували мирних жителів у Бучі; представники так званого «Комітету порятунку миру та порядку», який підтримує окупацію Херсонської області.

Санкції передбачають заморожування активів у британській юрисдикції, а також заборону на в'їзд до Великобританії.

Президент Румунії: Україна має отримати статус кандидата на вступ до ЄС якнайшвидше ([УНІАН](#)).

За словами президента, це буде правильне рішення.

Підтримка України у війні з Росією має включати пропозицію статусу кандидата на членство у ЄС.

Президент Румунії Клаус Йоганніс:

На мою думку, статус кандидата має бути наданий якомога швидше, це правильне рішення з точки зору моралі, економіки та безпеки.

У контексті кандидатського статусу були спроби знайти реальне вирішення розбіжностей між європейськими державами.

Туреччина створила спецканал зв'язку з Україною і РФ щодо зернової кризи (УНІАН).

До складу лінії входять представники оборонних відомств трьох країн у званні генералів.

За ініціативою Міністерства оборони Туреччини сформована «червона лінія» зв'язку з Україною і РФ для виходу з зернової кризи.

Глава Міноборони Туреччини Хулусі Акар: провів телефонні розмови з російським і українським колегами Сергієм Шойгу і Олексієм Резніковим. Одним з пунктів діалогу глав відомств стало виведення суховантажів із зерном з українських портів.

З ініціативи Акара була сформована «червона лінія» зв'язку, до складу якої увійшли по представнику оборонних відомств трьох країн у званні генералів. Представники України і РФ по цьому каналу можуть виходити безпосередньо на зв'язок з Туреччиною для обговорення питань щодо організації експорту українського зерна.

11 червня турецька влада запропонувала провести чотиристоронню зустріч у форматі ООН-Туреччина-Україна-РФ з приводу розблокування експорту зерна з українських морських портів.

Санкції поклали «Північний потік-1» на лопатки: поставки газу падають (УНІАН).

Введені проти російського «Газпрому» санкції не дозволяють доставити турбіну з канадського підприємства.

У компанії Siemens заявили про значне скорочення поставок газу через «Північний потік-1» у зв'язку з тривалим ремонтом турбіни компресорної станції.

Введені проти російського «Газпрому» санкції не дозволяють повернути турбіну з канадського підприємства.

Уряд Німеччини намагається домогтися доставки турбіни з Канади для продовження експлуатації газопроводу. Метою переговорів Єврокомісії та канадського уряду є звільнення необхідного вузла від канадських санкцій.

Світовий виробник розірвав контракт з РФ (УНІАН).

Найбільший у світі виробник вітрових турбін Vestas розриває спеціальний інвестконтракт з Росією.

Керівник офісу президента України Андрій Єрмак:

Технологічний «совок» наближається. Найбільший у світі виробник вітрових турбін – датський Vestas – розриває спеціальний інвестконтракт з Росією через санкції за війну проти України.

Vestas Wind Systems – данська компанія, що виробляє, продає, встановлює та обслуговує вітрові турбіни. Компанія є найбільшим у світі виробником вітрових турбін.

У РФ через санкції закривають заводи (УНІАН).

Санкції працюють лише 3,5 місяця, але вже встигли залишити десятки тисяч росіян без засобів до існування.

У російську Калугу нібито недружній Захід вклав 15 млрд доларів інвестицій – Volkswagen відкрив найпотужніший сучасний автозавод. Він годував понад 4 тисячі сімей, заробляли там у середньому 70 тисяч рублів. Для цього населеного пункту ці гроші – фантастичні. Але все зруйнували плани президента РФ розв'язати повномасштабну війну проти України.

Спочатку Volkswagen призупинив складання авто до середини квітня, тепер росЗМІ повідомляють, що відкриття відбудеться тільки влітку.

(...) Судячи з усього, не відкриється завод Volkswagen і в Нижньому Новгороді. На папері завод належав компанії «Газ», яка стала об'єктом американських санкцій. Журналісти кажуть, що працівникам запропонували звільнитися за згодою сторін.

Швеція заборонила пакувальному гіганту торгувати з Росією (УНІАН).

Пакувальному гіганту Tetra Pak заборонили ввозити на територію Російської Федерації свою продукцію. Національна рада з питань торгівлі Швеції прийняла дане рішення в рамках п'ятого пакета санкцій Європейського Союзу, прийнятого 8 квітня.

Tetra Pak виробляє сім з 10 упаковок для молока і соків. У зв'язку з цим компанія попросила у влади Швеції зробити виняток і дозволити експорт продукції в РФ, щоб надати дітям «гуманітарну допомогу у вигляді продуктів».

Крім того, в компанії заявили, що відмова від російського ринку може не принести той результат, на який розраховують на Заході, тому що Росія отримає «доступ до технологій, яких вона зараз не має».

«Те, що заявила компанія Tetra Pak, і вивчення справи в цілому не показує з достатньою силою, що експорт і доставка необхідні з гуманітарних причин», – йдеться у відповіді на прохання Tetra Pak.

Чорногорія заарештувала майно депутатів Держдуми РФ та російських чиновників (УНІАН).

У списку опинилися 34 громадянина Росії.

Чорногорія приєдналася до санкцій Європейського Союзу проти Російської Федерації. Влада країни ввела обмеження щодо 34 росіян, серед яких політики і чиновники.

Так, влада Чорногорії заарештувала активи низки громадян Російської Федерації. Під санкції потрапили депутати Держдуми РФ і чиновники, серед яких: перший заступник глави Адміністрації президента РФ Олексій Громов, якого називають кремлівським куратором пропаганди; депутат від «Єдиної Росії» Ганна Кузнєцова; депутат від «Єдиної Росії» Леонід Івлєв; депутат від

«Єдиної Росії» Віктор Казаков; депутат від КПРФ Олег Смолін; депутат від КПРФ Олег Лебедев тощо.

Литва заборонила транзит підсанкційних товарів у російський Калінінград (УНІАН).

Товари й вантажі, які потрапили під санкції, не можуть перевозитися територією Євросоюзу.

Литва з 18 червня припиняє транзит підсанкційних вантажів між Калінінградською областю та основною територією РФ.

Литовська залізнична компанія LTG Cargo отримала відповідні роз'яснення Європейської комісії. Згідно з ними, товари й вантажі, які потрапили під санкції, не можуть перевозитися територією Євросоюзу, навіть якщо йдуть транзитом з однієї території РФ на іншу.

Губернатор Калінінградської області РФ Антон Аліханов:

Вимагатиме пояснень від Єврокомісії. Ми вважаємо це найсерйознішим порушенням... права на безкоштовний транзит в Калінінградську область та з неї. Серед товарів, які постраждають – будівельні матеріали, цемент та металопродукція.

За попередніми оцінками, заборона торкнеться 40–50 % номенклатури товарів, що перевозилися між Калінінградською областю та рештою Росії. Ця заборона призведе до додаткових витрат і необхідності пошуку додаткових суден, які курсуватимуть між Усть-Лугою в Ленінградській області та портами Калінінградської області.

Норвегія заборонила імпорту нафти з Росії (УНІАН).

Санкції спрямовані на обмеження здатності Росії фінансувати війну проти України, їх запроваджено проти основних прихильників кремлівського режиму.

Норвегія запровадила новий пакет санкцій проти Росії та режиму Путіна. Зокрема, Осло заборонило імпорту до країни сирової нафти та інших нафтопродуктів з Росії.

Голова МЗС Аннікен Хюйтфельдт:

Ми підтримуємо ЄС щодо санкцій проти Росії, щоб підтримувати тиск на владу країни та її еліту. Тепер ми забороняємо імпорту нафти, яка транспортується морем із Росії до Норвегії.

У відомстві зазначили, що заборона на імпорту сирової нафти та інших нафтопродуктів із РФ набуває чинності негайно, але обмеження містять перехідні періоди до 5 грудня 2022 року для сирової нафти та до 5 лютого 2023 року для нафтопродуктів.

Також забороняється надання технічної допомоги, фінансування тощо, пов'язане з купівлею, імпортом або передачею нафти. Забороняється транспортувати російську нафту до третіх країн й сприяти цьому.

В норвезькому МЗС додали, що санкції спрямовані на обмеження здатності Росії фінансувати війну проти України, їх запроваджено проти основних прихильників кремлівського режиму.

(...) Норвегія розширить експортний контроль/заборону, наприклад для товарів, які можуть допомогти збільшити військовий і технологічний потенціал Росії. Це включає 80 хімічних речовин, які можна використовувати для розробки хімічної зброї.

Забороняється надання низки послуг юридичним особам або уряду Росії, таких як аудит і бухгалтерський облік, фінансові консультації тощо.

Європейська комісія офіційно рекомендувала надати Україні статус кандидата на вступ в Європейський Союз ([Європейська правда](#)).

Про це оголосила президентка ЄК Урсула фон дер Ляєн на брифінгу в Брюсселі.

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн:

Комісія рекомендує Раді, по-перше, надати Україні європейську перспективу і по-друге – надати статус кандидата. Звичайно, з розумінням, що країна виконає певний набір подальших важливих реформ.

У заяві Єврокомісії йдеться, що Україна загалом просунулася у досягненні стабільності інститутів, які гарантують демократію, верховенство права, права людини та повагу та захист меншин.

Також відзначається, що Україна продовжила хороші макроекономічні результати, демонструючи гідну уваги до макроекономічної та фінансової стабільності, потребуючи продовження амбітних структурних економічних реформ.

«Ми знаємо, що українці готові померти за європейську перспективу. Ми хочемо, щоб вони жили з нами європейською мрією», – додала фон дер Ляєн.

Вона також пояснила, що має зробити Україна для руху до членства в ЄС.

Офіційне рішення щодо статусу для України мають ухвалити на саміті лідерів ЄС 23 червня.

Військова допомога

Великобританія передасть Україні понад 20 САУ М109 ([УНІАН](#)).

Міністр оборони Великобританії Бен Уоллес:

Більше 20 американських далекобійних гармат М109 закуплені у бельгійської збройової компанії. САУ, які стріляють снарядами 155 мм, будуть доставлені в Україну після ремонту.

Уоллес зазначив, що союзники надають Україні достатньо зброї, щоб мати можливість виграти війну.

Він вказав, що в країну починають надходити «десятки, якщо не сотні» протикорабельних ракет, а також союзники починають поставляти Україні артилерійські і ракетні системи великої дальності.

Франція готова надати Україні додаткові САУ «Цезар» ([Укрінформ](#)).

Президент Франції Еммануель Макрон заявляє, що Франція готова надати Україні додаткові самохідні артилерійські установки (САУ) «Цезар». Зазначивши, що Франція буде посилювати військову підтримку України.

Оборонну допомогу Україні надають понад 40 країн ([УНІАН](#)).

Державний секретарь Ентоні Блінкен:

Допомога у сфері безпеки з боку США, а також понад 40 союзників і партнерів продовжують посилювати позиції України щодо захисту її незалежності, суверенітету й територіальної цілісності

Британія може передати Україні додаткові протикорабельні ракети ([УНІАН](#)).

Велика Британія розглядає можливість направлення додаткових протикорабельних ракет в Україну, крім уже обіцяної зброї.

Міністр оборони Бен Воллес:

Ми вивчаємо можливості надання протикорабельних систем, що кращі від тих, які ми вже поставили, з серії Brimstone. Ми розглядаємо, чи можемо пожертвувати «Гарпунами».

Словаччина передала Україні п'ять гвинтокрилів серії Мі і боєприпаси для РСЗВ «Град» ([УНІАН](#)).

Міністр оборони Словаччини Ярослав Надь:

Радий підтвердити, що тисячі словацьких 122-мм ракет для «Градів» і 5 гвинтокрилів серії Мі були благополучно передані Збройним силам України. Весь демократичний світ допомагає Україні захиститися від російської агресії.

Канада надасть Україні військової допомоги ще на \$9 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Канада надасть Україні 10 запасних стволів для підтримки артилерійських гармат M777 Howitzer у робочому стані. Ця військова допомога оцінюється приблизно у 9 млн дол. та робиться на додачу до раніше переданих гармат M777, понад 20 тис. снарядів до них та навчання з використання цього обладнання, яке канадські військові проводять для українських.

Німеччина обіцяє передати Україні три реактивні системи залпового вогню Mars II ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони ФРН Крістіне Ламбрехт:

Сьогодні стало зрозуміло, наскільки важливо для України мати далекобійну та точну артилерійську зброю... Я скористаюся цією можливістю, щоб передати (озброєння - ред.) із запасів Бундесверу, але я таким чином наближаюся до межі (можливостей - ред.).

Ми робимо це разом з нашими союзниками Великою Британією та США. Важливо, щоб Україну зараз підтримали швидко.

Уже відомо, що чотири реактивні системи залпового вогню нададуть США, а три – Велика Британія.

Учасники «Рамштайн» допомогатимуть Україні так довго, як це необхідно ([Укрінформ](#)).

Коаліція з майже 50 країн, які провели сьогодні у Брюсселі зустріч у форматі «Рамштайн-3», надаватимуть Україні військову допомогу в боротьбі проти агресії РФ так довго, як це буде необхідно.

Міністр оборони США Ллойд Остін:

Одна з речей, що я виніс із цієї конференції, є рішучість усіх учасників... Це були міністри з країн по всьому світу, не лише союзники по НАТО. Вони виявили дуже потужну готовність сконцентруватися та об'єднати зусилля, щоб ця боротьба отримала додаткові спроможності. Йдеться про готовність працювати з країнами-партнерами або використовувати свій промисловий потенціал. Тож ми будемо зосереджені на цьому завданні так довго, скільки це буде необхідним. Зобов'язання від країн, які ми почули сьогодні, були дуже обнадійливими.

Нагрооп і ракети HIMARS: глава Пентагону розповів про новий пакет військової допомоги Україні ([Укрінформ](#)).

Міністр оборони США Ллойд Остін:

Затверджений у середу президентом США новий пакет військової допомоги Україні на суму \$1 млрд включає протикорабельні ракетні системи Нагрооп, ракети для установок HIMARS, додаткові гаубиці M777, тактичні тягачі до них, а також 36 тисяч снарядів калібру 155 мм.

Це допоможе Україні озброїтись двома додатковими системами берегової охорони Нагрооп, а також тисячами радіостанцій захищеного зв'язку, приладів нічного бачення, тепловізійних прицілів та іншої оптики.

Крім того, кошти виділені на проведення тренувань українських військових, забезпечення обслуговування техніки та іншу військову діяльність.

Остін назвав третє засідання Контактної групи з питань оборони України в Брюсселі «дуже продуктивним». Він зазначив, що українська сторона надала учасникам «дуже важливу» інформацію про розвиток ситуації на полі бою. Крім того, за його словами, було отримане чітке розуміння потреб української сторони в протистоянні російській агресії. Глава Пентагону підкреслив, що на зустрічі в Брюсселі були також

обговорені можливості щодо посилення підтримки України в середній та далекій перспективах.

Байден оголосив про новий пакет військової допомоги Україні на \$1 мільярд у вигляді озброєння ([УНІАН](#)).

Пакет включає додаткові артилерійські та берегові засоби оборони, а також боєприпаси для РСЗВ.

Президент США Джо Байден:

Хоробрість, стійкість і рішучість українського народу продовжують надихати світ. І Сполучені Штати разом з нашими союзниками і партнерами не похитнуться в нашій прихильності українському народу, який бореться за свою свободу.

Греція пообіцяла відправити Україні до 30 бронемашин ([УНІАН](#)).

Греція може передати Україні до 30 одиниць бойових машин піхоти радянського зразка після обміну з Німеччиною.

Постачання відбудеться в рамках обміну з Німеччиною, яка пообіцяла передати Афінам натомість бронемашини Marder.

Прем'єр-міністр Греції Кіріакос Міцотакіс:

На даний момент ми обмінюємо невелику кількість – від 20 до 30 бронемашин – на набагато сучасніші машини німецького виробництва. Ми допомагаємо Україні та одночасно зміцнюємо наші збройні сили новішими бойовими машинами.

Німеччина передасть Україні систему протиракетної оборони ([УНІАН](#)).

Німеччина розширить військову допомогу Україні і надасть ЗСУ додаткові одиниці зброї. Передбачається постачання сучасних систем ППО та протиартилерійських радарів.

Заявив канцлер Німеччини Олаф Шольц:

Ми суттєво розширимо нашу підтримку української армії. Ми поставимо Україні зокрема сучасний комплекс протиракетної оборони і радар для виявлення артилерії.

Британська багатонаціональна оборонна компанія «QinetiQ» передасть Україні десять саперних роботів «TALON» ([УНІАН](#)).

Перший заступник начальника Департаменту патрульної поліції Олексій Білошицький:

Це саперний робот, який не тільки визначає місце «подарунків», а й знешкоджує їх. До початку війни у нас вже було понад 12 таких, зараз «QinetiQ» піджене ще 10.

Литовці придбали для України 110 потужних антидронових рушниць ([УНІАН](#)).

Телеведучий та громадський діяч Андрюс Тапінас:

Литовська громадськість придбала для України 110 потужних антидронових рушниць EDM4S загальною вартістю близько півтора мільйона євро.

Тапінас зазначив, що антидронові рушниці власного виробництва будуть доставлені до України якнайшвидше. Їх планують розподілити між 35 підрозділами ЗСУ.

Литва купила для України ще чотири безпілотники ([Укрінформ](#)).

Литовська громадськість придбала для України чотири сучасні безпілотники естонського виробництва EOS C VTOL, ще два планується придбати найближчим часом.

Телеведучий та громадський діяч Андрюс Тапінас:

Ми щойно купили ще чотири сучасні розвідувальні безпілотники естонського виробництва EOS C VTOL, які ми назвали Magyla, за додаткові 660 000 євро.

Українські льотчики навчаються ними керувати. Чотири птахи вирушать в Україну прямо зараз, решта – через два місяці.

Гуманітарна та фінансова допомога

З початку вторгнення РФ Євросоюз виділив Україні понад €4 мільярди допомоги ([Укрінформ](#)).

«Після російського вторгнення ЄС посилив свою підтримку, мобілізувавши близько 4,1 млрд євро для загальної економічної, соціальної та фінансової стійкості України у формі екстреної макрофінансової допомоги, бюджетної підтримки, надзвичайної допомоги, реагування на кризи та гуманітарної допомоги», – заявили у Єврокомісії.

Сінгапурська компанія Algorand Foundation пожертвувала 100 тисяч доларів США на гуманітарну допомогу Україні ([Укрінформ](#)).

Посол України в Сінгапурі Катерина Зеленко:

Щиро дякую Algorand Foundation за щедрю пожертву в розмірі 100 000 доларів США на гуманітарну допомогу Україні.

США з початку війни надали українцям гумдопомоги на \$914 ([Укрінформ](#)).

Посол США в Україні Бріджит Брінк:

З початку повномасштабного вторгнення росії Сполучені Штати надали гуманітарної допомоги майже на 914 мільйонів доларів для задоволення потреб людей в Україні та тих, хто виїхав до сусідніх країн. Ми продовжуємо підтримувати владу та народ України.

До Канади прибув ще один літак з українськими біженцями (Укрінформ).

У столиці канадської провінції Ньюфаундленд і Лабрадор, місті Сент-Джонс, приземлився чартерний рейс із українськими біженцями.

Зазначається, що літак прибув із Польщі, на його борту – 177 біженців та кілька домашніх тварин. Усі витрати на переліт узяв на себе уряд провінції.

Частина біженців отримала запрошення на роботу ще під час перебування в Польщі, адже провінційний уряд Ньюфаундленда і Лабрадора відкрив у Варшаві спеціальний офіс, який допомагає українцям з документами, працевлаштуванням і розселенням.

На Чернігівщині монтують модульне містечко, яке передала Польща (Укрінформ).

Заступник начальника Чернігівської обласної військової адміністрації Дмитро Синенко:

У Киселівській громаді Чернігівської області почали монтувати польське модульне містечко для розселення понад 350 людей.

Близько 90 елементів комплексного модульного містечка, що доставили сьогодні у Чернігів, почали встановлювати у Киселівській громаді. Загалом містечко складатиметься зі 180 модулів, куди зможуть розселити понад 350 людей. Решта партії — в дорозі.

Він зауважив, що це тимчасовий варіант проживання для громадян, які втратили житло через бойові дії. Кожен модуль розрахований для певних потреб. В одних люди безпосередньо проживатимуть (до речі, один будиночок розрахований на чотири особи та буде облаштований необхідними меблями та калориферами для опалення взимку), в інших — готуватимуть та споживатимуть їжу. Також у будиночках обладнають санвузли та душові. Тобто люди будуть забезпечені найнеобхіднішими умовами для проживання

Таке модульне містечко безкоштовно передав уряд Польщі.

Син американського мільярдера Баффета пожертвував Україні 2,7 мільйона доларів (Укрінформ).

Благодійні кошти перевели на організацію Spirit of America. Ця компанія надішле в Україну 9 автобусів місткістю 50 пасажирів на потреби тероборони України. Також за ці кошти закуплять 375 новітніх травматологічних комплектів для військових Збройних сил України на передовій.

Очільник фундації Howard G. Buffett Foundation, директор міжнародного конгломерату Berkshire Hathaway Говард Баффет:

Я ніколи не бачив нічого подібного у моєму житті. Мільйони біженців намагаються залишити країну, і це надзвичайно складна ситуація для цієї

країни. Я вважаю, ми маємо підтримувати Україну в цій боротьбі. Це дуже важка боротьба для них.

Британія надала Україні чергову партію «швидких» ([Укрінформ](#)).

Велика Британія передала Міністерству охорони здоров'я України чергову партію автовок екстреної меддопомоги для потреб українських медиків та захисників.

Заступниця міністра охорони здоров'я Марія Карчевич:

П'ять карет швидкої медичної допомоги марки Mercedes поїхали до українських захисників та відомчих закладів охорони здоров'я, що перебувають у координації з Міністерством оборони та Міністерством внутрішніх справ.

Естонія передасть Україні понад 30 автобусів ([Укрінформ](#)).

Міністерство закордонних справ Естонії спільно з Департаментом транспорту та Міністерством економіки та комунікацій подарують Україні автобуси Iveco Irisbus Crossway.

Гендиректор Департаменту транспорту Кайдо Падар:

Спочатку відправимо в район Бучі п'ять автобусів, а маємо намір відправити понад 30.

Німецьке місто-побратим передало Чернігову 152 тисячі доларів ([Укрінформ](#)).

З німецького міста Меммінген, яке є побратимом Чернігова, надійшло 152 тисячі доларів, які використають на придбання машини для прибирання.

Чернігів профінансує придбання машини для прибирання. 152 тисячі доларів зібрало німецьке місто Меммінген, а решту — 4 млн 274 тис. грн - виділять з міського бюджету, з яких 2 млн 741 тис. грн — це кошти від фізичних осіб, які хотіли допомогти місту і перераховували гроші на рахунок муніципалітету.

Місто-побратим Львова – Фрайбург виділить €1 мільйон на гуртожиток для центру «Незламні» ([Укрінформ](#))

Про це домовилися під час зустрічі мери Львова та Фрайбурга, повідомляє пресслужба Львівської міської ради.

Мер Львова Андрій Садовий:

Мартін Горн разом зі своїми заступниками приїхали з бажанням допомогти Львову вибудувати потужну екосистему UNBROKEN. Цей проєкт – це зміна системи реабілітації в Україні, де одночасно відбуватиметься лікування хворих, протезування, реабілітація, будуватиметься інклюзивне житло, де люди матимуть роботу та змогу займатися спортом. Тому велика подяка Фрайбургу за дружбу та підтримку.

Мер Фрайбурга Мартін Горн:

Ми ще ніколи, за всю історію нашого міста, не збирали таку велику кількість пожег за такий короткий термін. Ми залишаємося з вами, незважаючи на жодні обставини. Оскільки ми міста-побратими, то у нас попереду багато спільних проєктів, і сподіваємося, вони будуть лише підсилюватися. Ми будемо підтримувати реабілітаційний центр, який плануєте тут відкрити. Хочемо підтримувати біженців, сприяти розвитку інфраструктури. Зокрема ми співпрацюємо з GIZ і сьогодні оглянули ділянку, де будуватимуть соціальне житло для постраждалих від війни пацієнтів.

Фрайбург – одне із міст-партнерів Львова. У 2018 році Львів та Фрайбург підписали меморандум про початок проєкту у Львові «Район зелених технологій», який на 95% профінансований німцями. Він передбачав різні заходи енергозбереження у місті.

Плани врегулювання. Переговорний процес

Президент Туреччини Реджеп Таїп Ердоган анонсував переговори з Президентом України та президентом РФ, в ході яких, зокрема, йтиметься про кроки для налагодження вивезення українського зерна ([Укрінформ](#)).

Про це президент Туреччини сказав сьогодні, 12 червня, у Вані.

За його словами, зараз світ перебуває в економічному глухому куті, й ненадходження сільськогосподарської продукції є серйозною проблемою.

«Путін перейшов червону межу»: Клінтон пояснила, чому не варто поспішати з переговорами, і відкинула тезу Макрона ([OBOZREVATEL](#)).

Колишня держсекретарка США Хілларі Клінтон заявила, що погоджується з Україною у вимозі до Росії відвести війська на позиції до 24 лютого, зазначивши, що поки не можна поспішати з переговорами. За її словами, російський диктатор Володимир Путін давно перейшов межу, а остаточним успіхом у цій ситуації має стати поразка країни-агресора.

Про це політикиня заявила в інтерв'ю France Culture. Вона також розкритикувала висловлювання президента Франції, який стверджував, що західним лідерам не варто «принижувати РФ».

(...) Клінтон назвала позицію Макрона «застарілою» та наголосила, що, на її думку, «Путін давно перейшов червону межу».

«Усі війни закінчуються переговорами»: Боррель прояснив цілі підтримки України у війні ([OBOZREVATEL](#)).

Європейський Союз підтримує Україну з метою допомогти їй повернути території, втрачені як мінімум після повномасштабного вторгнення РФ. Усі війни закінчуються переговорами, і Київ має прийти до них «із сильною позицією».

Про це заявив верховний представник ЄС із закордонних справ та безпекової політики Жозеп Боррель в інтерв'ю Journal du Dimanche. Зокрема, він підкреслив, що військова допомога має прибувати до України якнайшвидше, оскільки її Збройні сили «воюють не купюрами, а гарматами», що дозволяють чинити опір агресії РФ.

Водночас він не відповів прямо на запитання про те, чи варто лише допомагати Україні захищатися, чи перемогти у війні з Росією.

При цьому на запитання, чи є метою Євросоюзу допомога українцям у відновленні контролю над територіями, захопленими після повномасштабного вторгнення, Жозеп Боррель відповів: «Так, це виглядає раціонально».

Борреля також запитали, чи бачить він ризики розколу між країнами Євросоюзу щодо того, які цілі Києва у війні вони готові підтримувати. На що політик відповів, що «ризик є завжди», проте він ніколи не бачив у Європейському Союзі такої єдності, як у підтримці українців після повномасштабної російської агресії.

Міністр оборони Китаю Вей Фенхе вважає, що переговори між НАТО та РФ зможуть покласти край війні в Україні ([Укрінформ](#)).

Про це він заявив, виступаючи на щорічній конференції «Діалог Шангри-Ла» в Сінгапурі в неділю, 12 червня.

На його переконання, США і НАТО мають провести переговори з росією, «щоб створити умови для якнайшвидшого припинення вогню».

Водночас він наголосив, що Китай не має ніякого пакту з росією.

За його словами, Китай поважає суверенітет і територіальну цілісність усіх країн.

Водночас більшість промови міністра стосувалася відносин Китаю і США.

У Китаї запевнили, що не допомагали Росії у війні проти України, та закликали до переговорів ([OBOZREVATEL](#)).

Міністр оборони Китаю Вей Фенхе:

До геополітичного переходу та небаченої за століття пандемії українська криза ще сильніше змінила міжнародний геополітичний ландшафт. Тепер ще більше криз і хаосу, і наш світ не можна назвати ні мирним, ні безтурботним.

Китай підтримує переговори між Росією та Україною. Ми також сподіваємося, що США та НАТО проведуть переговори з РФ, щоб створити умови для якнайшвидшого припинення вогню.

У чому причина цієї кризи? Хто є натхненником? Хто втрачає найбільше? І хто хоче отримати найбільше? Хто сприяє миру і хто підживлює вогонь? Я думаю, що ми всі знаємо відповіді на ці питання.

У Росії на Економічному форумі показали карту розчленування України ([OBOZREVATEL](#)).

На Економічному форумі у російському Санкт-Петербурзі показали схему адміністративно-територіального розчленування України у разі її окупації внаслідок так званої «спеціальної військової операції». Схема розрахована на «перехідний період» – 3-5 років.

Фото карти з поділом України оприлюднив російський пропагандист Олександр Коц. Нашу країну він при цьому назвав «колишньою Україною».

Як видно з карти, під номером 1 у російських планах фігурує так званий «Західний територіальний округ» у складі восьми областей (Волинська, Закарпатська, Івано-Франківська, Львівська, Рівненська, Тернопільська, Хмельницька, Чернівецька) з центром у місті Хмельницький.

Під номером 2 фігурує так званий «Центральний територіальний округ» у складі теж восьми областей (Вінницька, Житомирська, Київська, Полтавська, Сумська, Харківська, Черкаська, Чернігівська) з центром у місті Київ.

Решту карти на фото не видно.

Український політолог Олексій Голобуцький, коментуючи цю схему, заявив, що офіційному Києву необхідно її надіслати всім союзникам, а також лідерам тих країн, що наполягають на «примиренні» та «завершенні війни» й виступають проти надання Україні зброї, необхідної для перемоги.

Патрушев заявив, що Москва зацікавлена у мирних переговорах з Україною: Київ проти ([OBOZREVATEL](#)).

Секретар російської Ради безпеки Микола Патрушев заявив, що Росія нібито зацікавлена у якнайшвидшому досягненні «політико-дипломатичних домовленостей з Україною» для закінчення війни. Водночас представник окупантів знову звинуватив Київ у тому, що переговори зупинено.

Про це посадовець країни-агресорки сказав, виступаючи на засіданні високих представників країн БРІКС у середу, 15 червня. Його слова наводять російські пропагандистські видання.

За словами Патрушева, такі домовленості нібито зможуть припинити бойові дії на території України, які почала РФ.

Він також повторив типову для російської пропаганди тезу про те, що переговори України та РФ «заморозили через наполягання представників США та Британії».

Напередодні в ОП відреагували на пропозицію провести тристоронню телефонну розмову за участю президентів України та Росії. У глави держави Володимира Зеленського заявили, що готові розглянути таку пропозицію.

За словами його прессекретаря Сергія Никифорова, якщо президент РФ Володимир Путін дасть свою згоду, у Зеленського також розглянуть таку пропозицію. При цьому поки жодних конкретних домовленостей щодо тристоронніх переговорів не було (...).

«Доведеться домовлятися»: Макрон заявив, що Зеленському потрібно буде сісти за стіл переговорів із РФ ([OBOZREVATEL](#)).

Президент Франції Еммануель Макрон заявив, що «в якусь мить» президентові України Володимиру Зеленському доведеться вести переговори з Росією про укладання миру. За його словами, це буде лише після припинення вогню.

Таку заяву Макрон зробив під час виступу перед французькими військовослужбовцями у Румунії. Про це повідомляють французькі видання BFM TV та France Info.

Спочатку президент Франції вкотре засудив «війну, яку розв'язала Росія», а потім озвучив тезу про переговори.

Він також додав, що за столом переговорів, крім Зеленського і кремлівського диктатора Володимира Путіна, мають бути присутні європейські лідери, які виступатимуть як гаранти безпеки.

Президент Франції Еммануель Макрон заявляє, що Франція і Німеччина не вимагатимуть від України якихось поступок для переговорів з росією ([Укрінформ](#)).

Про це Макрон заявив на спільній пресконференції з канцлером Німеччини, прем'єр-міністром Італії, президентом Румунії та президентом України у Києві.

Зокрема, говорячи щодо «червоних ліній» у переговорах, Макрон зазначив, що позиція європейців була і полягає в тому, щоб підтримувати український народ, про що, зокрема, свідчать і безпрецедентні санкції, запроваджені Євросоюзом проти росії.

Однак, підкреслив він, умови і формат цих переговорів визначаються Україною.

(...) Макрон також наголосив, що Україна повинна виграти цю війну, підкресливши, що позиція Франції в цьому питанні є абсолютно чіткою.

Воля України у питанні досягнення миру є визначальною, він має бути тривалим і таким, яким його хоче бачити Україна ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Італії Маріо Драгі:

Ми дуже хочемо миру. Ми хочемо, щоб не постраждали інші міста, але Україна має оборонятися для того, щоб досягнути миру. І ми так чи інакше нічого не робитимемо не беручи до уваги волю України. Мир має бути таким, як його хоче Україна, і він має бути тривалим.

Результатом обстрілів став жах і переляканість (людей - ред.), але я чув від людей і сподівання. Ці сподівання ми покликані підтримати і допомогти Україні відбудувати своє майбутнє.

Президент Франції Еммануель Макрон заявляє, що Україна сама вирішуватиме, коли і на яких умовах припинити війну ([Укрінформ](#)).

Президент Франції Еммануель Макрон:

Ми зробимо все необхідне, щоб Україна сама могла обирати свою долю, сама робити вибір. І саме Україна вирішуватиме — в який момент вона буде припинити війну, в який момент сідатиме за стіл переговорів... Україна буде вирішувати — на яких умовах вона буде відбудовувати мир.

Переговори які мали б покласти край розв'язаній росією війні зараз не відбуваються виключно через позицію російської федерації ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

Усі лідери розуміють, чому зараз не відбуваються переговори щодо закінчення війни. Виключно через позицію росії, яка намагається тільки

залякувати всіх у Європі та продовжувати руйнацію нашої держави. Не шукати шлях до миру - вони не хочуть. Це – агресор, він повинен визначитися передусім для себе, що війну треба завершувати.

На зустрічі Президента України Володимира Зеленського з лідерами Франції, Італії, Німеччини та Румунії у четвер, 16 червня, йшлося про те, що тільки Україна самостійно може визначати час та умови переговорів із російською федерацією ([Укрінформ](#)).

Прессекретар глави Української держави Сергій Никифоров:

Навпаки, вчора на зустрічі йшлося про те, що лише Україна самостійно може визначати, коли й на яких умовах сідати за стіл перемовин із росією. До того ж наші партнери висловили зацікавленість у тому, щоб Україна перебувала у найбільш вигідній переговорній позиції. Саме тому вони і надалі надаватимуть нам оборонну, економічну та політичну підтримку.

Будь-які нинішні пропозиції з боку рф щодо перемовин є спробою обманути світ, аби створити ілюзію готовності до діалогу, тим часом накопичуючи резерви для відновлення наступального потенціалу ([Укрінформ](#)).

Радник керівника Офісу Президента Михайло Подоляк:

Сьогоднішні нескінченні пропозиції перемовин з боку російської федерації – це не більш ніж спроба обманути світ: створити враження готовності до діалогу, а потім встромити ножа в спину. Засісти на тимчасово окупованих територіях під тимчасовим перемир'ям, облаштувати опорні пункти, накопичити резерви та відновити наступальний потенціал.

(...) Тоді, коли кремль почне тверезо дивитися на речі й перестане п'яніти від власної пропаганди.

Україна може відновити переговори з російською федерацією з посиленої позиції наприкінці серпня після контрнаступів українських оборонних сил у деяких місцях ([Укрінформ](#)).

Голова переговорної групи України, керівник парламентської фракції «Слуга народу» Давид Арахамія:

Кінець серпня (імовірно відновлення переговорного процесу – ред.). Ми не хочемо ділитися нашими планами з росіянами, бо вони можуть побачити це у відкритих джерелах, але я думаю, що ми проведемо операцію з контрнаступу в деяких місцях.

Ми могли б розглянути якусь політичну угоду на зразок запропонованої в Стамбулі. Наприклад, ми кілька років не торкаємося кримського питання. Ми не робимо цього військовим шляхом, але робимо це дипломатичним способом.

Меркель захотіла стати посередником у переговорах України з Путіним ([OBOZREVATEL](#)).

Ексканцлерка Німеччини Ангела Меркель заявила, що у майбутньому може стати посередником у мирному врегулюванні війни між Москвою та Києвом. Водночас вона уточнила, що зараз ця тема не обговорюється.

Про це повідомляє видання RND. В інтерв'ю політикиня зізналася, що за час свого канцлерства не змогла досягти успіху у врегулюванні конфлікту між країнами.

За словами Меркель, її відставка з посади глави уряду могла вплинути на рішення Кремля про вторгнення – поряд із «виборами у Франції, виведенням військ з Афганістану, стагнацією у реалізації Мінських угод»

Плани повоєнного відновлення України

На першому в Україні саміті щодо сталої відбудови міст волонтери презентували проекти відновлення Ірпеня ([Укрінформ](#)).

Міський голова Ірпеня Олександр Маркушин:

Не просто відбудувати, а вдихнути нове життя і надати нові креативні та сучасні напрямки комплексного розвитку – під таким девізом волонтери презентували сьогодні проекти відновлення Ірпеня.

За його словами, майже 300 архітекторів, дизайнерів, проектантів та інших фахівців з України та різних куточків світу відгукнулися на заклик та, розділившись на групи, розробили понад 30 проектів відбудови інфраструктурних об'єктів, що були зруйновані та пошкоджені загарбниками. Зокрема, йдеться про Центральний будинок культури та клуб «Романівка», міський стадіон «Чемпіон» та ДЮСШ, дитсадки, школи, міські площі, а також транспортне планування та веломережі.

За словами посадовця, наступним етапом буде доопрацювання проектів, їх аналіз девелоперами та обрання найкращих пропозицій.

Країни Західних Балкан відновлять зруйновані російськими загарбниками житлові будинки в Ірпені на Київщині ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Албанії Еді Рама:

Я дуже радий, що ви погодилися на нашу пропозицію об'єднати наші зусилля і вибудувати від кожної з наших країн квартал чи якісь будинки для родин, для їхніх дітей в Ірпені.

Прем'єр-міністр Албанії зауважив, що хоче приєднатися до почину багатьох країн і зробити це без зайвої бюрократії.

«Нехай ми будемо перші, може, це прискорить приєднання решти», – наголосив очільник албанського уряду.

Литовський президент Гітанас Науседа назвав особистим зобов'язанням відновлення України після війни ([Укрінформ](#)).

За його словами, Литва готується до цього сьогодні.

Литовський президент Гітанас Науседа:

Литва допоможе українцям відновити свою країну. Ми готуємось до цього вже сьогодні. Для мене це особисте зобов'язання. Я на власні очі бачив зруйновані українські будинки, від яких залишилися лише почорнілі стіни. Ще гостріше я переживаю за непоправно скалічені життя.

Іванківський музей на Київщині у першу чергу внесли у список об'єктів для відбудови ([Укрінформ](#)).

Міністр культури та інформаційної політики Олександр Ткаченко:

Іванківський музей в першу чергу внесли в список об'єктів для відбудови на платформі <https://restore.mkir.gov.ua> і активно шукаємо міжнародних партнерів, які візьмуть об'єкт під свій патронаж для відбудови.

Він нагадав, що 25 лютого російські війська випустили по музею 4 ракети, саме в ту залу, де експонувались роботи Марії Примаченко. «На щастя, працівники музею попередньо сховали всі 14 картин, а коли почалась пожежа – ризикуючи життям, витягнули їх зі зруйнованої будівлі, що палала», – зазначив міністр.

Японський архітектор розробить майстер-план Ірпеня ([Суспільне](#)).

Відомий японський архітектор Хірокі Мацура побував у звільненому від російських військових Ірпені і розробить майстер-план (стратегію просторового розвитку, — ред.) міста.

Мер Ірпеня Олександр Маркушин обговорив з архітектором відновлення знищеної російськими військами інфраструктури міста та розвитку міста.

Архітектор Хірокі Мацура:

Я був в 10 містах України. Це найкраще місто, яке я бачив. Для нас, для урбаністів, Ірпінь — це місто мрії. Я зрозумів, чому молоді сім'ї переїжджають сюди.

Результатом зустрічі стала домовленість про співпрацю і згодом Хірокі Мацура презентує керівництву міста "майстер-план Ірпеня", в якому будуть підкреслені міські особливості.

Хірокі Мацура є співзасновником двох компаній: MAXWAN, що займається ландшафтним та міським дизайном та MASA, що спеціалізується на архітектурі та дизайні інтер'єрів.

Україна на бізнес-форумі у нідерландському Роттердамі презентує проекти відновлення та відбудови ([Укрінформ](#)).

Перша заступниця міністра закордонних справ Еміне Джапарова:

У Роттердамі ми проводимо величезний бізнес-форум, на який також приїхала перший віцепрем'єр-міністр – міністр економіки України Юлія Свириденко. Ми презентуємо урядове бачення реконструкції та розвитку країни, будуть представлені бізнес-проекти. І це теж інвестиція в майбутнє, бо війна закінчиться, а відновлювати країну доведеться. І саме таке відновлення ми бачимо в партнерстві. Ми запрошуємо нідерландський бізнес, і вже близько трьохсот компаній зареєструвалися на цей бізнес-форум.

(...) Ми не країна прохачів, ми не країна, яка з простягнутою рукою щось просить, як дехто нас уявляє. Ми є країною, яка робить серйозний внесок, зокрема в безпековий вимір. Немає жодної країни в ЄС, яка б мала такий досвід війни, немає країни з такою армією, як у нас. Сільське господарство, цифровізація... Жодної країни в ЄС немає, яка б мала такий

додаток, як «Дія», коли в кілька кліків ти можеш отримати більшість державних послуг. Ми це все проговорюємо нашим партнерам.

У рамках Британсько-українського інфраструктурного саміту Україна та Велика Британія підписали Меморандум про інфраструктурну відбудову України, яким закріплюється стратегія співпраці (Укрінформ).

Міністр інфраструктури Олександр Кубраков:

Попри триваючу війну, ми уже розпочали відбудову країни там, де це можливо. Нам вдалося розчистити майже тисячу кілометрів доріг, облаштувати 41 тимчасову переправу. Окрім цього, по мірі покращення безпекової ситуації відновлюємо залізничне сполучення між різними регіонами країни. Для того, щоб процес відбудови став швидшим та ефективнішим, в рамках саміту підписали Меморандум про інфраструктурну відбудову України, яким разом з британськими колегами закріпили стратегічний характер співпраці щодо відбудови.

За його словами, в партнерстві з британським бізнесом також створено робочу групу, яка працюватиме над відновленням критичної інфраструктури Києва та Київської області.

Міністр повідомив учасникам саміту, що через дії росіян в Україні наразі пошкоджено або зруйновано майже 24 тис. кілометрів доріг, 305 мостів, 6,3 тис. кілометрів залізничних колій, заблоковано або ж окуповано всі морські порти. Прямі задокументовані збитки української інфраструктури уже сягають майже 104 млрд доларів.

«Щоб британський бізнес був впевнений в тому, що його інвестиції будуть використані ефективно та прозоро, розповів про створення відкритої електронної системи управління відбудовою. Ця система має стати єдиним простором інформації про відбудову, де кожен бажаючий зможе дізнатися про конкретні збитки, закупівлі робіт для відбудови та отримати аудит про використання коштів», – запевнив Кубраков.

Міністерство інфраструктури також розробляє державний реєстр пошкодженої інфраструктури та напрацьовує рішення для цифрового управління відбудовою.

«Наостанок запропонував британським партнерам провести наступний інфраструктурний саміт в Києві, а також подякував їм за непохитну підтримку у відбитті російської агресії. Розраховуємо, що британського бізнесу в Україні буде більше, особливо зараз, коли українська економіка потребує якісних інвестицій» – сподівається Кубраков.

Нідерланди напрацьовують механізм патронажу над українськими територіями (Укрінформ).

Про це повідомила **перший віце-прем'єр-міністр – міністр економіки Юлія Свириденко** під час Бізнес-форуму з відновлення України, який відбувся в Роттердамі:

Під час зустрічі з представниками Асоціації муніципалітетів Нідерландів та з її головою мером Гааги Яном ван Заненом Міністр економіки обговорила участь громад Нідерландів у відбудові України. Зокрема, йшлося про напрацювання механізмів патронажу з боку нідерландських міст чи регіонів над українськими територіями, які постраждали від бойових дій. Це суттєво прискорить подолання Україною наслідків війни.

Важливою темою дискусії, за її словами, також став розвиток зв'язків між українськими та нідерландськими містами, що ґрунтуватимуться на економічних та бізнесових контактах. Адже в Асоціації муніципалітетів Нідерландів вже є успішний досвід співпраці з Асоціацією міст України, в тому числі – реалізація спільних інноваційних проєктів з просторового розвитку.

Вона також подякувала нідерландським громадам за гостинний прийом 63 000 українців, які були змушені шукати прихисток за кордоном.

«Більшість з них прагнуть повернутися додому, адже виїхали вимушено. Тож уряд працює над тим, щоб створити для цього в Україні відповідні умови – забезпечити вимушених переселенців роботою, житлом, гарантувати захист життя та здоров'я», – підкреслила чиновниця.

Для відновлення дорожньої інфраструктури необхідно щонайменше 900 мільярдів ([Економічна правда](#)).

Перший заступник голови Укравтодору Андрій Івко:

Внаслідок повномасштабної війни РФ проти України зруйновано 305 штучних споруд.

Також є 24 тисячі кілометрів доріг, які потрібно розчистити, відремонтувати або взагалі відбудувати. Наразі ми фіксуємо 900 мільярдів гривень – це кошти, які потрібні для відновлення вказаних кілометрів і штучних споруд.

Якщо говорити про час, за який необхідно відновити зруйновану інфраструктуру, то йдеться приблизно про 2-4 роки. Базові речі ми плануємо відновити за один або півтора року.

Коментарі європейських та американських політиків

(Укрінформ)

Міністр закордонних справ Канади Мелані Жолі назвала неприйнятним присутність високопоставленого представника відомства на заході, організованому російським посольством до дня росії:

Це неприйнятно. Жоден представник Канади не мав бути присутнім на заході, який проходив у російському посольстві, і жоден представник Канади більше не буде відвідувати подібні заходи. Канада продовжує стояти разом із Україною у боротьбі з вторгненням росії.

Канадська газета The Globe and Mail зазначає, що на заході до дня росії, організованому російським посольством в Оттаві, була присутня заступниця начальника протоколу Департаменту міжнародних справ МЗС Канади Ясемін Гайнбекер.

(Укрінформ)

Високий представник ЄС Жозеп Боррель:

Наша військова допомога має бути доставлена для українських сил так швидко, як це можливо, оскільки вони ведуть війну не банкнотами, а гарматами, що і дозволяє їм чинити спротив російській агресії. При цьому всі війни завершуються припиненням вогню та переговорами, і для України дуже необхідно бути спроможною наблизитися до цієї фази з позицій сили, щоб росія не могла надалі окупувати території, які вона захопила та окупувала з 24 лютого.

(...) Це співіснування (Європи з Росією, – ред.) буде дуже важким, після усього, що росія скоїла в Україні. Це вторгнення, агресію, руйнування України – все це ми бачили щовечора з телевізійних екранів, і я бачив це на власні очі на місці подій. Але ми все ще маємо спробувати співіснувати з росією на цьому континенті.

(...) З початку цієї війни я ніколи не бачив Європейський Союз таким об'єднаним у наданні допомоги для України. Можуть бути різні чутливі моменти, наприклад, у країн Балтії, які є на передньому краї цього конфлікту і які жили під російською загрозою тривалий час, і між позицією Іспанії або Португалії. Але це була єдність, коли ми всі ухвалили шостий пакет санкцій проти росії та вирішили скоротити на 90 відсотків імпорту російської нафти.

(Укрінформ)

Заступник міністра іноземних справ Польщі Марцін Пшидач зауважив, що президент Польщі Анджей Дуда віддавна закликав президента Франції та канцлера ФРН відвідати Київ і на власні очі побачити Бучу та Бородянку:

Можливо, це змінить їхній підхід. Тому побачимо, який результат принесе цей візит після того, як він відбудеться.

Він нагадав, що спочатку погляди президента Єврокомісії та глави європейської дипломатії Урсули фон дер Ляєн та Жозепа Борреля теж були «неоднозначними». Утім, після візиту в Україну вони зрозуміли, «що таке війна».

«Їх (лідерів Німеччини, Франції та Італії, – ред.) ставлення (до ситуації в Україні – ред.), однозначно, на сьогодні є іншим (ніж Польщі – ред.). Над цим треба працювати, щоб вони дійсно не тиснули на Володимира Зеленського щодо будь-яких поступок», – зазначив Пшидач.

Він наголосив, що не розуміє, чому Україна «повинна щось пробачати росії».

«Можливо, якась із західних країн хотіла б власним коштом дозволити путіну зберегти обличчя», – зауважив заступник глави польської дипломатії.

[\(Укрінформ\)](#)

Міністр оборони США Ллойд Остін:

США готові надати все й допомогти Україні досягти успіху. (...) Ми вже надали значну кількість гаубиць і великі обсяги 155-мм боєприпасів серед багатьох інших речей. Але інші країни також надіслали 155-мм гаубиці.

Остін зауважив, що цього тижня Сполучені Штати втретє скличуть Контактну групу з питань оборони України (так званій «Рамштайн-3»), яка, за його словами, лише збільшує кількість своїх членів.

«Ми заслухаємо безпосередньо українських лідерів на чолі з Олексієм Резніковим та попрацюємо над тим, щоб активізувати наші спільні зусилля на виконання пріоритетних вимог України щодо оборони її власної території», – зауважив глава Пентагону.

[\(Укрінформ\)](#)

Речниця Білого дому Карін Жан-П'єр:

Це війна путіна, це путінська неспровокована агресія проти суверенітету іншої держави. Україна має захищатися, і вони (українці – ред.) роблять це у неймовірно вражаючий спосіб.

(...) Ми сподіваємося, що ця війна завершиться переговорами, однак зараз ми не бачимо, щоби це (бажання – ред.) виходило від кремля.

Вона підкреслила, що Сполучені Штати намагатимуться забезпечити для України якомога сильніші позиції, щоби бути готовими до переговорів, коли настане час.

[\(Укрінформ\)](#)

Папа Римський Франциск відзначив, що світ зворушує героїзм українського народу:

Це народ, який не боїться воювати. Це працьовитий народ, який, водночас, пишається своєю землею. Маймо на думці українську ідентичність. Нас зворушує бачити цей героїзм. Я хочу дійсно підкреслити цей момент: героїзм українського народу. Перед нашими очима – ситуація світової війни, глобальних інтересів, торгівлі зброєю та геополітичних завоювань, що тепер шматує геройський народ.

(...) Правдою є й те, що росіяни думали, що все закінчиться протягом тижня (в Україні – ред.). Але вони помилилися в розрахунках. Вони зустріли мужній народ, народ, який змагається за виживання та має за собою історію боротьби.

Франциск відзначив, що кілька років тому йому спало на думку сказати, що ми переживаємо фрагментарну третю світову війну, яка відбувається шматками. «Отож, для мене сьогодні третя світова війна вже оголошена. Й це аспект, над яким потрібно замислитися. Що сталося із людством, що протягом століття має три світові війни?», – зазначив він.

([Укрінформ](#))

Президент США Джо Байден:

Він (Путін – ред.) не лише намагається знищити культуру українців, знищити людей, шляхом вчинення численних воєнних злочинів, але він також перешкоджає доступу до зерна, тисяч тонн зерна, яке перебуває в зерносховищах, готове до експорту.

(...) Ми працюємо над планом доставки його (зерна – ред.) в інші країни залізницею.

(...) Ми будуватимемо зерносховища, тимчасові сховища на кордонах України, в тому числі в Польщі, щоб ми змогли з (українських – ред.) вагонів перевантажити (зерно – ред.) в ці сховища, а потім у європейські вагони, щоб далі транспортувати його до океану й робити доставки по всьому світу.

Однак це, за його словами, потребує часу.

([Укрінформ](#))

Прем'єр-міністр Нідерландів Марк Рютте:

Путін не повинен виграти цю війну. Ті країни, які сьогодні з нами, підтвердили свою непохитну підтримку України. Від імені всіх нас я ще раз закликаю Володимира Путіна зупинити цю агресію. Війна в Україні має серйозні наслідки для безпеки в Європі та ще раз підкреслює необхідність сильного й об'єднаного трансатлантичного Альянсу.

Прем'єр-міністра Данії Метте Фредеріксен:

Союзники підтримують героїчну боротьбу України. Ми маємо продовжувати це робити та забезпечити, щоб Україна виграла цю війну. З початку цього конфлікту союзники прийняли ряд важливих рішень, що продемонстрували: безсумнівно, НАТО є основою трансатлантичної безпеки, та залишатиметься таким у майбутньому.

Прем'єр-міністр Бельгії Александр Де Кроо:

Зрозуміло, що з двадцятих чисел лютого ми живемо в іншому світі. Російська війна та російська агресія проти України є тим, що змінює правила гри у безпеці в Європі. Але хороша новина у тому, що НАТО сьогодні є більш сильним, об'єднаним та міцним, ніж будь-коли раніше.

Прем'єр-міністр Португалії Антоніу Кошта:

Ми повністю солідарності з Україною, і закликаємо росію негайно зупинити цю агресивну війну, поважати незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України.

Прем'єр-міністр Латвії Кріш'яніс Каріньш:

Коли путін починав цю війну, він не врахував спротив українського народу та української армії. Не думаю, що він очікував також на рішучу реакцію від Європи та від НАТО... Ми маємо допомогти Україні у цій війні. Тому що існує лише один шлях для відновлення миру й безпеки в Європі. Це означає, що Україна має виграти цю війну, а росія – програти. Тож Україні потрібна зброя, потрібне фінансування. Я також думаю, що українці потребують нашої політичної підтримки у відкритті дороги у Європейський Союз.

Прем'єр-міністр Польщі Матеуш Моравецький:

Поряд із наданням військової допомоги... для українців дуже важливою є наша політична підтримка їхніх амбіцій на шляху до ЄС. Ми підтримуємо надання їм статусу кандидата якомога швидше. Тому що українському народу зараз потрібна надія, і це є головною основою для сподівань на майбутнє.

Українські солдати та народ України воюють за найважливіші європейські цінності – суверенітет, свободу, право на життя. А чи достатньо потужно ми захищаємо наші європейські цінності? Відповідь – ні, ми не робимо достатньо. Ми не робимо достатньо, щоб оборонити Україну, щоб підтримати народ України, щоб захистити їх свободу та суверенітет. Саме тому я закликаю і прошу вас зробити набагато більше, щоб поставити зброю та артилерію в Україну.

Він додав, що зброя необхідна українцям, щоб захистити свою країну, її територіальну цілісність та суверенітет: «Саме тому так важливо, щоб ми сконцентрувалися на належній та ефективній підтримці України тут і зараз, а не за кілька тижнів або місяців. Допомога потрібна Україні тут і зараз».

([Укрінформ](#))

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг:

Президент Зеленський буде запрошений на саміт НАТО у Мадриді, щоб звернутися до всіх лідерів, коли ми зустрінемося разом наприкінці цього місяця. Безумовно, буде вітатися його особиста присутність, якщо це буде можливим. Якщо ні – він зможе зробити своє звернення у форматі телеконференції. Це буде нагода підтвердити, що всі лідери підтримують Україну, висловити солідарність і продемонструвати її не лише на словах, а й у справах.

(...) Україна залишається кандидатом на входження до Альянсу. Головна увага НАТО зараз зосереджена на тому, щоб надати українцям допомогу у боротьбі із російським вторгненням, допомогти їм практично з використанням летальної та нелетальної допомоги, сприяти модернізації її збройних сил та їх взаємосумісності з НАТО, це те, що ми вже робили багато років. Саме це завдання є нині пріоритетним у відносинах між НАТО і Україною.

([Укрінформ](#))

Президент Румунії Клаус Йоганніс:

На мою думку, статус кандидата (до ЄС, – ред.) має бути наданий (Україні – ред.) якомога швидше, це правильне рішення з точки зору моралі, економіки та безпеки.

(...) Ми перебуваємо на тому етапі, коли нам (європейцям – ред.) треба направити чіткі політичні сигнали – нам, європейцям, нам, Європейському Союзу – Україні й українському народові.

([УНІАН](#))

Бригадний генерал, экс-керівник Бюро Нацбезпеки Польщі Станіслав Козей:

Характеризуючи ситуацію з повітряною безпекою в Україні, припускаємо можливість протиракетного захисту західних областей, зважаючи на близькість ракетних ударів до польського кордону.

Ми маємо аргументи для того, щоб забезпечити превентивне страхування і повідомити про це Росії. Якщо вона не перестане атакувати наш кордон ракетами великої дальності, то з дня на день ми можемо запровадити протиракетний захист над Західною Україною.

([Укрінформ](#))

Міністр закордонних справ Туреччини Мевлют Чавушоглу:

Наразі немає необхідності у розмінуванні (для вивезення зерна з України, – ред.), як планувалося. Безпечні маршрути можна прокладати там, де мін немає. (...)

Згідно з останнім планом ООН, розмінування потребуватиме деякого часу. У відповідності до розташування мінних загороджень, безпечні маршрути будуть прокладені у три порти без потреби розмінування. Кораблі будуть проходити в порти та виходити з них безпечно у супроводі пошуково-рятувальних суден України. Після прибуття в безпечну зону кораблі будуть оглядатися.

Він також наголосив на готовності Туреччини організувати зустріч у Стамбулі для обговорення технічних деталей вивезення зерна з портів України.

([Укрінформ](#))

Президент США Джо Байден:

Я поінформував Президента Зеленського, що Сполучені Штати надають Україні ще \$1 мільярд безпекової допомоги, включно з додатковою артилерією та системами берегової оборони, а також боєприпасами для артилерії й передовими ракетними системами, необхідними українцям для підтримки оборонних операцій на Донбасі.

(...) Сьогодні я також оголошую про надання додаткової гуманітарної допомоги в розмірі \$225 мільйонів, щоби допомогти людям в Україні, в тому числі шляхом постачання безпечної питної води, найважливіших медзасобів та медичної допомоги, їжі, житла й фінансів для сімей на придбання речей першої необхідності.

(...) Сполучені Штати, так само як і наші союзники й партнери, не коливатимуться у своїй відданості українському народу, який бореться за свою свободу.

([Укрінформ](#))

Прем'єр-міністр Албанії Еді Рама:

Західні Балкани мають п'ять країн, що є членами ООН, і всі вони виступають на боці України, незалежно від того, яка там історія у нас, передісторія, незалежно від того, які наші зв'язки кожної країни, зокрема, з росією, тому що це різні обставини.

Також Рама відзначив, що і Косово, як і всі країни Західних Балкан, цілковито підтримує нашу державу за допомогою санкцій, незважаючи на невизнання з боку України.

«Я вірю, що ми робимо те, що треба. Україна просить, і те, що вона просить, вона має дістати», – підсумував прем'єр-міністр Албанії.

([Укрінформ](#))

Міністр оборони США Ллойд Остін:

Це (новий військовий пакет для України – ред.) включає керовані боєприпаси для ракетних систем залпового вогню (РСЗВ), додаткові гаубиці М777, тактичні тягачі до них, а також 36 тисяч снарядів калібру 155 мм.

Він зазначив, що частина пакету, яка становить \$650 млн, виділяється на Ініціативу оборонної підтримки України.

«Це допоможе Україні озброїтись двома додатковими системами берегової охорони Harpoon, а також тисячами радіостанцій захищеного зв'язку, приладів нічного бачення, тепловізійних прицілів та іншої оптики.

(...) Я хочу подякувати Німеччині, яка заявила сьогодні, що надасть три РСЗВ, а також керовані боєприпаси до них.

Він також висловив окрему вдячність Словаччині за готовність надати Україні гелікоптери Мі-17 та «вкрай потрібні» ракетні боєприпаси. Крім того, Остін відзначив готовність багатьох інших країн, у тому числі, Канади, Польщі, Нідерландів, забезпечити нові поставки артилерії для ЗСУ.

«Я дуже вдячний цим та багатьом іншим країнам за допомогу Україні захистити себе», – наголосив міністр оборони США.

(УНІАН)

Президент США Джо Байден:

Я президент Сполучених Штатів. Справа не в моєму політичному виживанні. А в тому, що краще для країни. Без жартів. Так що ж станеться? Що станеться, якщо найсильніша структура, НАТО, відійде від російської агресії, коли понад 100 000 солдатів марширують через кордон, щоб спробувати окупувати і знищити культуру цілого народу. Що ж тоді, що далі?

Ви б побачили, що вони (російські війська) рушили б далі. Ви вже бачили, що вони роблять в Білорусі. Що відбуватиметься в сусідніх країнах. Що б сталося в Польщі, Чехії та інших країнах-членах НАТО? Що б Китай подумав про Тайвань, що КНДР би подумала про ядерну зброю?

(...). Це не безкоштовно, але наслідки бездіяльності були б страшніші.

(Укрінформ)

У Брюсселі відбулася зустріч представників 50 країн у форматі «Рамштайн-3».

Міністр оборони США Ллойд Остін:

Одна з речей, що я виніс із цієї конференції, є рішучість усіх учасників... Це були міністри з країн по всьому світу, не лише союзники по НАТО. Вони виявили дуже потужну готовність сконцентруватися та об'єднати зусилля, щоб ця боротьба (України – ред.) отримала додаткові спроможності. Йдеться про готовність працювати з країнами-партнерами або використовувати свій промисловий потенціал. Тож ми будемо зосереджені на цьому завданні так довго, скільки це буде необхідним. Зобов'язання від країн, які ми почули сьогодні, були дуже обнадійливими.

(Укрінформ)

Прем'єр-міністр Чехії Петр Фіала:

Європа і весь світ переживають вирішальні зміни. Російське вторгнення значною мірою похитнуло нашу впевненість.

(...) У нас є дві конкретні цілі. Перша – якомога швидше надати Україні статус кандидата... і друга – наша підтримка найсуворіших санкцій проти Росії.

За словами глави уряду, в перспективі Чехія хоче провести в Празі саміт європейських лідерів з питань повоєнної відбудови України за участю Володимира Зеленського. Також його країна хоче, аби ЄС «різко скоротив свою залежність від ворожих чи нестабільних режимів».

(Укрінформ)

Віцепрем'єр, міністр сільського господарства Польщі Генрик Ковальчик:

Гадаю, зерносховища мають бути там, де закінчуються широкі колії з України. Тоді буде легше перевантажувати зерно і тим самим збільшити можливості завантаження. При нинішніх можливостях максимальна кількість зерна, яку можна перевантажити в Польщі, становить близько 1,5 млн тонн, тоді як потреби України становлять близько 5 млн тонн на місяць.

Він зауважив, що «реалізація інвестиції такого типу триває близько 3-4 місяців».

(Укрінформ)

Прем'єр-міністр Японії Кісіда Фуміо:

Ми повинні показати, що будь-які дії, які порушують міжнародне право, матимуть високу ціну. Ми рішуче змінили нашу політику щодо росії. Ми працюємо разом з іншими країнами G7 та більш ширшою міжнародною спільнотою для запровадження проти росії жорстких санкцій.

Кісіда Фуміо запевнив, що Японія продовжить намагатися привести позицію країн Азії у відповідність до поглядів G7.

Він також пообіцяв різко зміцнити оборонний потенціал Японії та вивести японо-американський альянс на більш високий рівень, а також докладати зусиль для створення вільного та відкритого Індо-Тихоокеанського регіону разом із країнами-однодумцями.

(Укрінформ)

Президент Франції Еммануель Макрон відвідав Ірпінь:

Ми всі бачили ці зображення спустошеного міста, яке водночас є містом-героєм, адже саме тут українці зупинили російську армію, яка наступала на Київ. Тож треба уявити героїзм армії, а також українського населення.

(...) Я дякую французьким жандармам, експертам, слідчим, які з перших днів були залучені разом з українськими експертами.

(Укрінформ)

Президент Франції Еммануель Макрон заявив на пресконференції у Києві:

Завтра Європейська комісія виступить з висновком, а наступного тижня Європейська рада ухвалюватиме рішення щодо європейської перспективи (України — ред.). І ми всі вчотирьох підтримуємо надання Україні статусу кандидата на вступ у Європейський Союз.

Він висловив сподівання на одностайне ухвалення цього рішення у Євроаді.

Французький лідер при цьому зазначив, що статус кандидата «прив'язаний» до дорожньої карти, але, за його словами, «може розвиватися в контексті політики сусідства, а також в політиці сусідства щодо Молдови»:

Президент Зеленський знає, що процес вступу займе певний час, але вже сьогодні потрібні конкретні дії, цей європейський шлях лише починається.

Вже сьогодні потрібні нові форми, нові відповіді на питання, які постають у плані безпеки, енергетичної безпеки, в плані мобільності, інфраструктури, щодо молоді. І оскільки Україна є частиною нашого спільного континентального простору, ми також хочемо створити нові платформи кооперації і пропонуємо ідею Європейської політичної спільноти.

Прем'єр-міністр Італії Маріо Драгі:

Найважливіший меседж нашого візиту – Італія хоче, щоб Україна була в ЄС, вона хоче, щоб та мала статус кандидата, і вона збереже цю позицію в майбутній Європейській раді.

(...) В Ірпені я відчув жах і надію, надію на відбудову та майбутнє... Ми тут сьогодні для цього, щоб допомогти Україні відновити її майбутнє. Ми хочемо миру, але Україна має захищати себе, і саме Україна має обрати той мир, який вона хоче, той, який вона вважає прийнятним для свого народу. Тільки так можна досягти міцного миру.

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Ми приїхали з чітким меседжем: Україна належить до європейської родини. Важливою віхою на шляху до ЄС є статус кандидата... На Європейській раді я буду однозначно виступати за єдину позицію. Німеччина виступатиме за позитивне рішення.

(...) Європейський Союз має підготуватися до такого розвитку та модернізувати свої структури та процедури.

Канцлер запросив Президента України Володимира Зеленського на саміт G7, у якій наразі головує ФРН. Саміт пройде наприкінці червня.

[\(Укрінформ\)](#)

Канцлер ФРН Олаф Шольц:

Лише Україна – Президент, уряд, парламент, український народ - вирішують, що є правильним для миру, від якого ми, на жаль, ще дуже-дуже далеко. Росія має бути зрозумілою, що вона не зможе встановити мир під свою диктовку, їй не вдасться нав'язати українцям свої умови. Це не буде акцептовано ані українцями, ані нами.

Він зазначив, що Україна повинна мати сильну оборону. Нині країна потребує сучасних озброєнь, тож ФРН і партнери нададуть їй далекобійну сучасну зброю, управляти якою українських військових навчають на території Німеччини.

Шольц згадав у цьому контексті системи ПВО IRIS-T, які просила українська сторона. «Йдеться про те, щоб організувати захист на далекій відстані», – сказав канцлер, зауваживши, що ця робота відбувається разом з

партнерами, США та Великою Британією, які погодилися надати ЗСУ системи залпового вогню.

(Укрінформ)

Президент Франції Еммануель Макрон заявляє, що позиція європейців була і полягає в тому, щоб підтримувати український народ:

Але при цьому ми не вступали у війну з російським народом, тобто колективно ми не ведемо такої війни. Саме тому ми, в абсолютній прозорості, щоразу повідомляючи про це Президента Зеленського, продовжували переговори з російським президентом... Зокрема, в поточних питаннях, які виникають — зараз це питання продовольчої безпеки. І саме в цьому контексті ми підтримуємо канал діалогу.

(...) Ані Німеччина, ані Франція ніколи не будуть виступати переговорниками за спиною України. І ніколи не вимагатимуть від України якихось поступок — цього ніколи не було і не буде. Ми тут лише для того, щоб виступати як вимогливий посередник, для того, щоб вносити більшу ясність і ставити певні вимоги, але в жодному разі не отримувати якихось поступок.

Умови будуть висуватися лише українським Президентом і лише на тих умовах, які буде приймати український народ.

Макрон також наголосив, що Україна повинна виграти цю війну. «При цьому виграти так, щоб зберегти територіальну цілісність і суверенітет».

(Укрінформ)

Президент Румунії Клаус Йоганніс:

Ми бачимо, що є ще один елемент шантажу з боку росії – вона обернула на зброю експорт зернових з глобальними наслідками. Ми сьогодні говорили про можливі шляхи розв'язання продовольчої кризи.

(...) Ми працюємо над тим, щоб знайти найліпші рішення для забезпечення транзиту через наш румунський чорноморський порт Констанцу і також наш порт на Дунаю. Від початку російської навали порт Констанца забезпечив вже транзит понад мільйона тонн зернових з України.

(...) Ми обговорили з Президентом Зеленським конкретні шляхи, як подолати цю екзистенційну загрозу. Ми й надалі шукатимемо комплексні рішення, як допомогти Україні чинити опір російській навалі.

Румунський лідер також відзначив, що 1,23 млн українців перетнули кордон його країни, а понад 250 тисяч українських дітей пішли до школи. «Українці можуть розраховувати на румунський уряд і на румунський народ скільки потрібно», – наголосив він.

(Укрінформ)

Міністр економіки ФРН Роберт Габек зазначив, що тепер через «Північний потік» надходить лише 40% палива від можливого обсягу:

Нинішні повідомлення чітко показують, що виправдання російської сторони є просто надуманими. Очевидно, що це стратегія збурення та підвищення цін.

Він також зауважив, що ситуація серйозна, але не критична. За словами Габека, безпека поставок гарантована, адже потрібні обсяги газу можуть бути закуплені на ринку, хоча й за високими цінами.

Водночас політик закликав співгромадян заощаджувати енергію. «Тепер настав час зробити це. Кожна кіловат-година допоможе», - заявив міністр.

На його переконання, останні дні чітко показали, як важливо позбутися енергетичної залежності від росії. Розширення використання відновлюваних джерел енергії є питанням національної та європейської безпеки, зауважив Габек.

(Укрінформ)

Президент Франції Еммануель Макрон заявив, що країни Заходу мають домовленість не надавати Україні певні види зброї, зокрема, штурмові літаки і танки, щоб уникнути втягування у війну з росією.

(...) це майже офіційна позиція партнерів по НАТО, що ми допомагаємо Україні оборонятися, але не вступаємо у війну з Росією. Тому певне озброєння, як наприклад, штурмові літаки або танки – було домовлено не постачати, і Президент Зеленський в курсі цієї домовленості.

Макрон додав, що Франція допомагає Україні головним чином боєприпасами і «певними видами озброєнь», броньованою технікою, а також надала 12 САУ «Цезар».

«Але Президент Зеленський просив додаткові, і найближчим часом до цих 12 додасться ще шість», – пообіцяв Президент Франції.

(Укрінформ)

Прем'єр-міністр Італії Маріо Драгі :

Є час для того, щоб розблокувати порти. Врожай в основному буде у вересні. Ми маємо зробити все можливе, щоб не довести ситуацію до драматичної.

(...) росія, на жаль, не йде назустріч. Нам треба боротися з цією проблемою хоробро, зі сміливістю, яку проявив Президент Зеленський. І ми, європейці, маємо діяти всі разом.

(Укрінформ)

Президент Франції Еммануель Макрон:

Я знаю, що він (путін. – ред.) поки що не готовий іти на поступки, але українці зараз сміливо і героїчно чинять спротив і теж не готові іти на якісь поступки. Тому момент, щоб говорити про кінець (війни, – ред.), про компроміси, ще не настав.

(...) я можу сказати, що він (путін. – ред.) припустився дуже фатальної помилки, занурив свою країну в історичну прірву, оскільки напав на сусіда і порушив його суверенітет. Найближчі тижні покажуть, де є межа можливого. Але поки що українська армія повинна чинити рішучий спротив, і ми будемо їй у цьому допомагати.

(Укрінформ)

Начальник штабу оборони Великої Британії адмірал Тоні Радакін:

Президент путін використав близько 25% потужності своєї армії, щоб завоювати крихітну територію і 50 000 людей загинули або отримали поранення. Будь-яка думка про те, що це успіх росії, є нонсенсом. росія зазнає невдачі. За останні кілька тижнів він може й досягти певних тактичних успіхів. І це може тривати ще протягом наступних кількох тижнів. Але росія програла стратегічно,

(...) російська машина мліє, і щодня просувається на два, три, п'ять кілометрів. І це важко для України, але це буде довга боротьба. І ми підтримуємо Україну, Україна показала, яка вона насправді мужня. А росія має вразливі місця, тому що в неї закінчуються люди, у неї закінчуються високотехнологічні ракети.

(...) Вони (українці, – ред.) геніальні люди з точки зору того, як вони дають бій росіянам. Але вони також чесні люди, які кажуть, що насправді їм потрібна допомога.

(Укрінформ)

Президент Європейської Комісії Урсула фон дер Ляєн

прокоментувала поширені спекуляції, що позитивне судження Єврокомісії, мовляв, могло бути пов'язаним із російською агресією проти України, а не із досягненнями країни у реформах:

Весь цей процес є основаним на заслугах. Наша комунікація містить дуже чіткий перелік того, що має бути зроблено. Разом з цим, Україна досягла дуже багато. Якщо ви поглянете на результати за останні вісім років, на реформи, які були здійснені, на поліпшення, що відбулися, на всю цю роботу, яку вони провели разом з нами, – все це продемонструвало реальний прогрес. Тож на основі своїх заслуг Україна зараз отримала рекомендацію не лише мати Європейську перспективу, але також отримати статус країни-кандидата.

Вона зауважила, що кожна з країн, заявки яких на членство в ЄС розглядалися сьогодні, отримує результати на основі власних досягнень та заслуг. І кожен з претендентів сам вирішує для себе, коли і як швидко він хоче просуватися вперед.

(...) Вона зауважила, що більшість досягнень України реалізовані до того, як спалахнула війна, але багато із завдань, що стоять перед країною, можна вирішувати навіть у таких умовах вже зараз. Серед таких завдань Президент Європейської Комісії назвала зміцнення верховенства права, завершення

формування антикорупційних інституцій та продовження процесу «деолігархізації» країни. Важливим завданням, за її словами, залишається повне виконання рекомендацій Венеціанської комісії щодо дотримання прав людини, у тому числі законодавчий захист прав національних меншин.

«По Україні ми маємо одне чітке послання. Так, Україна заслуговує на Європейську перспективу. Так, Україна має втілюватися як країна-кандидат. Це виходить із розуміння, що велика робота була вже здійснена, але важлива робота все ще попереду. Весь процес оснований на досягненнях, і зараз саме Україна тримає в руках можливість визначити власне майбутнє... Це дійсно історичний момент. Ми всі знаємо, що українці готові помиратися за європейську перспективу. Ми хочемо, щоб вони жили разом із нами, з Європейським Союзом», – наголосила Урсула фон дер Ляєн.

([Укрінформ](#))

Прем'єр-міністр Великої Британії Борис Джонсон:

Ми вітаємо героїзм українських Збройних сил, їхню сміливість і відвагу. Я абсолютно розумію, чому ти, Володимире, і твій народ не готові на будь-які компроміси з путіним, оскільки Україна страждає.

(...) Також маємо справу з абсолютно, неймовірно огидним привидом минулого – це незаконні депортації, які відбуваються під час путінської агресії.

Прем'єр-міністр Великої Британії також зауважив, що є всі ознаки і докази, що самі війська путіна перебувають під значним тиском: «Вони так само зазнають тяжких втрат і колосально витрачають свою зброю».

([УНІАН](#))

Глава Казахстану Касим-Жомарт Токаєв відмовився визнавати «незалежність» підконтрольних Кремлю «ЛДНР», назвавши «республіки» «квазідержавними територіями».

Про це він заявив у присутності Путіна на Петербурзькому міжнародному економічному форумі.

Він згадав Статут ООН, зазначивши, що без врахування територіальної цілісності держави та права нації на самовизначення у світі було б замість 193 держав понад 500 або 600. Це, додав Токаєв, перетворилося б на хаос.

З цієї причини Казахстан не визнає ні Косово, ні Тайвань, ні Абхазію, ні Південну Осетію, сказав Токаєв. «І, мабуть, цей принцип буде застосований щодо квазідержавних територій, якими, на наш погляд, є Луганськ і Донецьк», – висловився президент Казахстану.

Токаєв також зазначив, що в Казахстані по-різному ставляться до «спецоперації» Росії в Україні, бо «в країні склалося відкрите суспільство».

([Укрінформ](#))

Федеральний канцлер Німеччини Олаф Шольц пообіцяв, що німецька зброя в Україну надійде вчасно:

Воно (озброєння для України – ред.) прибуде вчасно. (...) Ви знаєте, що існує великий список клієнтів, які чекають отримання (зброї – ред.) на два, на три роки. Тому уряд ФРН змінює черговість цих доставок. Зараз вони працюють над тим, щоби це сталося.

(...) Ми поставимо протибалістичну систему, здатну врятувати Одесу чи Київ. Ми також вирішили разом із Великою Британією і Сполученими Штатами поставити реактивні системи залпового вогню.

(Укрінформ)

Канцлер Німеччини Олаф Шольц:

Абсолютно необхідно говорити з путіним, і я продовжуватиму це робити – як і президент Франції. (...) Необхідно, щоб деякі країни та деякі лідери говорили з ним – і необхідно, щоб це розуміли.

«Коли я розмовляю з путіним, я говорю, наприклад, те саме, що говорив вам, – додав Шольц, відповідаючи журналісту. – Будь ласка, зрозумійте, що не буде жодного миру «під диктовку», і якщо ви дійсно вірите, що відберете чийсь землю, сподіваючись, що часи зміняться і все знову стане нормальним, то це помилка».

Реакція представників української громадськості

У Вінниці в ході благодійного концерту-лотереї з призами від відомих українців зібрали понад 200 тис. на автівки для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

У Вінниці в студії радіо «Місто над Бугом» відбувся благодійний концерт-лотерея. Під час заходу розіграли оригінальні подарунки від відомих українців, на кошти з яких придбають автомобілі для військових Збройних сил України. Загалом вдалося продати 1002 квитки та зібрати 200 400 гривень.

Організували захід міський Палац мистецтв та Благодійна організація «Міжнародний об'єднаний фонд допомоги» за підтримки Вінницької міської ради. Виступи артистів та розіграш транслиувались в режимі онлайн. У студії наживо виступав Пан Карпо, гурт «Sunrise» та Влад Гнатовський, співаки Аліна Дробасюк і Вадим Курилах.

(...) За кошти, зібрані з продажу квитків, організатори вже придбали одну автівку для військових. Залишилося дозбирати на ще одну – не вистачає менше третини. Їх добирають під час онлайн-гри «Що? Де? Коли?», яка відбудеться 18 червня, додали в міськраді.

У Львові відбувся мистецький аукціон в межах завершення першого етапу проєкту «Руки для мамі». На ньому вдалося зібрати 30 тисяч євро на протези для українських матерів, які постраждали від ворожих обстрілів ([Укрінформ](#)).

На аукціоні презентували мистецькі твори понад 30 українських митців, зокрема, таких художників як Любомир Медвідь, Микола Шимчук, Михайло Демцю, Остап Патик, Юрко Кох, Василь Ярич, Василь Одрехівський, Вероніка Чередниченко та інших.

(...) У реалізації проєкту посприяли Посольство України у ФРН, Посольство України в Республіці Австрія, Львівська ОВА, департамент міжнародної технічної допомоги та міжнародного співробітництва Львівської ОВА, департамент архітектури та містобудування Львівської ОВА, депутати та відомі львів'яни.

На стадіоні Lodz Atlas Arena у Лодзі (Польща) 16 червня відбудеться благодійна баскетбольна гра, організована ексгравцем Національної баскетбольної асоціації (НБА) Марчіном Гортатом, інвестором Polska Esportowa Liga ([Укрінформ](#)).

Всі кошти від продажу квитків підуть на придбання продуктів харчування, медикаментів та аптечок для Збройних Сил України.

Організатором заходу виступає благодійний фонд Marcin Gortat Foundation, створений польським баскетболістом Марчіном Гортатом, що багато років грав у НБА (...).

Проект реалізується під патронатом Посольства України в Республіці Польща та Кризового координаційного центру при Посольстві України в Республіці Польща.

Після матчу Фонд Марчіна Гортата поділиться звітами про збір коштів на офіційних каналах фонду.

У Чернівцях продали 100 сорочок, створених за чорно-білою світлиною, на якому Степан Бандера у вишиванці. Кошти у сумі півмільйона гривень скерували на придбання бронежилетів для ЗСУ ([Укрінформ](#)).

Вартість однієї сорочки сягала 5 тис. грн. Сорочки Бандери замовляли в Україні, США та Канаді.

Зазначається, що колекцію зі ста вишиванок створили засновники Дня вишиванки та благодійний фонд «Коло».

У Запоріжжі волонтери зі спортивної автівки зробили спеціальну тактичну машину, на яку можна поставити зброю і виконувати бойові завдання ([Укрінформ](#)).

(...) Над перетворення працювало дев'ять людей протягом двох тижнів.

У вівторок, 14 червня, автомобіль передали військовим. Хлопці у захваті, кажуть, уже знають, як будуть використовувати новий транспорт.

Волонтери додають, що таких авто зробили два, але хочуть поставити виробництво на потік. Кажуть, що військові, які вже побачили авто, просять такі (...).

Вже найближчим часом волонтери робитимуть справжні бойові баггі. Першу автівку планують назвати «Козак».

У Чернівецькій області в селищі Глибока за два дні продали букети півоній на 40 тисяч гривень. Кошти скерують на джипи для військових ([Укрінформ](#)).

У планах – придбати два джипи за 250 тис. грн.

Левову частку коштів, а це 200 тис. гривень, зібрали за вхід на півонієве поле. Ще 50 тис. грн на авто для військових перекаже підприємство, яке його відкрило.

Симфонічний оркестр Хмельницької обласної філармонії провів п'ять концертів у Польщі та Швейцарії, під час яких вдалося зібрати кошти на допомогу постраждалим від війни українцям ([Укрінформ](#)).

Під час концертів оркестру звучали сучасні пісні, твори українського класицизму та епохи бароко, знаменита «Мелодія» Мирослава Скорика.

Завдяки турне оркестру філармонії вдалось зібрати 5400 злотих та 7900 євро, які будуть спрямовані на допомогу українцям, що постраждали від війни.

Близько 100 відомих українських акторів візьмуть участь у благодійному аукціоні для збору коштів на придбання щонайменше п'яти карет «швидкої допомоги» для Збройних сил України ([Укрінформ](#)).

Про це засновниця громадської організації «Ініціативне покоління» Ольга Клименко повідомила на брифінгу в Медіацентрі Україна.

За її словами, до участі у заході долучилися відомі актори, умовляти жодного з них не довелося. Свої лоти вони вже почали виставляти на сторінці аукціону в Інстаграмі. Йдеться про улюблені особисті речі акторів, прикраси, сніданок, вечеря або інші заходи із ними, майстер-класи. Долучилися до аукціону може будь-який громадянин (...).

Як наголосив засновник громадської організації «Ініціативне покоління» Дмитро Олійник, «швидкі» направлять у ті військові частини, які потребуватимуть їх найбільше. Список їх в організаторів вже є (...).

У межах благодійного аукціону на підтримку ЗСУ наразі триває «тихий аукціон», де виставлені на продаж десять робіт відомих учасних українських художників ([Укрінформ](#)).

Про це під час брифінгу в Медіацентрі Україна на тему: «Старт благодійного аукціону на підтримку ЗСУ» повідомив український галерист та колекціонер, засновник аукціонного дому «Дукат» Леонід Комський (...).

Сам так званий «тихий аукціон» вже проходить упродовж тижня – це поєднання онлайн- та офлайн-аукціону. Щодня на Володимиській, 5 можна побачити всі роботи, а на сайті відстежувати, як проходить аукціон, розповів галерист.

Директор з футболу донецького «Шахтаря» Даріо Срна розповів про ситуацію у клубі перед стартом нового сезону в Україні ([Укрінформ](#)).

Директор з футболу донецького «Шахтаря» Даріо Срна:

Українці - це справжні патріоти. Ніхто навіть не просив трансферу до іншого клубу. Усі хочуть залишитись грати за «Шахтар». Клуб постійно на зв'язку з усіма українськими командами. Потрібно знайти компроміс та розпочинати чемпіонат, аби показати всьому світу, що в країні продовжується життя. «Шахтар» представлятиме Україну в Лізі чемпіонів. Це вже буде маленька перемога над агресором росією. «Шахтар» уже вдруге виганяють з дому, а він живий, грає у Лізі чемпіонів і не опускає руки. російські клуби не гратимуть у єврокубках. Нехай дивляться футбол по телевізору, якщо в них ще залишається така можливість.

Під час аукціону, де будуть виставлені десять картин українських сучасних митців, волонтери намагатимуться заробити майже мільйон доларів США, аби за ці кошти придбати для ЗСУ безпілотники «Валькірія» ([Укрінформ](#)).

Про це під час брифінгу в Медіацентрі Україна на тему: «Старт благодійного аукціону на підтримку ЗСУ» повідомив волонтер, громадський діяч, засновник Благодійного фонду Сергій Притула.

Притула також відзначив, що контрактування БпЛА вітчизняного виробництва мають переваги, адже серед українських військових багато фахівців, які вже вміють керувати такими безпілотниками і не треба витратити час на їх підготовку.

Водночас волонтери вимушені закуповувати безпілотники й за кордоном, оскільки вітчизняні виробники не встигають задовольняти попит для фронту.

Він нагадав, що на сайті аукціонного дому «Дукат» можна зареєструватись та дізнатись поточний стан справ по ставках за той чи інший лот. Завтра, 15 червня, відбудеться фінал аукціону, який пройде в режимі онлайн о 19.30.

Притула також розповів про контрактування інших комплексів – БПЛА «Лелека» та PD-2 (UKRSPECSYSTEMS PD-2 – ред.), на які кошти збирались раніше в ході інших аукціонів.

Притула вкотре підкреслив, що українці не повинні соромитись і жертвувати на благодійність навіть маленькі суми, адже в підсумку це дозволяє отримувати суттєву допомогу для ЗСУ (...).

У Хмельницькому волонтери під час свого весілля зібрали кошти на тепловізор для військових та озеленення скверу ([Укрінформ](#)).

Анна Ісламова та Владислав Шалений волонтери. Познайомилася і соцмережах три роки тому і вже рік разом допомагають захисникам та доправляють допомогу на фронт... Весілля в українському стилі та за традиціями Запорізької Січі влаштували для наречених волонтери у рамках всеукраїнського проекту «Кохання перемагає».

Замість подарунків та букетів молодята збирали весілля кошти на тепловізор та озеленення скверу Пресвятої Богородиці.

Так під час благодійних аукціонів подружжя волонтерів зібрало 10 тис. грн на тепловізор для військовослужбовців.

«Вся сума захисникам»: Дмитро Комаров продає свою улюблену «іграшку» – рідкісний спорткар ([Showbiz.24](#)).

Лише кілька днів тому Дмитро Комаров з колегами з шоу-бізу зібрав мільйон гривень на безпілотник, а тепер виставив на продаж свій рідкісний спорткар. Благодійну ініціативу він назвав «Аукціон на ДН», адже відкрив його в день свого 39-річчя.

Якщо одні зірки у свої дні народження відкривають благодійні збори коштів для ЗСУ, то Дмитро Комаров прощається з улюбленою «іграшкою» – дводверним спорткаром Chrysler Crossfire. Цю «спортивну купешку», про які мріють чи не всі хлопчики, він купив дев'ять років тому, 2013-го. Мандрівник зізнався, що придбав його випадково, коли продав старий автомобіль, і «рука тяглася до оголошень». Chrysler Crossfire Дмитро Комаров купив у чоловіка з автопарком у 20-30 машин, цей спорткар той брав для поїздки вихідного дня в ресторан, але так нікуди не виїхав.

Він закликав фанів не скупитися й радіти життю навіть попри війну. Переможця аукціону пообіцяв оголосити 27 червня.

Вишиванки спрацювали: Комаров і Вакарчук зібрали мільйон гривень на безпілотник ([Showbiz.24](#)).

Український телеведучий Дмитро Комаров та співак Святослав Вакарчук активно працюють на інформаційному та культурному фронтах в час війни. Нещодавно вони приєднались до флешмобу, де разом з іншими зірками розіграли стильну вишиванку і зібрали кошти для ЗСУ.

Флешмоб «Вишиванка Перемоги» розпочався ще у травні 2022 року. Ініціатором став студент харківського центру «Українського центру лідерства» Андрій Бендюк. Аби зібрати кошти на безпілотник для Харківської 92 бригади імені Івана Сірка, він започаткував флешмоб, де вишиту мамою вишиванку одягнули такі зірки, як Сергій Жадан, Святослав Вакарчук, Дмитро Комаров, Олександр Пікалов та Євген Кошовий.

Під час флешмобу люди мали змогу надсилати кошти на благодійний рахунок, а той, хто перерахував найбільшу суму, отримав вишиванку у подарунок. Відтак, за час флешмобу українцям та зіркам вдалось зібрати 1 мільйон гривень.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

У Німеччині прихильників членства України в ЄС більше, ніж противників ([Укрінформ](#)).

Про це свідчать дані опитування, проведеного на прохання видання Spiegel Інститутом дослідження громадської думки Civey.

На запитання, чи підтримують вони вступ України до ЄС, 45 відсотків респондентів відповіли так або скоріше так. Водночас 42 відсотки висловилися проти. Ще 13 відсотків опитаних не визначилися.

Східні німці більш критично ставляться до надання членства Україні в Євросоюзі. Якщо в західних землях перспективу оцінюють як позитивну 49 відсотків, на сході таких лише 29 відсотків. Відповідно в колишній ФРН 37 відсотків опитаних висловилися проти, на теренах колишньої НДР – 60 відсотків.

За даними опитування, сприйняття потенційного вступу України до ЄС також різниться залежно від партійної прихильності: найбільше Україну підтримують в її євроінтеграційних прагненнях люди із «зеленого» середовища, тоді як прихильники правопопулістської «Альтернативи для Німеччини» здебільшого виступають проти.

Конгрес Європейської федерації журналістів 14 червня схвалив Резолюцію «Щодо відповідальності російських журналістів за розпалювання війни» ([Укрінформ](#)).

Голова Національної спілки журналістів України Сергій Томіленко:

Європа засуджує російських пропагандистів, що причетні до розпалювання ворожнечі проти українців, та до уможливлення вторгнення росії до України. Санкції, бойкот, відповідальність, розвінчування пропаганди та компенсації для українських ЗМІ за рахунок активів путінського режиму.

Він зазначив, що Конгрес Європейської федерації журналістів у вівторок схвалив Резолюцію «Щодо відповідальності російських журналістів за розпалювання війни» (проект подано Національною спілкою журналістів України).

У ній, зокрема, вказується, що деструктивна пропаганда, дезінформація та розпалювання ненависті до українців стали підготовкою до широкомасштабного російського вторгнення – нарівні з накопиченням танків, ракет, літаків і стягненням військових підрозділів до кордону з Україною.

Впродовж тривалого часу російська пропагандистська машина маніпулювала із суспільною свідомістю, в тому числі – в інформаційному просторі європейських країн. Деякі російські медіа фабрикували фейки, приховували важливу інформацію, чинили психологічний тиск на аудиторію, накладали табу на критику російського керівництва.

Активна участь російських пропагандистів у державній пропаганді і розпалюванні ворожнечі зробила можливим російське вторгнення до України.

(...) Загальні збори ЄФЖ вітають рішення ЄС застосувати персональні санкції до російських ЗМІ, які беруть участь у створенні та поширенні пропаганди.

Загальні збори ЄФЖ засуджують причетність багатьох російських пропагандистів до широкомасштабної війни в Центральній Європі.

Голлівудський актор та колишній губернатор Каліфорнії Арнольд Шварценеггер виступив на кліматичній конференції «Австрійський всесвітній саміт» (Укрінформ):

Лиш погляньте на трагедію України. Ми усі шоковані тим, що бачимо в новинах кожного вечора. Але давайте будемо чесними, давайте будемо чесними самі з собою: 1300 ракет, які росія випустила на українські міста у перші два місяці війни, коштують 7,7 млрд євро. Це багато. Але за той же період Європа відправила росії 44 млрд євро за паливо.

За його словами, росіяни раді тому, що європейці, по суті, оплачують їх загарбницьку війну проти України.

«Звичайно, росіяни засмучені тим, що вони втрачають своїх солдатів, так багато техніки, літаків та всі інші речі. Але вони говорять: «Ей, щонайменше, нам не треба платити за цю війну. Європейці нам шлють гроші – вони платять за війну». Як на це не подивитися: на наших руках кров, тому що ми фінансуємо війну. Ми маємо припинити обманювати самих себе», – заявив Шварценеггер, який є уродженцем Австрії.

Він зазначив, що наразі є «всі необхідні технології, щоб залишити невідновлювальні енергоносії у минулому». «Ми в боргу перед українськими дітьми, які ростуть у бомбосховищах. Ми в боргу перед самими собою. Ми повинні зробити все можливе, щоб позбутися залежності від викопного палива», – додав актор та політик.

Канадець передасть частину лотерейного виграшу на відбудову України (Укрінформ)

Канадський пенсіонер, який цього тижня зірвав у лотереї джекпот розміром 70 мільйонів доларів, використає частину коштів на повоєнну відбудову України.

Марсель Лусьєр (...) сказав, що має намір використати частину зірваного джекпоту в 70 млн доларів на допомогу у відбудові України та підтримку проєктів з допомоги дітям з аутизмом.

Японська авіакомпанія Zairi Токуо відмовляється від логотипа «Z» на своїх літаках, що став символом російських військ, які здійснюють агресію проти України ([Укрінформ](#)).

Президент компанії Шінго Нісіда сказав журналістам, що деякі люди можуть побачити логотип «Z» на фюзеляжах літаків В-787 як доказ того, що компанія схвалює вторгнення росії в Україну.

«Я думаю, що деякі люди можуть відчувати це так, коли бачать це без будь-яких пояснень», — зазначив він.

У компанії заявили, що новим логотипом буде геометричний візерунок зеленого, чорного та білого кольорів. Новий логотип буде введено в експлуатацію вже 18 червня.

Соса-Кола остаточно припиняє продажі на російському ринку ([Укрінформ](#)).

Запаси продукції компанії Соса-Кола НВС АГ в росії вичерпуються, і надалі вона не працюватиме в росії.

Після закінчення запасів Соса-Кола НВС «більше не вироблятиме й не продаватиме Соса-Кола або інші бренди Соса-Кола Компані в Росії», ідеться в заяві виробника напоїв.

Швейцарська компанія Соса-Кола НВС, 23% якої володіє американська Соса-Кола, розливає і продає напої бренду у 29 країнах, включаючи Грецію, Італію та країни Східної Європи, а також росію.

Станом на 29 травня роботу на російському ринку згорнули вже 1037 компаній, 438 – скоротили поточні операції та призупинили нові інвестиції, ще 590 – продовжують діяльність у росії.

У столиці Ісландії Рейк'явіку з'явилася Київська площа ([Укрінформ](#)).

Надати площі назву Kænugarður (назва Києва, відома ісландцям ще по давніх сагах)/ Kúiv-torg Рада з планування та транспорту міста Рейк'явіка вирішила одноголосно. Назва площі англійською мовою – Kyiv Square і аналогічний переклад буде використовуватися іншими мовами.

Як зазначили дипломати, таким чином ісландці висловили підтримку Україні та нагадали про багатовікові історичні зв'язки з Києвом.

Київська площа знаходиться на перехресті вулиць Garðastræti та Túngata, неподалік розташоване російське посольство.

Українські прапори майорять перед будинком мерії Рейк'явіка з перших днів широкомасштабного вторгнення російської армії на територію України.

Українська асоціація футболу повідомила, що вдалося зібрати 770 000 гривень на відбудову країни завдяки продажу віртуальних квитків на матчі збірної ([Українська правда](#)).

Донати, окрім України, надходили з понад 35 країн, зокрема: Австрії, Канади, США, Нідерландів, Англії, Шотландії, Кенії, Бельгії, Грузії, Польщі тощо.

Всі отримані кошти уже найближчим часом надійдуть фандрейзинговій платформі UNITED24.

«Це ще одне свідчення небайдужості світової спільноти і бажання боротись пліч-о-пліч з непереможним українським народом», – повідомила УАФ.

United24 – це фандрейзингова платформа, яка збирає гроші на найголовніші потреби за трьома напрямками: оборона та розмінування, медична допомога та відбудова України.

Мер Києва, ексчемпіон світу з боксу у важкій вазі Віталій Кличко удостоєний престижної премії Артура Еша за мужність ([Українські новини](#)).

Цю нагороду вручають від американського телеканалу ESPN гідному представнику спортивної спільноти за його діяльність, яка виходить за межі спорту і суттєво впливає на світ, повідомляє видання Boxing Scene.

Виконавчий редактор ESPN Content Роб Кінг:

Врівноваженість і сила Віталія, коли його місто та країна стикаються з незбагненними випробуваннями, набагато перевершили неймовірну рішучість, яку він продемонстрував як один із найкращих чемпіонів боксу у важкій вазі. Його відданість народу України стала натхненням для світу, а його хоробрість є яскравим прикладом стійкості людського духу. Для нас велика честь нагородити його нагородою Артура Еша за відвагу.

Видання наголошує, що Віталій Кличко став центральною фігурою у захисті своєї країни, відколи російські війська вторглися в Україну, та одним із облич української стійкості, надихаючи людей у всьому світі. Разом зі своїм братом Володимиром вони пообіцяли взятися за зброю і разом зі своїми співгромадянами захищати країну, пише Boxing Scene.

Мер Києва Віталій Кличко:

Для мене велика честь отримати цю нагороду. Я переконаний, що це визнання мужності та недоторканності українського народу, який більше 3 місяців мужньо протистояв російському агресору. Це нагорода для кожного, хто захищає незалежність і свободу України.

Церемонія нагородження Віталія Кличка відбудеться 20 липня. Премія Артура Еша за відвагу – одна з найвидатніших, престижних і найвідоміших нагород у спорті. Раніше її присуджували таким зіркам та діячам, як Мухаммед Алі, Нельсон Мандела та інші.

Антивоєнні акції представників російської та білоруської громадськості

В рф у московському метро було затримано понад п'ятдесят учасників антивоєнних акцій ([Укрінформ](#)).

Серед затриманих – політичні активісти, журналісти та інші громадяни, які раніше брали участь в акціях протесту проти російської агресії в Україні. При цьому російська поліція вираховувала людей за допомогою системи розпізнавання облич. Від більшості з затриманих вимагали підписати вручене їм «попередження про неприпустимість протиправних дій», після чого переважно відпускали, але деяких із затриманих протримали у відділках поліції по чотири-п'ять годин, фотографуючи та вимагаючи надати відбитки пальців.

Масові затримання москвичів пов'язані з інформацією, розповсюдженою у різних Телеграм-каналах, про акцію протесту проти війни в Україні, яка нібито мала пройти в центрі столиці 12 червня – у день росії.

У результаті в москві жодної великої акції не відбулося. Кілька людей провели лише поодинокі пікети, які проходять у столиці майже щодня. Так, на Тверській площі затримали пікетувальника Дмитра Ковалю, який стояв із плакатом «Свободу політв'язням! Власна думка не злочин», а на Великому Москворецькому мосту – активістку Тетяну Ломакіну, яка провела одиночний пікет проти війни в Україні. На Ломакіну склали адміністративний протокол про дискредитацію дій російської армії.

Декілька пікетників також затримали в Санкт-Петербурзі. Зокрема, біля Гостиного двору затримали активіста Олексія Абдулліна, який стояв з антивоєнним плакатом. У результаті йому також приписали статтю про дискредитацію збройних сил рф.

У неділю у тридцяти країнах світу російська діаспора провела акції протесту проти війни росії в Україні ([Укрінформ](#)).

12 червня у рф національне свято «день росії», яке російська діаспора за кордоном оголосила днем незалежності від кремля.

На мітинг проти режиму путіна та війни в Україні в Амстердамі на Музейній площі зібралося близько 240 людей. Вони тримали у руках плакати із написами: «путін – убивця», «Ні – війні», «росіяни проти війни», «путін – воєнний злочинець».

Організатором акції стала Free Russia NL, яка об'єднала вчених, журналістів, айтишників, дизайнерів, які поїхали з росії через режим путіна.

Активістка Free Russia NL Олександра Молокостова:

У нас є альтернативний прапор – біло-синьо-білий, без червоної смуги, яка має інше значення. Ми прибрати червону смужку на прапорі, бо вона символізує кров та кров українців. Ми хочемо, щоб росія була вільною, демократичною, не тією країною, в яку її перетворив путін.

Я була залучена в опозиційній діяльності у росії з 2010 року. Тоді мені було 17 років. Я навчалася, але паралельно я працювала у штабі Навального. Однак після анексії Криму зрозуміла, що якщо хочу мати можливість говорити, виступати на мітингах, вільно висловлювати свої думки, то маю поїхати з росії, інакше б у росії мене б посадили за ґрати. Я навчалася в Нідерландах. Працюю в ІТ-компанії та займаюся волонтерством. Ми також запустили проект допомоги українцям, які були вимушені покинути свої домівки через війну.

У центрі **Варшави** близько сотні росіян та білорусів зібралися на акцію протесту проти режиму путіна в рф. Багато з них тримали в руках біло-синьо-білі прапори, на місці акції також було розгорнуто такий же прапор великих розмірів. Крім того, учасники тримали біло-червоно-білі прапори білоруської опозиції та українські прапори. На акцію прийшли також білоруські анархісти з чорними прапорами.

Учасники акції тримали плакати з написами: «Руський воєнний корабель, іди на ...», «Крим, Донецьк, Луганськ, Херсон, Маріуполь – це Україна», «Ні війні!», «путін – ганьба росії», «росія буде вільною», «путлер капут», «путін – чорт» та скандували гасла: «росія буде вільною», «Ні війні», «росія без путіна».

Учасники акції у Варшаві підкреслювали, що вони підтримують Україну, яка мужньо бореться проти російської агресії, та наголошували, що опозиційним силам в росії треба консолідуватися і розпочати антивоєнні протести.

У **Відні** близько 40 людей зібралися у центрі міста на Площі прав людини, тримаючи в руках антивоєнні плакати та «альтернативний прапор рф». У перерві між виступами із засудженням розв'язаної кремлем війни проти України та придушення інакомислення в країні у т.ч. антивоєнних протестів, вони викрикували гасла: «Росіяни проти війни», «Зупиніть війну», «Зупиніть путіна».

Організатор акції Петро Петренко:

Ми – з росії, і для нас війна не є припустимою. Війна, яку росія розв'язала проти України. Ми – за негайне припинення бойових дій в Україні. (...)

Водночас представник російської громади ухилився від відповіді на пряме запитання кореспондента Укрінформу про те, чи підтримує він відновлення територіальної цілісності України у міжнародно визнаних кордонах, включаючи Крим.

«Ми – за виведення російських військ з території України. З приводу інших питань – тут різні є думки. І я не можу говорити за інших людей», – заявив він.

У **Страсбурзі** представники російської громади на площі Клебер провели антипутінський мітинг, лейтмотивом якого став заклик об'єднатися за переконаннями незалежно від національності. Зібралось близько 20 учасників акції протесту.

Організатор акції Марія Чорних:

Ці акції ми проводимо з початку війни, організовували мітинги раз на два тижні. Тепер потік людей та активність потроху вичерпується, оскільки це ті самі люди, росіян у Страсбурзі обмежена кількість. (...).

Учасник акції Юрій Філь:

Всі путінські, песковські, лавровські цілі зрозумілі, люди заморочені цією пропагандою. Звичайно, про це важко говорити, важко з цим жити. Але мені здається, що Україна переможе і сподіваюся, що це буде дуже скоро.

Акція протесту в **Ризі**, організована латвійський рух «Російський голос проти війни», пройшла навпроти посольства рф. (...) Загалом в акції взяли участь близько 60 активістів.

Один із лідерів латвійського «Російського голосу проти війни» Мартін Левушкан зачитав вимоги руху. Перш за все – припинення злочинної війни в Україні, повне виведення російських військ та повернення всіх тимчасово окупованих росією територій під контроль України. А також – регулярне та безперебійне постачання сучасної зброї від західних союзників. Наголосили також, що будь-які компроміси на користь росії неприйнятні та виступили за ембарго на експорт російської сировини.

Аби підкреслити всесвітній характер акції, робили прямі включення з Барселони, Стамбула та Парижа. Зокрема трансливалися звернення письменника Бориса Акуніна, Сергія Гурієва, а також балетмейстера Михайла Баришнікова. Останній для латвійської столиці особливо важливий, оскільки він рижанин.

Антипутінські акції, приурочені до дня росії, відбулися у США та Канаді ([Укрінформ](#)).

У Північній Америці акція «росіяни – проти війни», приурочена до дня росії, відбулася в неділю у восьми містах Сполучених Штатів та в трьох канадських містах.

У США протести були організовані у Вашингтоні, Нью-Йорку, Чикаго, Галландейл-Бічі у Флориді, Філадельфії, Портленді, Сан-Франциско та Сіетлі, у Канаді – в Оттаві, Монреалі й Торонто.

У **Вашингтоні** до посольства рф у США вийшли десятки протестувальників. Як передає кореспондент Укрінформу, вони винесли плакати й скандували гасла «Війна – зло!», «Ні – насильству!», «Stop

aggressor!», «путін=гітлер», «Ми – за демократичну росію!», «Звільнимо росію від злочинної хунти!»

Представник організації Russian America for Democracy in Russia Дмитро Валусь зазначив, що загальний задум від початку полягав у тому, щоби провести антивоєнний глобальний мітинг, оскільки в самій росії зараз практично неможливо через повальні репресії. Своєрідним символом акції став біло-синьо-білий прапор. (...)

У **Нью-Йорку** на антипутінську акцію десятки росіян вийшли до генерального консульства рф, передає кореспондент Укрінформу.

Учасники акції скандували «Слава Україні! росія буде вільна від путінізму!», а також відому кричалку футбольних фанатів. У руках тримали українські прапори, антипутінські гасла, деякі були у вишиванках.

Організаторка заходу, лідерка руху «За свободу в росії» Юлія Запорожцева:

Ми прийшли сюди сказати: «Слава Україні! А росії – поки що безслав'я! І щоб люди розуміли: росія – це не путін, а путін – це не росія. Ми засуджуємо цю ганебну війну і вважаємо, що росія має негайно вивести окупаційні війська з України. (...)

У столиці Канади **Оттаві** близько півтора десятка учасників зібралися біля монумента, присвяченому вшануванню прав людини, передає кореспондент Укрінформу. Присутні тримали плакати з вимогами негайно припинити війну в Україні й закликami притягти путіна до відповідальності. За словами учасників, більшість з них виїхали з росії через незгоду з напрямом руху країни.

У **Торонто** учасники пройшли маршем від однієї з центральних станцій метро до консульства Угорщини, аби висловити свою незгоду з проросійською позицією офіційного Будапешта.

У **Монреалі** протестувальники зібралися біля консульства рф, вимагаючи негайно вивести війська з України й припинити переслідування антивоєнних активістів у самій росії.

Загалом, антипутінські протести відбулися у більш як 70 містах 34 країн світу.

В РФ зафарбували вікна квартири з прапором України та антивоєнним плакатом ([УНІАН](#)).

Мешканцям російського Красноярська зафарбували вікна квартири через прапор України та антивоєнний плакат.

Про це повідомляє Telegram-канал Ваза.

Інцидент стався в одному з будинків на вулиці Лінійній. Жителі квартири на четвертому поверсі повісили на вікнах прапор України та плакат «Ні війні».

За деякий час до будинку підігнали автовежу. Комунальник піднявся вверх і зафарбував шибки з балончика. Тепер там лише біла фарба.

Прихильники ліквідованого в РФ центру «Меморіал» створили нову організацію (Укрінформ).

У Росії прихильники правозахисного центру «Меморіал», який був оголошений «іноземним агентом» та ліквідований за рішенням суду, створили Центр захисту прав людини «Меморіал».

«Нова організація документуватиме й оприлюднюватиме інформацію про суттєві порушення прав людини та сприятиме захисту прав жертв грубих порушень, зокрема політичних в'язнів та вразливих груп», — йдеться в повідомленні на Телеграм-каналі організації.

Уточнюється, що новий центр створено без утворення юридичної особи.

30 травня роскомнагляд заблокував сайт правозахисного центру «Меморіал» на вимогу генпрокуратури через «заклики до масових заворушень, екстремізму, участі в незаконних масових акціях».

Експертні оцінки

([Телеграм](#))

Військовий експерт Олег Жданов:

Михайло Подоляк озвучив кількість озброєнь, які потребує Україна для переможного закінчення війни: 1000 гаубиць калібру 155-мм (маємо десь біля 150 різних типів), 300 РСЗВ, 500 танків, 2000 одиниць бронетехніки, 1000 дронів. Цікаво, що радник міністра оборони України Юрій Сак озвучив іншу потрібну кількість РСЗВ – 100. Показовий різнобій в заявках. Всі надії наші урядовці покладають на 15 червня, на яке у Брюсселі призначена зустріч контактної групи «з питань оборони України».

Проте маю певні сумніви, що такі масштабні заявки будуть задоволені, це розуміють і політичні обличчя в керівництві нашої країни та спеціально завищують потреби, щоб отримати оптимальну кількість. Військові ж не намагаються прорахувати дії наших союзників і озвучують справжні потреби.

(...) Проте сутність не тільки в тому, що в нас немає важких озброєнь в потрібних кількостях. Є і інша проблема – нестача вишколеної, боєздатної піхоти. Попри чисельні заяви урядовців про 700 000 силовиків, що боронять Україну, далеко не всі з них є бойовим складом. Тому і знімають з фронтів, де тільки заспокоїлось, бойові частини та кидають на Луганщину, замінюючи їх загонами ТРО. Проте останні часто не мають потрібного вишколу і, нерідко, мотивації. І з цієї ж причини наші контрнаступи на різних ділянках ведуться явно недостатніми силами. Тому найголовніше завдання для ЗСУ зараз – це створити та вишколити потужний піхотний резерв, який стане гарантом успіху наших контрударів, коли прийдеться відвойовувати нашу землю.

([Institute for the Study of War](#))

Маючи перед собою перспективу тривалої війни, чиновники українського оборонного відомства заявляли про потребу у західній важкій артилерії, безпілотних літальних апаратах та реактивних системах залпового вогню (РСЗВ). Заступник міністра оборони України Денис Шарапов і командувач логістики командування Сухопутних військ Володимир Карпенко заявляли, що українським військам потрібні сотні артилерійських систем, у тому числі БМП та танки, оскільки українські війська зазнали від 30% до 50% втрат техніки в активних боях. Шарапов і Карпенко зазначили, що українським силам потрібні безпілотники Predator та боєприпаси, які торгують, щоб точно наносити удари по російським військам. Шарапов і Карпенко також попросили надати високоточну зброю великої дальності, як-от РСЗВ, для захисту всієї 2500-кілометрової лінії фронту в Україні.

Українські офіційні особи заявили, що російські війська вже залучили близько 330 тис. військовослужбовців до вторгнення в Україну без проведення часткової або повної мобілізації в Росії. Заступник начальника головного оперативного штабу Олексій Громов заявив, що російські війська згрупували 150 тис. військовослужбовців у батальйонні тактичні групи (БТГ) та інші формування та залучили додатково 70 тис. військовослужбовців повітряної та морської стихії, а решта особового складу укомплектували підрозділи небойового забезпечення. Громов зазначив, що російські війська залучили понад 80 тис. військовослужбовців мобілізованого резерву, до 7 тис. резервістів резерву Російської бойової армії (БАРС-2021), до 18 тис. військовослужбовців Національної гвардії РФ (Росгвардії) і до 8 тис. військовослужбовців з приватні військові компанії. Громов не уточнив, чи включали українські чиновники до цих цифр інформацію про примусово мобілізованих військовослужбовців у Донецькій та Луганській народних республіках (ДНР і ЛНР). Громов зазначив, що Кремль все ще може збільшити кількість російських військових в Україні шляхом прихованої або повної мобілізації. Громов зазначив, що поки невідомо, чи Кремль оголосить мобілізацію, але російським силам все одно знадобиться час, щоб здійснити розгортання та навчання нового персоналу.

(ТСН)

Лідери Франції, Італії та Німеччини побували в Україні з візитом.

Військовий експерт Олег Жданов:

Цей візит «трьох сестер» був зумовлений лобіюванням інтересів Москви. І, до речі, вони дуже вмילו, дуже дипломатично його зберегли, цей російський лобізм. І ця ложка меду в бочці дьогтю, я маю на увазі шість цезарів від Макрона і чергова обіцянка Шольца, що «ми вам може бути, колись дамо якесь озброєння». Вона так і лишилася. Просто вони приїхали переконатися в позиції самого президента Зеленського у ситуації, що склалася на сьогодні в Україні. Але стара Європа залишилася, на мій погляд, на позиціях «ну гаразд, ви тут ще сіпніться, а ми пізніше приїдемо ще раз і подивимося на ваш стан».

(...) Розумієте, для цих трьох країн: Франція, Німеччина та Італія – вони розуміють світ, де перемогла Росія. Вони сподіваються, що вони вкотре домовляться з Путіним, думаючи, що для нього головне у житті – це гроші, які вони йому запропонують. Але їх найбільше лякає світ, де перемогла Україна. Україна, що перемогла, може змінити повністю розклад, починаючи від теми безпеки і закінчуючи економічними зв'язками на європейському континенті. А ще якщо Україна піде у зв'язку з Великою Британією... Ось до речі, мені здається, це і був предмет торгу. Вони сказали: «Хочете кандидата? Буде кандидат. Бажаєте спробувати вступити до ЄС? Вступайте до ЄС. Але головне – не підписуйте спілку Тримор'я». Це друге страшне явище, яке вони, як на мене, навряд чи зможуть пережити.

([The New York Times](#))

Президент України Володимир Зеленський майже щодня публікував у соціальних мережах оновлені дані про вторгнення Росії; вірусні відеопости демонстрували ефективність західної зброї в руках українських військ, а Пентагон регулярно проводив брифінги щодо подій війни.

Але, незважаючи на потік усіх цих новин, американські спецслужби мають менше інформації, ніж хотіли би, про операції України, натомість зі слів нинішніх і колишніх російських чиновників мають набагато повнішу картину дій російських військових, їхніх запланованих операцій, успіхів і невдач.

Уряди часто приховують інформацію від громадськості з метою оперативної безпеки. Але ці інформаційні прогалини в уряді США можуть ускладнити для адміністрації Байдена прийняття рішень стосовно того, як направляти військову допомогу, а обсяги цієї допомоги – мільярди доларів.

Американські офіційні особи заявили, що український уряд дав їм небагато секретних брифінгів або подробиць про їхні оперативні плани, а українські чиновники визнали, що вони не розповіли американцям всього.

Звичайно, розвідувальна спільнота США збирає інформацію майже про кожну країну, в тому числі й про Україну. Але американські шпигунські агенції, загалом, зосереджують свої зусилля зі збору інформації на ворожих урядах, таких як Росія, а не на теперішніх друзях, як Україна. І хоча Росія була головним пріоритетом для американських шпигунів упродовж 75 років, коли мова йшла про українців, Сполучені Штати працювали над розбудовою своєї розвідувальної служби, а не шпигували за урядом.

Результатом, за словами колишніх чиновників, стали деякі сліпі плями.

«Наскільки ми насправді знаємо, як живе Україна?» — сказала Бет Саннер, колишній високопоставлений співробітник розвідки. «Чи можете ви знайти людину, яка впевнено скаже, скільки Україна втратила війська, скільки одиниць техніки втратила Україна?»

Навіть не маючи повного уявлення про військову стратегію та ситуацію в Україні, адміністрація Байдена висунула нові можливості, як-от ракетно-артилерійські системи, про які президент Байден оголосив минулого тижня. Україна чекає на прибуття потужніших західних систем озброєння, оскільки обидві сторони у війні зазнають великих втрат на Донбасі.

Представники Пентагону кажуть, що у них є надійний процес відправки зброї, який починається із запиту українців і включає оцінку США того, яке обладнання їм потрібно та як швидко його можна освоїти.

Деякі європейські агенції кажуть, що Україні буде важко, якщо взагалі неможливо, повернути землі, які Росія захопила після її вторгнення в лютому, але розвідувальні служби США менш песимістичні, кажуть чиновники. Проте в обороні України є тріщини, а відсутність відповідей на питання про стан українських військових сил і стратегію на Донбасі не дозволяють США мати повну картину подій.

Авріл Д. Хейнс, директор національної розвідки, засвідчила на слуханнях у Сенаті минулого місяця, що «було дуже важко сказати», скільки додаткової допомоги може поглинути Україна.

Вона додала: «Насправді, ми маємо більше розуміння, мабуть, щодо російської сторони, ніж щодо української».

Одне з ключових питань – до яких заходів пан Зеленський має намір закликати на Донбасі. Там Україна стоїть перед стратегічним вибором: вивести свої сили або ризикувати потрапити в оточення Росії.

Останніми днями Україна надала більше інформації. У неділю пан Зеленський відвідав лінію фронту і назвав бойові дії у Северодонецьку — місті, яке є ключовим для контролю над Донбасом — «надзвичайно важкими». Він також визнав, що щодня гине до 100 українських солдатів, і описав, як Росія захопила п'яту частину країни.

Більш відверті публічні заяви уряду можуть стати передвісником розмови з населенням про стратегічний вибір на Донбасі, вважають аналітики.

«Ймовірно, точаться дебати про те, чи відкликати всі засоби захисту, які можуть опинитися в пастці, якщо вони залишаться», – сказав Стівен Біддл, професор міжнародних відносин з Колумбійського університету. «Якщо буде свідоме відведення, Зеленському доведеться пояснити це так, щоб не кидати тінь на українську армію. Йому доведеться розповісти якусь історію українському народу, якщо він вирішить вивести ці війська, і пояснення втрат, яких вони могли б зазнати, якби залишилися, є логічним способом зробити це».

Є ще одна причина неповної інформації про Україну. Хмарний покрив обмежив використання повітряних супутників.

Сполучені Штати надають Україні регулярні розвідувальні відомості майже в режимі реального часу про розташування російських військ, інформацію, яку українці використовують для планування операцій і ударів та зміцнення своєї оборони.

Але навіть у розмові на високому рівні з головою Об'єднаного комітету начальників штабів генералом Марком А. Міллі або міністром оборони Ллойдом Дж. Остіном III українські чиновники кажуть лише про свої стратегічні цілі, а не детальні оперативні плани. Українська секретність змусила американських військових і представників розвідки спробувати дізнатися, що вони можуть, від інших країн, які діють в Україні, навчання з українцями та публічних коментарів пана Зеленського, заявили американські чиновники.

Україна, зазначили чиновники, хоче представити образ сили як громадськості, так і своїм близьким партнерам. Уряд не хоче ділитися інформацією, яка може свідчити про ослаблення рішучості або створити враження, що вони можуть не перемогти. По суті, українські чиновники не

хочуть подавати інформацію, яка може спонукати США та інших західних партнерів сповільнити потік зброї.

За вказівкою Сполучених Штатів Україна роками посилює захист своїх військових і розвідувальних служб від російських шпигунів. Інформування інших країн про їхні плани та оперативну ситуацію може виявити слабкі місця, якими Москва може скористатися, якщо про них дізнаються російські військові.

(Звичайно, українці не завжди так обережно ставляться до американських оперативних планів. Якось пан Зеленський оголосив публічно, що пан Остін і Ентоні Дж. Блінкен, держсекретар, приїдуть до Києва з візитом, що американські чиновники намагалися зберегти в таємниці.)

Є вагомі причини для України не говорити відверто про свої сили чи військову стратегію, сказав д-р Біддл.

«Я не впевнений, що в інтересах американської чи української громадськості, щоб українці говорили про свої втрати, якщо в результаті це посилить військові зусилля Росії», – сказав доктор Біддл. «Але це означає, що ми насправді не знаємо обох сторін історії».

Сполучені Штати мають кращі оцінки російських втрат і втрат техніки, сказав високопоставлений американський чиновник. Наприклад, Агентство оборонної розвідки вважає, що кількість загиблих українських солдатів подібна до російських, але відомство має набагато нижчий рівень впевненості в оцінці українських втрат.

Картина, яку представили американські офіційні особи про нудну війну, коли жодна зі сторін не досягає вирішального прогресу, видається точною, сказав доктор Біддл. Тим не менш, публічна інформація про втрати українців, втрати техніки та моральний стан є неповною.

Але якщо розвідувальна спільнота не зможе представити громадськості чи Конгресу більш повну картину військових перспектив України, це може мати погані наслідки, сказала пані Саннер. Якщо Росія просунеться далі, нерозуміння стану українських військових може призвести до звинувачень розвідувальної спільноти у тому, що вона не змогла донести до політиків повну картину перспектив України у війні.

«Все пов'язано з цілями Росії та її перспективами досягнення цілей», – сказала пані Саннер. «Ми не говоримо про те, чи зможе Україна їх перемогти. І я відчуваю, що ми налаштовуємо себе на чергову невдачу в розвідці, не говорячи про це публічно».

[\(Українські новини\)](#)

Директор Консалтингової групи «А-95» Сергій Куюн:

Пальне: гарячий західний фронт. Спостерігаю за роботою столичних заправних станцій. Доповідаю. Черг за автогазом взагалі нема. Єдине виключення – станції, де газ продається по 37 грн/л (здебільшого 42-45

грн/л). Декілька АЗС із дизпальним були взагалі без черг або стояло 5-10 машин, що взагалі важно вважати чергою (на фоні травневих подій).

За бензином – 20-30 машин. Днями масову інтервенцію зробила мережа KLO – бензин був майже на всіх працюючих станціях. Періодично роблять «вилазки» АМІС та UPG. «Маршал» виставив на вихідних А-95 по 62 грн, черг не було, але за 2 дні стела знову згасла. Теж саме відбулося із «спиртовим» бензином на БРСМ. У «Привату» (АНР) в столиці небагато станцій, але він є одним з найстабільніших продавців бензину. Цікаво, що основні обсяги сітка продає через свій додаток, про що говорять черги на станціях, навіть якщо там горять нулі. Ця зростаюча активізація призвела до зниженню тиску на WOG й ОККО, які виставляють продукт у вільний продаж щодня.

Ця картина повністю відображає ситуацію із постачанням. По газу імпорту вже перевищив очікування, по дизпальному ринок потихеньку виходить на прогностичні показники, по бензину все ще не дотягує 20-25%. У червні кількість постачальників дизпального зросла у півтора рази та сягнула майже 100, вдвічі менше (але на третину більше, ніж в травні) – імпортерів автогазу (45), по бензинах – 27 (21). Отакий картель на паливному ринку – понад півтори сотні компаній! По бензину та ДТ кількість імпортерів зросла удвічі порівняно із довоєнною! Кожна з них сьогодні тримає оборону на своєму паливному фронті.

Я не буду говорити, що проблеми скінчилися, до цього ще дуже далеко. Постачання зростає, але й споживання не стоїть на місці. Повертаються люди, активізується бізнес. А у серпні-вересні на нас чекає сезонний пік споживання. Але ринок робить свою справу. В Європі українці вигребли всі вільні бензовози, розміщені замовлення на виробництвах. Кожного дня в країну заходить понад 230 машин із паливом. Важко, але зростає постачання по жд, тут зберігається найбільш потужний потенціал для збільшення імпорту. Є й деякі інші цікаві зсуви.

Головні проблеми – у Європі. Тамтешні банки не лише не фінансують прямі угоди з постачання пального в Україну, фактично не хочуть розглядати контракти в усіх потенційних регіонах, які можуть бути задіяні у такому постачанні. Тобто якщо навіть неукраїнський резидент хоче привезти паливо в Румунію для іншого нерезидента, це вже відмова. Бо звідти багато пального йде саме в Україну.

Відчуваючи попит, не можуть скласти собі ціну постачальники, судовласники, перевізники. На ринку з'явилася маса аферистів.

У свою чергу великі постачальники дуже обережно ставляться до України. Подейкують, що такі рекомендації їм надають безпосередньо чиновники, мовляв, не поспішайте. Наприклад, в Болгарії трейдери узгоджують обсяги постачання в Україну з урядом. Невдоволені й молдовани, бо українці загнали оптові ціни у регіоні. Через це в країні

зупинилося чимало АЗС, які не можуть потрапити під державне регулювання. В Польщі протести водіїв. Угорщина... тут все зрозуміло.

Тому особливого профіциту чекати поки не слід. Кожну машину наші трейдери буквально вигризають. Наразі головна мета – забезпечити поточний зростаючий попит та створити резерв під серпень-вересень. Та й взагалі, він має бути у воюючої країни.

(Апостроф)

Співдиректор програм дослідження зовнішньої політики Центру Разумкова Михайло Пашков:

Почнемо з питання, яке багато хто цікавить: чи вплинув візит чотирьох лідерів країн Євросоюзу на рішення Єврокомісії? Справа в тому, що ще раніше стався витік інформації, що на попередніх дебатах це питання вже обговорювалося, і що Єврокомісія схилилася до позитивного рішення щодо України. Тому вчорашній візит став якоюсь передмовою до рішення Єврокомісії. З іншого боку, таке рішення Єврокомісії щодо України та Молдови було очікуваним, тож сюрпризом це не стало.

Як на мене, таке рішення Європейської Комісії багато в чому визначить рішення Європейської Ради на саміті 23-24 червня, тому що такі країни як Австрія, Данія, частково Швеція будуть багато в чому орієнтуватися на рішення Єврокомісії. Тому ухвалена Єврокомісією рекомендація дуже різко збільшує шанси України на позитивне рішення Європейської Ради.

Що ж до темпів подальшого процесу набуття Україною повноправного членства ЄС, то, як на мене, вони прискорюватимуться. Тобто, за європейськими мірками, питання зі статусом кандидата в члени ЄС вирішується за супер-стрімкими темпами, якщо брати як точку відліку момент подання Україною заявки на цей статус. Тому якщо такий темп збережеться, то це буде дуже добре.

Чому є причини на це сподіватися? Справа в тому, що Україна не має часу на тривале перебування в процесі підготовки, і водночас Україна вже має суттєвий досвід з угодою про Асоціацію з ЄС, яка досить ефективно виконувалася та імплементувалася. Тому великий заділ тих вимог, які виставляє ЄС для повноцінного членства України, зокрема Копенгагенських критеріїв, уже виконано. Тому Україна йтиме як кандидат у ЄС аж ніяк не з порожніми руками, оскільки дуже багато зроблено, у тому числі і щодо адаптації українського законодавства до європейського, і у сфері енергетики, і цифрової енергетики, і зовнішньої політики, і закупівель.

Звичайно, є низка моментів, де ми відстаємо, але загалом процес адаптування до норм і правил ЄС у нас досить активний. Тому я досить оптимістично дивлюся на те, що найближчим часом ми розробимо дорожню карту щодо подальшої інтеграції до ЄС, зокрема щодо відкриття переговорного процесу, але це вже буде вирішувати переважно ЄС, де є деякі країни, які налаштовані скептично і не вважають, що це буде швидко

процедура. Зокрема, йдеться про Францію, Данію та Швецію, і дві останні країни нещодавно виступали з певним скептицизмом щодо рівня корупції в Україні.

Також слід розуміти, що список вимог до України, який висунула Єврокомісія, є цілком очевидним і очікуваним. У своїй більшості йдеться про вдосконалення дій органів влади у сфері боротьби з корупцією. І тут справді є моменти, на які Україні варто серйозно звернути увагу. Але цей блок можна вирішити в досить стислий термін: усе впирається в активність дій української влади як у сфері вдосконалення системи антикорупційних органів, так і у сфері відповідного законодавства, зокрема конституційного права. Очевидно, що цей блок буде першочерговим, оскільки це вже давно було досить чутливою сферою у відносинах України та ЄС.

Тут Україна має всі шанси і можливості максимально швидко всі ці вимоги виконати, тим більше, що досвід у цьому плані є, що ми побачили як за антиолігархічним законом, так і зі створення системи антикорупційних органів. Тому так, тут є певні нюанси, але я думаю, що ми прискорюватимемося у напрямі євроінтеграції.

Додатки

Додаток 1

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №409/2022

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

у Національній гвардії України:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ДИМИХІНА Андрія Петровича — полковника

ЛИМАНЦЯ Сергія Ростиславовича (помертно) — штаб-сержанта

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

ВЕСЕЛОВА Максима Валерійовича — старшого лейтенанта

ОЛЕКСІЄНКА Максима Сергійовича (помертно) — сержанта

ШАСТУНА Ігоря Михайловича (помертно) — старшого сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АБРАМОВА Максима Олеговича — молодшого сержанта

АЙРАПЕТОВА Марата Юрійовича — підполковника

АНДРУСЕНКА Романа Олеговича — старшого солдата

АХМЕТОВА Сергія Юрійовича — молодшого сержанта

БАРАДУЛІНА Олександра Олександровича — лейтенанта

БИТУ Євгенія Анатолійовича — капітана

БІЛИКА Олексія Миколайовича — старшого солдата

БОДНАРЧУКА Ігоря Ігоровича — солдата

БОНДАРЯ Івана Сергійовича — старшого солдата

БУЛОШНІКОВА Сергія Олеговича — солдата

ВЕРНІЄНКА Олександра Григоровича — старшого сержанта

ВОРОЖЦОВА Олександра Володимировича (помертно) — солдата

ГЕРАСИМЕНКА Сергія Валерійовича — майора

ГРОСУЛА Ростислава Ігоровича — солдата

ЄРМОЛАСВА Богдана Костянтинівича — молодшого сержанта

ЖЕРЕБЕЦЬКОГО Дениса Васильовича — старшого солдата

КИЛИКІВСЬКОГО Максима Олександровича — сержанта

КОРНЕЛЮКА Дмитра Сергійовича — старшого лейтенанта

КОСТЕНКА Владислава Вікторовича — старшого солдата

КОЦАРЯ Богдана Ярославовича (помертно) — солдата

КРАМАРЕНКА Владислава Вадимовича (помертно) — старшого лейтенанта

КРИВЦЯ Дмитра Володимировича (помертно) — старшого солдата

КУЗЬМЕНКА Романа Івановича — головного сержанта
КУЦЕНКА Михайла Михайловича — солдата
НАТИКАЧА Юрія Васильовича — старшого лейтенанта
ОДИНОКОВА Сергія Сергійовича — солдата
ПАВЛЕНКА Семена Дементійовича — молодшого сержанта
ПОЛЩУКА Юрія Вікторовича — солдата
ПОПИЧКА Максима Валерійовича — солдата
ПОСУНЬКА Дениса Володимировича — молодшого сержанта
РАБЧЕВСЬКОГО Володимира Івановича (по смертно) — солдата
РУДОЛЬФА Романа Руслановича — головного сержанта
САРАЖИНСЬКОГО Олексія Олександровича (по смертно) — солдата
СВАТКІВСЬКОГО Володимира Івановича — старшого сержанта
СЕМЕНЕНКА Данила Артемовича (по смертно) — солдата
СИДОРУКА Владислава Валентиновича — солдата
ШЕЛЕСТА Сергія Станіславовича — молодшого сержанта
ШОСТАЛЯ Вадима Вікторовича — головного сержанта
ШРАМЕНКА Ярослава Вікторовича (по смертно) — старшого солдата
ЯНЦЕВИЧА Сергія Володимировича — полковника
ЯРОШЕНКА Олеся Миколайовича — солдата

Нагородити орденом Данила Галицького

БОЧАРНИКОВА Дмитра Миколайовича — капітана
ДОСЯКА Івана Миколайовича — майора

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

ГАРЬКАВОВОГО Андрія Анатолійовича — солдата
ЄЖЕЛА Сергія Валерійовича — старшого солдата
ІСАКОВА Руслана Володимировича — молодшого сержанта
КИШУ Андрія Григоровича — солдата
КОМПАНІЙЦЯ Владислава Павловича — солдата
КУЗНЄЦОВА Богдана Володимировича — старшого солдата
НОВІКОВА Сергія Сергійовича — старшого солдата
ПІДКАМІННОГО Валерія Вікторовича — солдата
ПОДОЛЬСЬКОГО Михайла Васильовича — молодшого сержанта
РЕБРИША Володимира Михайловича — солдата
САНЖАРЕВСЬКОГО Олександра Юрійовича — солдата
СЕМІРАЗУМЕНКА Олександра Олександровича — старшого солдата
СЕРЕДУ Данила Сергійовича — старшого солдата

Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»

БАРНЯКА Ігоря Віталійовича — підполковника
БУГРОВА Миколу Миколайовича — майора
ВЕРЕМІЯ Павла Олександровича — головного сержанта
ГАВРИЛІВА Павла Володимировича — підполковника
ГАВРИША Віталія Олександровича — старшого солдата
ГОЛОГУРСЬКОГО Михайла Івановича — лейтенанта

ГРЕЧАНЮКА Василя Васильовича — старшого лейтенанта
ЗАБОЛОТНОГО Павла Валерійовича — лейтенанта
ЗОЗУЛЮ Юрія Володимировича — підполковника
ЗОЛОТОПУПА Олександра Миколайовича — лейтенанта
КОРЗУНА Михайла Євгенійовича — майстер-сержанта
КОСОБУЦЬКОГО Юрія Васильовича — капітана
КОТВИЦЬКОГО Олександра Івановича — старшого лейтенанта
ЛАВОШНИКА Едуарда Ігоровича — солдата
МАКСИМЕНКА Дениса Ігоровича — старшого солдата
МАМЕДОВА Тімура Алійовича — солдата
МАНТАЧКУ Ігоря Анатолійовича — капітана
МАРТИНЮКА Юрія Леонідовича — старшого лейтенанта
МАРЦЕНЮКА Олега Юрійовича — молодшого лейтенанта
МЕДВЕДЕНКА Олексія Олеговича — головного сержанта
МЕЛЬНИКА Сергія Ігоровича — капітана
ОСАВОЛЮКА Сергія Петровича — молодшого сержанта
ПАНЬКОВА Ігоря Олександровича — солдата
ПОШТАРУКА Олексія Олеговича — солдата
ПРОДАНА Дениса Вікторовича — головного сержанта
ПУШИШИНА Олександра Миколайовича — старшого сержанта
ПЯТНЕНКА Сергія Артемовича — старшого солдата
РОТАРЯ Дениса Дмитровича — лейтенанта
СОРОКІНА Володимира Миколайовича — підполковника
ФЕДОРЕНКА Ігоря Олександровича — солдата
ФЕДОРЕНКА Сергія Ігоровича - молодшого сержанта

у Національній поліції України:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БОЛІЛОГО Олександра Петровича — полковника поліції

ЛИСОГОРА Артема Володимировича — полковника поліції

Нагородити орденом Данила Галицького

ПІКАЛОВА Євгена Сергійовича - директора Департаменту

у Державній прикордонній службі України:

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

ТКАЧУКА Миколу Миколайовича (посмертно) – старшого майстер-сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АБРАМЧУКА Віталія Васильовича (посмертно) — штаб-сержанта

БУРЦОВА Олександра Миколайовича (посмертно) — старшого майстер-сержанта

ВАСЕРУКА Євгена Васильовича — старшого лейтенанта

ВАШУКА Олександра Миколайовича (посмертно) — старшого майстер-сержанта

СЛФІМОВА Максима Юрійовича (помертно) — штаб-сержанта
КУЦУКА Юрія Васильовича (помертно) — полковника
ЛИТВЯКА Сергія Анатолійовича (помертно) — старшого майстер-сержанта
МАТЯША В'ячеслава Миколайовича (помертно) — підполковника
НАГОРНОГО Андрія Сергійовича (помертно) — підполковника
ОЛІЙНИКА Владислава Олександровича — матроса
ОСАДЧОГО Ігоря Вікторовича (помертно) — підполковника
ПЕТРЕНКА Дмитра Вікторовича (помертно) — майстер-сержанта
ПОПОВЧЕНКА Олександра Володимировича (помертно) — головного сержанта
РЕДЬКА Дмитра Володимировича — майстер-сержанта
СЛОБОДЯНЮКА Максима Валерійовича (помертно) — майора
СПИВАКА Сергія Васильовича (помертно) — старшого майстер-сержанта
СУБОТІНА Андрія Валерійовича (помертно) — капітана юстиції
ТРУША Андрія Вікторовича (помертно) — сержанта
ФЕДЧЕНКА Владислава Миколайовича (помертно) — майстер-сержанта
ШАБРОВА Володимира Анатолійовича — штаб-старшину
ШАПОВАЛОВА Євгена Олександровича (помертно) — полковника
ШАСТУНА Дмитра Костянтинівича (помертно) — молодшого сержанта
Нагородити медаллю «За військову службу Україні»
БАРБАШОВА Костянтина Олексійовича — полковника
ВОЙТЕНКА Євгена Михайловича — полковника
ГОНТАРЯ Сергія Володимировича — майора
КІПАРЕНКА Олександра Миколайовича — старшого лейтенанта
КОСЯКА Данила Едуардовича — молодшого сержанта
КУЛЬЧИКОВСЬКУ Анастасію Дмитрівну — старшого лейтенанта
ЛУКАША Св'ятослава Володимировича — лейтенанта
МАЦАКА Віталія Валентиновича — полковника
ПОСТОЄНКО Наталію Василівну — старшого лейтенанта
ТЕРЕЩЕНКА Максима Анатолійовича — старшого сержанта
ТИХОНЮК Віру Сергіївну — старшого лейтенанта
ЯВОРСЬКОГО Віталія Валерійовича — підполковника
Нагородити медаллю «За бездоганну службу» II ступеня
КАРДАША Миколу Станіславовича — полковника
ПТИЦЮ Олександра Григоровича — бригадного генерала
Нагородити медаллю «За бездоганну службу» III ступеня
ВАСИЛЬЧУКА Юрія Васильовича — майора
ГИКАВЧУКА Сергія Михайловича — підполковника
КІГІВЧАКА Романа Івановича — полковника
КОЙДУ Костянтина Анатолійовича — полковника
СКОРОХОД Вікторію Миколаївну — старшого лейтенанта
ЧИКІНА Федора Федоровича — підполковника

Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»

ВАСІЛЬЄВА Вячеслава Олександровича — полковника
ГАВРИЛЕНКА Дмитра Вікторовича — штаб-сержанта
ДЕРКАЧОВА Олександра Валерійовича — майстер-сержанта
ЗУБЕНКА Андрія Сергійовича — старшого сержанта
КАЛМИКОВА Максима Андрійовича — старшого матроса
КАРАМАНА Руслана Анатолійовича — майстер-сержанта
КАРАЧУНА Василя Павловича — майстер-сержанта
КЛІМЧЕНКА Валентина Олександровича — головного сержанта
КОСТЕНКА Віталія Федоровича — молодшого сержанта
КУЛИКА Олексія Олександровича (посмертно) — головного сержанта
МАСЛЄЄВА Олександра Володимировича — головного сержанта
ПАЛАМАРЧУКА Максима Васильовича — штаб-сержанта
ПОМИЛЯЙКА Сергія Миколайовича — старшого сержанта
СИЗОНЕНКА Володимира Миколайовича — старшого лейтенанта
СНІСАРА Максима Юрійовича — майора
ТКАЧУКА Михайла Леонідовича — старшого солдата
ЧЕПЕЛЕВСЬКОГО Михайла Миколайовича — старшого солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

15 червня 2022 року

*Додаток 2***[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №414/2022](#)**

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ЛЕВЧЕНКА Валерія Валентиновича — підполковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БЕЛЕЯ Андрія Івановича — старшого лейтенанта

ВОЛКОВА Олексія Олександровича — полковника

ВОСТРІКОВА Андрія Анатолійовича — полковника

ГРЕСЯ Михайла Михайловича — полковника

ЄМЕЛЬЯНОВА Якова Олександровича — полковника

КУЗЬМІНА Сергія Анатолійовича — полковника

МОРОЗА Олега Миколайовича — полковника

РЕДЬКУ Олега Володимировича — майора

САВІНОВА Олега Олександровича — капітана 1 рангу

ТУРАНСЬКОГО Дмитра Михайловича — підполковника

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

ЛЮТАРЕВИЧА Сергія Васильовича — старшого сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

БОДНАРЧУКА Романа Олександровича — головного сержанта

ГІБАЛЮКА Юрія Олександровича — солдата

ГЛАДКОВА Дмитра Володимировича — солдата

ГОРПИНИЧА Артема Володимировича — підполковника

ГУСАКА Олеся Андрійовича — солдата

ЄСПОВА Богдана Анатолійовича — старшого сержанта

ІНАЛИПУ Володимира Володимировича — солдата

КОНДРАТЮКА Юрія Сергійовича — майора

КРИВУЛЮ Сергія Олександровича (посмертно) — штаб-сержанта

КРИВУЩЕНКА Андрія Олександровича — молодшого сержанта

ЛИСЕНКА Ярослава Олександровича — солдата

МАГАСА Василя Борисовича — солдата

МАРТИНЧУКА Володимира Сергійовича — підполковника

МАРУСИЧА Володимира Павловича — майора

МАСЯНЗОВА Костянтина Сергійовича — старшого лейтенанта

МЕДВЕДЬОВА Олександра Сергійовича — лейтенанта

НАЗАРЕНКА Володимира Едуардовича — лейтенанта

ОРОПАЯ Євгенія Леонідовича — молодшого лейтенанта

ПЕРМЯКОВА Руслана Геннадійовича — штаб-сержанта

ПОТЕБЕНЬКА Олександра Сергійовича — старшого лейтенанта

ПУЛЬМАНОВСЬКОГО Дмитра Сергійовича — старшого солдата

РАЩУКА Володимира Анатолійовича — солдата

САВОНЕНКА Сергія Васильовича — старшого сержанта

СКРИГУНЦЯ Петра Дмитровича — сержанта

СКРИПНИКА Ярослава Олександровича — солдата

ТКАЧЕНКА Юрія Васильовича — солдата

ШУГАЙЛА Олексія Володимировича — старшого лейтенанта

ШУЛЄПОВА Сергія Володимировича — старшого солдата

Нагородити орденом Данила Галицького

АЛЬОШИНА Сергія Олексійовича — майора

БОЙКА Олександра Сергійовича — полковника

ГОНЧАРЕНКА Дмитра Анатолійовича — підполковника

ГОРБАЧА Андрія Вікторовича — полковника

ДІДКОВСЬКУ Елеонору Сергіївну — підполковника

ЛУЦЕНКА Віктора Олексійовича — майора

ПОСТАЩУКА Сергія Васильовича — підполковника

ЯВНІКОВА Олега Миколайовича — майора

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

АСТАПОВА Руслана Миколайовича — старшого солдата

ГНІДЕНКА Олександра Андрійовича — солдата

ДАНИЛЬЧУКА Олександра Олександровича — підполковника
МЕДЯНИКА Олександра Івановича — молодшого сержанта
СИСОЄВА Сергія Олексійовича — старшого сержанта
ХОМЕНКА Павла Вікторовича — капітана 3 рангу
ШУМСЬКОГО Сергія Володимировича — капітана 3 рангу
ЩЕСЮКА Володимира Вікторовича — майора
ЮЗЬКОВА Олександра Олександровича — солдата
Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»
КОНДРЕНКА Івана Петровича — майора
КРИВОГУЗА Івана Володимировича — майора
ТАРАНЮКА Олександра Володимировича — підполковника
ТРИХЛІБА Костянтина Олександровича — старшого лейтенанта
ХАРЕВИЧА В'ячеслава Володимировича — майора.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

15 червня 2022 року

Додаток 3

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №415/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ВЕРБИЦЬКОГО Володимира Вікторовича — підполковника

КОВАЛЬЧУКА Андрія Олександровича (посмертно) — молодшого лейтенанта

КОЛЬЧЕНКА Олександра Миколайовича — підполковника

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ВЕДМЕДЯ Станіслава Олександровича (посмертно) — капітана

КЛИМЕНКА Володимира Федоровича (посмертно) — молодшого сержанта

КОБАЦЬКОГО Руслана Богдановича (посмертно) — солдата

КОРНЄЄВА Володимира Володимировича — старшого лейтенанта

ОВЧИННІКОВА Олександра Миколайовича (посмертно) — старшого солдата

ПРОКОПЕНКА Віталія Сергійовича (посмертно) — солдата

СЕРГІЄНКА Руслана Юрійовича (посмертно) — сержанта

ТЕМЕРКАЯЄВА Сергія Володимировича (посмертно) — сержанта

ЯРОШЕНКА Володимира Степановича (посмертно) — сержанта

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

МОШКАРІНА Руслана Павловича — старшого сержанта

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АКИМОВА Олександра Сергійовича — молодшого сержанта
БАБКІНА Максима Юрійовича — старшого солдата
БАБКІНА Юрія Івановича — старшого солдата
БІЛОШИЦЬКОГО Вадима Вікторовича — солдата
БОЙКА Олександра Валерійовича — молодшого сержанта
ВАРИВОДУ Олега Вікторовича — молодшого сержанта
ГАРАНЖУ Олександра Дмитровича — молодшого сержанта
ГОНЧАРЕНКА Володимира Петровича — старшого сержанта
ДАВИДОВА Василя Олександровича — старшого солдата
ЄЛІЗАРОВА Вадима Валентиновича — капітана медичної служби
ЗАБІЯКУ В'ячеслава Миколайовича — старшину
ЗАЄВА Сергія Борисовича — старшого солдата
ЗАХАРОВА Дмитра Володимировича — штаб-сержанта
ЗЕНЧЕНКА Геннадія Миколайовича — головного сержанта
ЗУБАЛІЯ Андрія Анатолійовича — майора
ІВАНОВА Ігоря Васильовича — штаб-сержанта
КОРЖОВА Едуарда Миколайовича — молодшого сержанта
КРАСЮКА Івана Григоровича — солдата
КУЧЕРЯВОГО Дениса Деврімовича — старшого солдата
ЛАКОЗУ Миколу Олександровича — старшого лейтенанта
МАКЄЄВА Олександра Сергійовича — солдата
МЕЩАНИНЦЯ Вадима Олександровича — старшого солдата
МИЗУ Дениса Вікторовича — старшого солдата
МОЙСЕЄНКА Андрія Вікторовича — солдата
МУХОЄДОВА Ігоря Євгеновича — молодшого сержанта
НІКОЛАСНКА Олександра Миколайовича — молодшого сержанта
НОВОСЕЛЬЦЕВА Дмитра В'ячеславовича — солдата
ОВДІЄНКА Юрія Миколайовича — штаб-сержанта
ОНАЦЬКОГО Павла Юрійовича — солдата
ОСАДЧОГО Артема Сергійовича — старшого лейтенанта
ОСИПЕНКА Олександра Миколайовича — штаб-сержанта
ПАЛІЯ Віталія Володимировича — майстер-сержанта
ПИЛИПЕНКА Ігоря Миколайовича — молодшого сержанта
ПИЦОЛУ Сергія Миколайовича — старшого солдата
ПЛИСКУ Наталію Михайлівну — молодшого сержанта
ПРАЦКОВА Вадима Юрійовича — старшого солдата
ПРОКОПОВИЧА Олексія Васильовича — солдата
ПУСТОБОРОДА Володимира Анатолійовича — старшого сержанта
РОМАШКА Миколу Вікторовича — молодшого сержанта
САПУНА Руслана Івановича — сержанта
СКЛЯРЕНКА Віктора Лаврентійовича — солдата
СМІЯНА В'ячеслава Івановича — старшого солдата

ТРЕТЯКА Юрія Дмитровича — старшого сержанта
ФЕДОРЕНКА Юрія Віталійовича — старшого солдата
ФРОЛОВА Максима Ігоровича — старшого солдата
ХІЛИКА Анатолія Івановича — старшого сержанта
ШАПОВАЛА Олександра Сергійовича — старшого солдата
ШВЕЦЯ Олександра Олексійовича — солдата
ШЕВЦОВА Андрія Петровича — старшого солдата
ШЕЛЕГА Дмитра Миколайовича — солдата
ЮРЧЕНКА Григорія Сергійовича — солдата
Нагородити орденом Данила Галицького
ПИЛИПЕНКА В'ячеслава Вікторовича — старшого лейтенанта
Нагородити медаллю «За військову службу Україні»
БЕРЕЖНОГО Сергія Ігоровича — солдата
БОДНЮ Олександра Олександровича — старшого солдата
ВЕНІСЛАВСЬКОГО Віталія Миколайовича — солдата
ВОРОХА Віталія Андрійовича — солдата
ГРАДИНАРА Владислава Вікторовича — молодшого сержанта
ДОРОШЕНКА Юрія Івановича — солдата
ДЯЧУКА Ігоря Михайловича — солдата
ЗУБОВИЧА Олексія Володимировича — солдата
КОМАРНИЦЬКОГО Василя Васильовича — старшого лейтенанта
МАЙБОРОДУ Романа Сергійовича — солдата
СУСПІНА Костянтина Георгійовича — солдата
ХІЛОБОКА Владислава Геннадійовича — солдата
Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»
БОБИРЯ Руслана Миколайовича — молодшого сержанта
ЛАВРІНЕНКА Павла Сергійовича — солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

15 червня 2022 року

Додаток 4

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №416/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

КОЛОНТАЯ Івана Петровича — підполковника

ЧЕРВОНЦЯ Костянтина Миколайовича — капітана

ЧУЧУЛУ Сергія Сергійовича — старшого лейтенанта

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

ГРАВЧЕНКА Володимира Васильовича — старшого лейтенанта

КАБАНОВА Віктора Сергійовича — старшого лейтенанта

КАЛІЄВСЬКОГО Владислава Ігоровича — капітана

КАЛЬМУКА Віктора Тарасовича (помертньо) — лейтенанта

КОЛОДКУ Богдана Андрійовича — старшого лейтенанта

КУХАРЯ Максима Васильовича — підполковника

МАЖАНА Олександра Сергійовича — лейтенанта

НАЩАНСЬКОГО Василя Олексійовича — старшого лейтенанта

РУДЕНКА Станіслава Олеговича — лейтенанта

САПЕГІНА Анатолія Сергійовича (помертньо) — солдата

СКУРАТОВСЬКОГО Івана Ігоровича — старшого лейтенанта

ШЕМЯКІНА Юрія Олексійовича — підполковника

ЯСЕНКА Дениса Юрійовича — старшого лейтенанта

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

КОНОНЕНКА Євгена Анатолійовича — сержанта

КУШНЕРЕНКА Олександра Миколайовича (помертньо) — солдата

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АБРАМЕНКА Павла Миколайовича — старшого солдата

АВДІЄНКА Миколу Петровича (помертньо) — сержанта

АБРАМЕНКА Сергія Анатолійовича — солдата

АЛЕКСАНДРОВА Олексія Євгеновича — солдата

БИСТРИКОВА Петра Сергійовича — підполковника

БОБРИЖНОГО Михайла Андрійовича — солдата

БОРОДАВКА Віталія Андрійовича — молодшого сержанта

ВАНЖУ Івана Володимировича — сержанта

ВЕПРІВА Михайла Васильовича — старшого солдата

ВИГІВСЬКОГО Вячеслава Валерійовича — солдата

ГАЛЬСЬКОГО Олександра Олеговича — старшого сержанта

ГАЛЯСА Олександра Євгенійовича (помертньо) — солдата

ГЛАДКОВСЬКОГО Арсена Павловича — солдата

ГУЗАЙРОВА Іллю Сергійовича — солдата

ГУЛЬЧЕНКА Олексія Олександровича — старшого сержанта

ДРУЖИНУ Олександра Миколайовича (помертньо) — солдата

ДУЛІЧЕНКА Руслана Володимировича — молодшого сержанта

ЗАВІТОВА Вадима Олександровича — старшого сержанта

ЗОЗУЛЮ Андрія Миколайовича — старшого солдата

ІВАНЦОВА Володимира Андрійовича (помертньо) — старшого солдата

ІВАСІВКУ Віталія Олександровича (помертньо) — старшого солдата

КАРПОВИЧА Олексія Сергійовича — старшого солдата

КОВАЛЕНКА Василя Дмитровича — солдата

КОВАЛЯ Івана Володимировича (помертньо) — молодшого сержанта

КОЗАЧИНСЬКОГО Романа Руслановича — молодшого сержанта

КОЗУБОВСЬКОГО Петра Михайловича (помертньо) — молодшого сержанта
КОЛУПАЯ Олександра Олександровича — молодшого сержанта
КОРОЛЬКОВА Захара Олександровича (помертньо) — солдата
КОРОЛЬКОВА Іллю Сергійовича — старшого солдата
КОРОТКОВА Юрія Івановича (помертньо) — солдата
КРАВЧЕНКА Ярослава Віталійовича (помертньо) — солдата
КРАСКОВСЬКОГО Андрія Валерійовича (помертньо) — солдата
КРАСНОВИДА Олександра Геннадійовича — старшого солдата
КУДЕЛЮ Михайла Федоровича (помертньо) — солдата
ЛАЗЬКА Олександра Михайловича — солдата
ЛАРІОНОВА Михайла Олександровича (помертньо) — головного сержанта
ЛАРЧЕНКА Віталія Юрійовича — старшого солдата
ЛЕБЕДЯ Віктора Івановича — підполковника
ЛИСЕНКА Володимира Григоровича — солдата
ЛИСЕНКА Дмитра Олександровича (помертньо) — солдата
ЛУТА Павла Володимировича (помертньо) — старшого сержанта
ЛЬОРИНЦЯ Олександра Федоровича — старшого солдата
ЛЮБЕНКА Дениса Анатолійовича (помертньо) — солдата
МАНАЙЧЕВА Дмитра Юрійовича (помертньо) — старшого солдата
МАНЕЛЮКА Сергія Петровича (помертньо) — старшого солдата
МАТЮХУ Ярослава Павловича (помертньо) — солдата
МАХАСОВА Романа Геннадійовича — старшого солдата
МЕЛЬНИКОВА Микиту Олександровича (помертньо) — солдата
МИРОНЕНКА Олександра Леонідовича (помертньо) — солдата
МИТЯЄВА Андрія Юрійовича (помертньо) — солдата
МИХАЙЛОВА Андрія Геннадійовича (помертньо) — штаб-сержанта
МІНКОВА Івана Георгійовича (помертньо) — солдата
МОСКОВКІНА Олександра Юрійовича — солдата
НАЦИКА Сергія Семеновича — сержанта
НІКОЛАСНКА Семена Михайловича — старшого сержанта
НІКУЛІНА Дмитра Сергійовича — старшого сержанта
ОРЄХОВА Володимира Павловича — сержанта
ПАДАЛКУ Миколу Петровича (помертньо) — солдата
ПАНАСЮКА Максима Ігоровича (помертньо) — солдата
ПАРТАЛУ Олександра Юрійовича (помертньо) — старшого солдата
ПАСЛАВСЬКОГО Павла Степановича (помертньо) — сержанта
ППКУНА Володимира Олександровича (помертньо) — сержанта
ПЛЯЧЕНКА Вадима Петровича (помертньо) — солдата
ПОНЬКА Віктора Володимировича — штаб-сержанта
ПРИМОЧЕНКА Олега Михайловича (помертньо) — сержанта
ПУРИКА Сергія Юрійовича (помертньо) — сержанта
П'ЯНКОВСЬКОГО Андрія Геннадійовича — солдата
РОГОЗУ Ігоря Володимировича (помертньо) — солдата

РУСНАКА Любомира Миколайовича (помертньо) — солдата
САВЕНКА Олександра Володимировича (помертньо) — сержанта
САФОНОВА Володимира Вікторовича — полковника
СОКОЛОВА Олександра Євгеновича (помертньо) — старшого солдата
СТАРЧЕНКА Дмитра Володимировича — солдата
СТРЕЛЬЧЕНКА Романа Степановича — старшого солдата
СТРИЖА Максима Юрійовича — солдата
ТАРНАВСЬКОГО Сергія Костянтиновича (помертньо) — майстер-сержанта
ТАЦОХУ Максима Валерійовича (помертньо) — солдата
ТЕВЕЛЬОВА Руслана Станіславовича — старшого солдата
ТЕТЯНЕНКА Євгенія Сергійовича (помертньо) — солдата
ТИМОШЕВСЬКОГО Володимира Олексійовича — сержанта
ТІТАРЕНКА Валерія Олександровича — сержанта
ТРОХИМЕНКА Ярослава Вадимовича — молодшого сержанта
ТЯГУНА Едуарда Васильовича (помертньо) — старшого солдата
УДОВИЧЕНКА Ігоря Вікторовича — лейтенанта
ФЕДОТОВА Дениса Петровича (помертньо) — солдата
ФОМЕНКА Артема Олеговича — старшого солдата
ФРАНЧУКА Олександра Вікторовича — солдата
ХВОЙЦЕВА Миколу Сергійовича (помертньо) — солдата
ЦАПОВИЧА Анатолія Васильовича (помертньо) — старшого солдата
ЧОКОЛОВА Федора Федоровича — старшого солдата
ШЕРЕМЕТУ Олександра Михайловича (помертньо) — сержанта
ШИБИРИНА Сергія Михайловича — сержанта
ШОСТАКА Олександра Андрійовича (помертньо) — старшого солдата
ШТЕФУСЯ Владислава Олеговича (помертньо) — солдата
ЮХИМЦЯ Анатолія Анатолійовича (помертньо) — солдата
ЯКИМЕНКА Юрія Дмитровича (помертньо) — старшого солдата
ЯНЬЄС-СУНІГУ Артура Сергійовича — солдата

Нагородити орденом Данила Галицького
ЄРШОВА Максима Олександровича — полковника
ПРІБИЛОВА Сергія Олександровича — підполковника
ШЕПЕЛЕНКА Андрія Анатолійовича — полковника
ЯЩЕНКА Максима Сергійовича — майора

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»
БАЛИКІНА Ігоря Миколайовича — підполковника
БЕЛІЗНОГО Віталія Сергійовича — солдата
БЕРЕГОВЕНКА Володимира Григоровича — старшого солдата
БЛОГО Владислава Анатолійовича — солдата
БОЙЧУКА Олександра Анатолійовича — полковника
БУР'ЯНА Вадима Валерійовича — старшого солдата
ВОЛОХОВА Валерія Валерійовича — капітана
ГОНЧАРА Романа Вікторовича — головного сержанта

ГУЗУН Олесю Валеріївну — капітана
ГУЦАЛА Володимира Олександровича — солдата
ДЕМ'ЯНЕНКА Олега Георгійовича — старшого лейтенанта
ДОНЧАКА Олександра Олександровича — солдата
ДЯКА Олександра Олеговича — капітана 3 рангу
ЗАХАРЧУКА Владислава Анатолійовича — старшого лейтенанта
ЗДОРА Анатолія Георгійовича — солдата
КАПИША Володимира Леонтійовича — підполковника
КАПУСТУ Андрія Ярославовича — солдата
КАРЯКУ Федора Федоровича — солдата
КИКОТЯ Андрія Володимировича — солдата
КИРИЧЕНКА Артура Олександровича — солдата
КОВАЛЕНКА Артема Олеговича — старшого солдата
КОВАЛЕНКА Юрія Федоровича — солдата
КОНДРУ Олександра Миколайовича — молодшого сержанта
КОРНІЄНКА Максима Олеговича — солдата
ЛИСЕНКА Андрія Сергійовича — майора
ЛІТВІНОВА Дмитра Миколайовича — майстер-сержанта
ЛОСЯ Віталія Вікторовича — головного сержанта
МАКСИМЕНКА Максима Миколайовича — молодшого сержанта
МАКСЮТУ Владислава Володимировича — молодшого сержанта
МАЛЯВУ Костянтина Володимировича — сержанта
МАРТІНА Максима Юрійовича — солдата
МИКИТЮКА Максима Юрійовича — старшого сержанта
ОЛЕШКА Олександра Ігоровича — солдата
ПАЛЬКА Віктора Олеговича — солдата
ПАНЧЕНКА Костянтина Сергійовича — старшого солдата
ПЕТРОВА Андрія Вікторовича — солдата
ПИЛИПЕНКА Романа Сергійовича — старшого солдата
ПИЛЬНИКА Олега Володимировича — лейтенанта
ПІНЧУКА Дмитра Юрійовича — головного сержанта
ПЛІСКА Олександра Вячеславовича — старшого сержанта
ПОТАПЕНКА Сергія Вікторовича — молодшого сержанта
РАВІНСЬКОГО Віктора Миколайовича — старшого сержанта
РЕВУРУ Василя Васильовича — солдата
РУБІНШТЕЙНА Андрія Володимировича — старшого солдата
СИВОКОНЯ Олега Георгійовича — підполковника
СМЕТАННІКОВА Костянтина Сергійовича — солдата
СОЛОВ'Я Віталія Володимировича — молодшого сержанта
ТКАЧА Валентина Вікторовича — солдата
ФОРМАЛЬОВА Артема Михайловича — молодшого сержанта
ФРОЛОВА Максима Михайловича — солдата
ХАКІМОВА Олександра Абдухолокіовича — солдата

ЦВІТАНСЬКОГО Максима Сергійовича — солдата
ШАВЛА Сергія Станіславовича — молодшого сержанта
ШАРАПАНОВСЬКОГО Вадима Івановича — солдата
ШПУРТИКУ Василя Васильовича — старшого солдата
ЯГОВЦЯ Вадима Євгеновича — молодшого сержанта
Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»
БАРАБАЩЕНКА Сергія Анатолійовича — старшого солдата
БИКОВА Максима Геннадійовича — молодшого сержанта
БОЙКА Володимира Павловича — солдата
ГОНЧАРУКА Олега Юрійовича — молодшого сержанта
ЖУРАВЛЯ Юрія Миколайовича — головного сержанта
ЗАМРІЯ Владислава Васильовича — солдата
ЗАПАДНЮ Романа Володимировича — солдата
КАЛЕНИКА Тараса Вікторовича — солдата
КОНЯХІНА Олександра Олександровича — солдата
КОПЕРУ Сергія Валерійовича — солдата
КОТЛЯРЕНКА Дмитра Леонідовича — молодшого лейтенанта
КРАВЧЕНКА Олега Олексійовича — сержанта
КРУЖКА Максима Олеговича — солдата
КУЗНЄЦОВА Андрія Едуардовича — солдата
ЛУНГУ Івана Георгійовича — молодшого сержанта
МАКАРА Нестора Мироновича — сержанта
М'ЯКЕНЬКОГО Олександра Віталійовича — старшого сержанта
НЕСТЕРОВА Олексія Володимировича — сержанта
ОСПУ Віктора Миколайовича — солдата
ПАНКОВА Сергія Сергійовича — лейтенанта
ПЕНЯКА Юрія Васильовича — підполковника
ПРОЗОРОВА Олександра Олександровича — солдата
РУДЕНКА Олександра Вікторовича — солдата
СОКИРКА Андрія Вікторовича — солдата
ТРОХИМЧУКА Романа Васильовича — старшого солдата
ТРОЦЬКОГО Сергія Володимировича — солдата
ФЕДОРКА Дмитра Івановича — солдата
ФУРСОВА Вадима Костянтинівича — солдата
ЧОРНОБАЯ Андрія Володимировича — солдата
ШАПОШНИКА Артема Вадимовича — старшого солдата.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

15 червня 2022 року

Додаток 5

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №419/2022

Про відзначення державними нагородами України

За значний особистий внесок у розвиток вітчизняної системи охорони здоров'я, надання кваліфікованої медичної допомоги та рятування життя людей в умовах воєнного стану, сумлінне виконання професійного обов'язку та з нагоди Дня медичного працівника **постановляю:**

Нагородити орденом «За заслуги» II ступеня

ЖИДЕНКА Андрія Михайловича — генерального директора комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

СУХОДОЛЮ Анатолія Івановича — завідувача кафедри Вінницького національного медичного університету імені М.І.Пирогова, лікаря-хірурга комунального некомерційного підприємства «Хмельницька обласна лікарня» Хмельницької обласної ради

Нагородити орденом «За заслуги» III ступеня

АКИМЕНКА Артема Володимировича — директора комунального некомерційного підприємства «Міська багатoproфільна лікарня № 18» Харківської міської ради

ВЛАСЮКА Сергія Володимировича (посмертно) — лікаря відділення екстреної медичної допомоги комунального некомерційного підприємства Маріупольської міської ради «Маріупольська міська лікарня № 4 імені І.К.Мацука», Донецька область

ВОЛЧЕНКА Ігоря Володимировича — заступника директора Департаменту охорони здоров'я — начальника управління Харківської обласної військової адміністрації

ГНАТЮКА Андрія Івановича (посмертно) — завідувача терапевтичного відділення комунального некомерційного підприємства Маріупольської міської ради «Маріупольська міська лікарня № 4 імені І.К.Мацука», Донецька область

КАЗАНЦЕВА Анатолія Борисовича (посмертно) — завідувача інфекційного відділення комунального некомерційного підприємства Маріупольської міської ради «Маріупольська міська лікарня № 4 імені І.К.Мацука», Донецька область

КУХАРЯ Владислава Вікторовича — генерального директора комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

ЛЯШЕНКА Сергія Георгійовича — заступника медичного директора — керівника Дніпровської станції екстреної медичної допомоги, лікаря комунального підприємства «Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф» Дніпропетровської обласної ради

ПОЛЮКА Юрія Володимировича — начальника комунального закладу «Чернігівське обласне бюро судово-медичної експертизи» Чернігівської обласної ради

СІРКА Андрія Григоровича — завідувача центру церебральної нейрохірургії, лікаря комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

ТОЛУБАЄВА Олександра Миколайовича — заступника медичного директора комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

ЧЕРЕПОВА Дмитра Вікторовича — директора комунального некомерційного підприємства «Міська клінічна багатопрофільна лікарня № 17» Харківської міської ради

ШЕВЧЕНКА Радія Анатолійовича — генерального директора комунального підприємства «Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф» Дніпропетровської обласної ради

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

ТАРАСОВСЬКОГО Володимира Олексійовича — начальника комунального некомерційного підприємства «Чернігівський обласний інформаційно-аналітичний центр медичної статистики»

Нагородити орденом княгині Ольги II ступеня

ГІНЗБУРГ Валентину Григорівну — директора Департаменту охорони здоров'я Київської міської державної адміністрації

Нагородити орденом княгині Ольги III ступеня

АЛЕКСАНДРОВУ Світлану Миколаївну — медичного директора комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна психоневрологічна лікарня» Чернігівської обласної ради

ГАЛАГАН Віру Олексіївну — завідувача спеціалізованого медико-генетичного центру Національної дитячої спеціалізованої лікарні «ОХМАТДИТ» Міністерства охорони здоров'я України

ДРУЗЕНКО Світлану Георгіївну — координатора медичної евакуації Першого добровольчого мобільного шпиталю імені Миколи Пирогова

КОМЛЕВУ Ірину Анатоліївну — начальника служби 105 прикордонного загону Державної прикордонної служби України, майора медичної служби

КОНДРАТОВУ Ірину Юріївну — керівника Регіонального перинатального центру комунального некомерційного підприємства Харківської обласної ради «Обласна клінічна лікарня»

ЛУКАШ Тетяну Миколаївну — завідувача відділення екстреної медичної допомоги комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

МАКСИМЕНКО Тетяну Михайлівну — сестру медичну старшу відділення державної установи «Науково-практичний медичний центр дитячої кардіології та кардіохірургії Міністерства охорони здоров'я України»

ПОНОМАРЕНКО Олену Василівну — професора кафедри Запорізького державного медичного університету

ЦУП Ларису Олександрівну — директора комунального некомерційного підприємства Іванківської селищної ради «Іванківська центральна районна лікарня», Київська область

Нагородити медаллю «За врятоване життя»

АВРАМЕНКО Оксану Олександрівну — фельдшера відділення 105 прикордонного загону Державної прикордонної служби України, штаб-сержанта

АЛХИМОВА Сергія Юрійовича — студента Харківського національного медичного університету

БАРАНЕНКА Олександра Васильовича — завідувача відділення інтервенційної радіології та рентгенології комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

ГАВРИЩЕНКА Володимира Івановича — водія-санітара Першого добровольчого мобільного шпиталю імені Миколи Пирогова

ГЛУШАКА Ярослава Олександровича — лікаря відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

ГОЛИК Марину Володимирівну — сестру медичну операційну відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

ДАНИЛІВСЬКУ Ірину Дмитрівну — сестру медичну Першого добровольчого мобільного шпиталю імені Миколи Пирогова

ДІХТЯРЕНКО Інну Юріївну (посмертно) — лікаря загальної практики — сімейного лікаря комунального некомерційного підприємства «Центр первинної медико-санітарної допомоги» Білогородської сільської ради Київської області

ДОВИДЕНКО Анастасію Сергіївну — фельдшера медичного пункту 105 прикордонного загону Державної прикордонної служби України, сержанта

КАЛАШНИКА Івана Юрійовича — начальника служби 3 прикордонного загону Державної прикордонної служби України, лейтенанта медичної служби

КАЛИНИЧЕНКО Світлану Павлівну (посмертно) — санітарку аптеки № 57 приватного підприємства «Аптека 2011», м. Харків

КОПИЛА Костянтина Володимировича — завідувача відділення комунальної установи «Гуляйпільська міська лікарня», Запорізька область

КОРКІШКА Вадима В'ячеславовича — лікаря відділення комунального некомерційного підприємства «Лисичанська багатопрофільна лікарня», Луганська область

КОРОЛЯ Івана Васильовича — начальника служби 11 прикордонного загону Державної прикордонної служби України, капітана медичної служби

КРАСНОВА Максима Ігоровича — лікаря загальної практики — сімейного лікаря Першого добровольчого мобільного шпиталю імені Миколи Пирогова
ЛИТВИНЧУКА Дмитра Валерійовича — лікаря комунального некомерційного підприємства «Лисичанська багатoproфільна лікарня», Луганська область

МАКАШОВА Олега Миколайовича — лікаря відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

МІНКО Катерину Олегівну — лікаря відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

ПАВЛОВУ Тетяну Сергіївну — сестру медичну стаціонару відділення комунального некомерційного підприємства Миколаївської міської ради «Пологовий будинок № 1»

ПАВЛЮК Людмилу Анатоліївну — лікаря відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

ПАНКЕВИЧА Тараса Леонідовича — лікаря Першого добровольчого мобільного шпиталю імені Миколи Пирогова

ПЕТУХОВУ Євгенію Леонідівну — завідувача відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

СВЯТУШЕНКА Вячеслава Анатолійовича — завідувача відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

СИДОРЧУКА Юрія Валерійовича — лікаря Першого добровольчого мобільного шпиталю імені Миколи Пирогова

СОП Інну Михайлівну — інспектора — фельдшера відділення відділу прикордонної служби «Добрянка» 105 прикордонного загону Державної прикордонної служби України, старшого сержанта

ТАРАНЕНКА Володимира Вадимовича — старшого водія медичного пункту служби 3 прикордонного загону Державної прикордонної служби України, сержанта

ФРИЗ Владиславу Володимирівну — завідувача відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

ХМЕЛЬНИЦЬКОГО Сергія Анатолійовича — лікаря відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

ЧЕРКАШИНУ Людмилу Ігорівну — фельдшера медичного пункту служби 3 прикордонного загону Державної прикордонної служби України, сержанта

ШВЕЦЯ Юрія Валентиновича — водія-санітара Першого добровольчого мобільного шпиталю імені Миколи Пирогова

ЯСТРЕМСЬКУ Наталію Михайлівну — завідувача відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

Присвоїти почесні звання:

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ДОНОР УКРАЇНИ»

БЕРЕЗОВОМУ Сергію Вікторовичу — донорові, Дніпропетровська область
БУНІНУ Володимиру Володимировичу — донорові, м.Харків
ВАНЖІ Ігорю Васильовичу — донорові, Дніпропетровська область
ВОЙТЮКУ Юрію Валерійовичу — донорові, Волинська область
ГНАТЮКУ Миколі Петровичу — донорові, Волинська область
ГОРШКОВУ Вадиму Вікторовичу — донорові, м.Вінниця
ГРИШКУ Геннадію Євгеновичу — донорові, м.Суми
ДЕНИСЕНКУ Дмитру Андрійовичу — донору, м.Дніпро
ЗАВГОРОДНЬОМУ Віталію Георгійовичу — донору, м.Дніпро
ЗЯКУН Наталії Вікторівні — донорові, м.Суми
КОВАЧУ Андрію Петровичу — донорові, м.Чернівці
КОНДИСЮКУ Сергію Степановичу — донорові, Волинська область
КОУЦУНУ Костянтину Миколайовичу — донорові, лікарю відділення обласного комунального некомерційного підприємства «Чернівецька обласна дитяча клінічна лікарня»
КРАСУЛІ Сергію Сергійовичу — донору, м.Дніпро
МАЛАХОВСЬКОМУ Віталію Васильовичу — донорові, Вінницька область
МАСЛОВУ Андрію Олексійовичу — донорові, Івано-Франківська область
ПІСКЛОВУ Вадиму Федоровичу — донорові, Дніпропетровська область
ПОСПОЛІТАКУ Петру Миколайовичу — донорові, Волинська область
РАДІОНОВУ Євгену Олександровичу — донорові, м.Дніпро
РУДЕНКУ Михайлу Валентиновичу — донорові, Дніпропетровська область
СЕНТЯБОВУ Анатолію Олександровичу — донорові, Харківська область
СЕРГІЄНКУ Роману Юрійовичу — донору, м.Дніпро
ТЕРПЕЛЮКУ Миколі Богдановичу — донорові, Волинська область
ТИХОНЕНКО Наталії Анатоліївні — донорові, Харківська область
ХАБЮКУ Андрію Ярославовичу — донорові, м.Чернівці
ХАВЕР Наталії Василівні — донорові, Дніпропетровська область
ЧЕХУ Олегу Миколайовичу — донорові, м.Вінниця
ШЕВЕЛЕВУ Олегу Олександровичу — донорові, м.Суми

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ЛІКАР УКРАЇНИ»

БОГДАН Ользі Вікторівні — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Запорізька обласна клінічна лікарня» Запорізької обласної ради
БУТЕНКУ Сергію Павловичу — директорові комунального некомерційного підприємства Сумської обласної ради «Сумський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф»

ВАКУЛЕНКУ Вячеславу Михайловичу — директоріві комунального некомерційного підприємства «Міська клінічна багатопрофільна лікарня № 25» Харківської міської ради

ВАРБАНЦЮ Сергію Валерійовичу — завідувачеві відділення державної установи «Науково-практичний медичний центр дитячої кардіології та кардіохірургії Міністерства охорони здоров'я України»

ВАСЬКУ Андрію Романовичу — виконувачеві обов'язків директора комунального некомерційного підприємства Львівської обласної ради «Львівський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф»

ГАЛУЩАКУ Анатолію Ярославовичу — лікареві відділення комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

ГОЛОВАСІ Максиму Леонідовичу — завідувачеві кафедри Запорізького державного медичного університету

ГУПАЛУ Юрію Мироновичу — провідному науковому співробітникові наукового відділу малоінвазивної хірургії Державної наукової установи «Науково-практичний центр профілактичної та клінічної медицини» Державного управління справами

ГУРОВУ Тарасу Віталійовичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Запорізька обласна клінічна лікарня» Запорізької обласної ради

ДАНИЛЕНКУ Ігорю Валентиновичу — директоріві комунального некомерційного підприємства «Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф» Чернігівської обласної ради

ДВОРНИКУ Ігорю Олександровичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

ДЕРПАКУ Юрію Юрійовичу — головному лікареві медичного центру товариства «КРС — медичні технології», м.Київ

ДЄДКОВУ Леоніду Михайловичу — начальникові державної установи «Територіальне медичне об'єднання Міністерства внутрішніх справ України по Сумській області» — лікарю

ДЗЕНДЗИКУ Андрію Олексійовичу — лікареві комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

ДМИТРЕНКУ Олександрю Петровичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства Сумської обласної ради «Сумська обласна клінічна лікарня»

ДЯЧУКУ Юрію Климовичу — директоріві комунального некомерційного підприємства Миколаївської міської ради «Міська лікарня № 3»

СМЦЮ Глібу Іллічу — лікареві відділення державної установи «Науково-практичний медичний центр дитячої кардіології та кардіохірургії Міністерства охорони здоров'я України»

ЖЕЖЕРІ Володимиру Миколайовичу — завідувачеві відділення Національної дитячої спеціалізованої лікарні «ОХМАТДИТ» Міністерства охорони здоров'я України

ЗАБАШТІ Віктору Федоровичу — директорові комунального некомерційного підприємства Харківської обласної ради «Центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф»

ЗАМІХАНОВСЬКІЙ Вікторії Василівні — директорові комунального некомерційного підприємства Миколаївської міської ради «Центр первинної медико-санітарної допомоги № 3»

ЗОЗУЛЯК Зіновії Василівні — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Центральна міська клінічна лікарня Івано-Франківської міської ради»

КИРПІ Ігорю Юрійовичу — лікареві центру церебральної нейрохірургії комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

КОБИЛЕЦЬКОМУ Сергію Миколайовичу — головному хірургу комунального некомерційного підприємства Сумської обласної ради «Сумська обласна клінічна лікарня»

КОВАЛЕНКУ Станіславу Миколайовичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

КОВТУНЕНКУ Олександрю Васильовичу — лікареві відділення центру патології голови та шиї комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

КОГУТ Наталії Анатоліївні — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Запорізька обласна клінічна лікарня» Запорізької обласної ради

КОМКУ Олексію Анатолійовичу — лікареві відділення центру патології голови та шиї комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

КРАВЧЕНКУ Костянтину Вікторовичу — лікареві центру хірургії гнійно-септичних ускладнень комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

КРУГЛЕНКО Людмилі Миколаївні — головному лікареві комунального некомерційного підприємства «Центр первинної медико-санітарної допомоги Онуфріївської селищної ради Кіровоградської області»

КУПНУ Володимиру Івановичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства Харківської обласної ради «Обласна клінічна травматологічна лікарня»

ЛЕГУНУ Олегу Мирославовичу — завідувачеві центру нефрології і діалізу комунального некомерційного підприємства «Обласна клінічна лікарня Івано-Франківської обласної ради»

ЛЕВЧУКУ Володимиру Леонідовичу — заступникові начальника державної установи «Головний медичний центр Міністерства внутрішніх справ України» — лікарю

ЛІГАЛОВУ Володимиру Георгійовичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Одеська обласна клінічна лікарня»

ЛОБОЙКУ Костянтину Миколайовичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства Харківської обласної ради «Обласна клінічна лікарня»

ЛОПАЙЧУКУ Володимиру Олександровичу — начальникові Головного військово-медичного клінічного центру Державної прикордонної служби України, полковнику медичної служби

ЛУЗАНУ Олегу Миколайовичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

МАЛАШЕНКУ Костянтину Костянтиновичу — директорові комунального некомерційного підприємства «Територіальне медичне об'єднання “Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф”» Запорізької обласної ради

МАРЧЕНКУ Віталію Віталійовичу — лікареві комунального некомерційного підприємства «Територіальне медичне об'єднання “Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф”» Запорізької обласної ради

МАТУШАК Аллі Віталіївні — медичному директорові комунального підприємства «Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф» Дніпропетровської обласної ради

МАХОВУ Віталію Віталійовичу — лікареві комунального некомерційного підприємства «Центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф міста Києва»

МАШИНУ Олександрю Михайловичу — лікареві відділення комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

МАЦАКУ Олександрю Івановичу — заступникові генерального директора державної установи «Запорізький обласний центр контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров'я України»

МЕЛЬНИЧУКУ Миколі Сергійовичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства Іванківської селищної ради «Іванківська центральна районна лікарня», Київська область

МОШКІВСЬКІЙ Світлані Андріївні — директорові Департаменту охорони здоров'я Житомирської обласної державної адміністрації

НАЗАРЕНКУ Владиславу Володимировичу — лікареві комунального некомерційного підприємства «Центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф міста Києва»

НОВАКІВСЬКОМУ Олександрю Борисовичу — директорові комунального некомерційного підприємства «Центр первинної медико-санітарної допомоги» Паланської сільської ради, Черкаська область

ОВСІЄНКО Людмилі Володимирівні — генеральному директорові комунального некомерційного підприємства «Сімейна поліклініка» Чернігівської міської ради

ОВЧАРЕНКУ Дмитру Віталійовичу — завідувачеві центру нейрохірургії та спинного мозку комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

ПЕТКОВІЙ Ларисі Миколаївні — лікареві комунального некомерційного підприємства «Міська клінічна лікарня № 11» Одеської міської ради

ПИЩИКУ Василю Остаповичу — лікареві комунального некомерційного підприємства Бородянської селищної ради «Бородянська центральна районна лікарня», Київська область

ПШАКУ Дмитру Михайловичу — медичному директорові комунального некомерційного підприємства «Миколаївський обласний центр онкології» Миколаївської обласної ради

РАДЧЕНКО Клавдії Дмитрівні — лікареві комунального некомерційного підприємства «Бучанський центр первинної медико-санітарної допомоги» Бучанської міської ради, Київська область

РОЖИЛУ Богдану Остаповичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська міська лікарня № 2» Чернігівської міської ради

РУДЕНКУ Дмитру Миколайовичу — генеральному директорові комунального некомерційного підприємства «Чернігівська центральна районна лікарня» Чернігівської районної ради Чернігівської області

САВОЛЮКУ Сергію Івановичу — завідувачу кафедри Національного університету охорони здоров'я України імені П.Л.Шупика

САЄНКО Юлії Іванівні — лікареві комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

САЛАМАСІ Валерію Васильовичу — лікареві комунальної установи «Міська клінічна лікарня № 11» Одеської міської ради

САЛДАН Галині Миколаївні — заступникові директора — керівнику служби комунального некомерційного підприємства Харківської обласної ради «Центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф»

САМОЙЛОВУ Андрію Леонідовичу — головному лікареві комунального некомерційного підприємства «Миколаївський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф» Миколаївської обласної ради
СВИСТ Ользі Михайлівні — лікареві відділення товариства «Дитячий медичний центр Добробут», м.Київ

СВИСТУ Андрію Олексійовичу — лікареві відділення державної установи «Інститут нейрохірургії імені акад. А.П.Ромоданова Національної академії медичних наук України»

СИРОТЮКУ Василю Івановичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства Іванківської селищної ради «Іванківська центральна районна лікарня», Київська область

СКОРОПАДУ Ігорю Романовичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства Миколаївської міської ради «Міська лікарня швидкої медичної допомоги»

СОБАКАР Ірині Юріївні — керівникові центру мікрохірургії ока та загальної офтальмології Клінічної лікарні «Феофанія» Державного управління справами

СТРЕЛКІНУ Сергію Олексійовичу — заступникові медичного директора комунального підприємства «Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф» Дніпропетровської обласної ради

СТРІЛЬЧУК Людмилі Марківні — лікареві комунального некомерційного підприємства «Центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф міста Києва»

ТАРАСОВІЙ Єсенії Олександрівні — заступникові медичного директора комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

ТЕЛЬНОВУ Івану Сергійовичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

ФЕСЕНКУ Володимиру Володимировичу — завідувачеві відділення комунального некомерційного підприємства «Одеська обласна клінічна лікарня» Одеської обласної ради

ФОМЕНКУ Андрію Володимировичу — лікареві відділення комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради

ХАУСТОВУ Максиму Миколайовичу — директорові Департаменту охорони здоров'я Харківської обласної військової адміністрації

ЧОБІТЬКУ Валерію Миколайовичу — медичному директорові комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

ШАРКО Оксані Миколаївні — директорові комунального некомерційного підприємства Київської обласної ради «Київський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф»

ШЕЛЕСТУ Костянтину Феліксовичу — завідувачу відділення комунального некомерційного підприємства Іванківської селищної ради «Іванківська центральна районна лікарня», Київська область

ЮРЧАКУ Олександру Володимировичу — лікареві комунального некомерційного підприємства «Димерська центральна селищна лікарня» Димерської селищної ради, Київська область

ЯРМАКУ Сергію Ярославовичу — завідувачу відділення комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна дитяча лікарня» Чернігівської обласної ради

ЯШАН Наталії Леонідівні — начальникові Державної установи «Територіальне медичне об'єднання Міністерства внутрішніх справ України по Харківській області» — лікарю

ЯЩЕНКУ Володимирі Івановичу — генеральному директору комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна психоневрологічна лікарня» Чернігівської обласної ради

«ЗАСЛУЖЕНИЙ ПРАЦІВНИК ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ»

БАБКОВІЙ Ірині Степанівні — сестрі медичній комунального некомерційного підприємства «Міська стоматологічна поліклініка № 2» Харківської міської ради

БАКАЮ Андрію Євгеновичу — заступникові начальника управління — начальнику відділу Адміністрації Державної прикордонної служби України, полковнику медичної служби

ДАНИЛКО Тамарі Антонівні — старшій сестрі медичній державної установи «Національний інститут серцево-судинної хірургії імені М.М.Амосова Національної академії медичних наук України»

ДЕМСЬКОМУ Віталію Васильовичу — виконувачеві обов'язків генерального директора комунального некомерційного підприємства «Київський обласний центр служби крові»

ЄФІМЕНКО Олені Володимирівні — директору Департаменту охорони здоров'я Київської обласної державної адміністрації

МАГДИЧУ Віталію Васильовичу — заступникові генерального директора комунального некомерційного підприємства «Чернігівська обласна лікарня» Чернігівської обласної ради

МИХАЙЛЮК Лесі Михайлівні — сестрі медичній комунального некомерційного підприємства «Бучанський центр первинної медико-санітарної допомоги» Бучанської міської ради, Київська область

МОСКАЛЮК Галині Іванівні — сестрі медичній старшій відділення державної установи «Науково-практичний медичний центр дитячої кардіології та кардіохірургії Міністерства охорони здоров'я України»

ПІДЛІСНИЙ Ніні Борисівні — фельдшеру комунального некомерційного підприємства «Центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф міста Києва»

ПОМІТАЛКІНІЙ Зої Василівні — сестрі медичній старшій Клінічної лікарні «Феофанія» Державного управління справами
СИВОЛАПУ Дмитру Олександровичу — заступникові директора комунального некомерційного підприємства «Запорізька обласна клінічна лікарня» Запорізької обласної ради
СОРОКІНУ Олександрю Олексійовичу — заступникові директора Департаменту охорони здоров'я Київської обласної державної адміністрації
СТАШЕЙКО Світлані Олександрівні — головній медичній сестрі комунального некомерційного підприємства «Київський міський медичний центр «Академія здоров'я людини»
СТЕПАНЕНКО Олені Іванівні — фельдшеріві комунального некомерційного підприємства «Центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф міста Києва»
УКРАЇНЦЕВІЙ Ксенії Олександрівні — сестрі медичній операційній старшій центру хірургії судин комунального підприємства «Дніпропетровська обласна клінічна лікарня імені І.І.Мечникова» Дніпропетровської обласної ради.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

17 червня 2022 року

Додаток 6

[УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №425/2022](#)

Про відзначення державними нагородами України
За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю**:

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

ВІТУШКА Петра Геннадійовича — підполковника

ЯНЦЕВИЧА Антона Валерійовича — капітана 3 рангу

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БОЙКА Євгена Олександровича — підполковника

БОЧИНА Любомира Володимировича — майора

ВИЦЬКОГО Юрія Івановича — капітана 2 рангу

ВОРОНІНА Володимира Володимировича — полковника

ВОРОНУ Вадима Володимировича — майора

ГОРКУШУ Петра Петровича — підполковника

ГРАБОВСЬКОГО Вадима Сергійовича — капітана

ГРЕБНЄВА Олександра Валерійовича — старшого лейтенанта

ДОЛГІХ Володимира Петровича — капітана

КЛИМА Марка Олександровича — старшого лейтенанта

КОЗАКА Володимира Валерійовича — капітана 1 рангу
КОЧЕРГУ Юрія Сергійовича — лейтенанта
МАРАШКІНА Сергія Михайловича — капітана 3 рангу
МИРОНЮКА Олександра Івановича — капітана
МІЩИШИНА Віктора Володимировича — головного сержанта
ОЛЕЙНІКОВА Іллю Миколайовича — полковника
ПАНАСЕНКА Олександра Анатолійовича — капітана
САВИЦЬКОГО Сергія Олександровича (посмертно) — підполковника
СКЛЯРОВА Олега Володимировича — майора
СТЕЛЬМАЩУКА Миколу Сергійовича — капітана
СТРОГАНОВА Євгена Володимировича — підполковника
ТИХОНЮКА Віктора Васильовича — капітана
ЧЕРНЯКА Володимира Михайловича — старшого лейтенанта
ЧОРНОБАЯ Ігоря Івановича — майора
ЯКОВЕНКА Павла Васильовича — старшого лейтенанта
ЯНКОВСЬКОГО Володимира Андрійовича — сержанта
Нагородити орденом «За мужність» III ступеня
БОВСУНІВСЬКОГО Дмитра Ігоровича — сержанта
БОНДАРЯ Андрія Володимировича — штаб-старшину
ВЕНЬКА Олександра Миколайовича — старшого лейтенанта
ВЕРНЕРА Максима Юрійовича — молодшого сержанта
ВОЛОДЬКА Олексія Миколайовича — головного корабельного старшину
ВОРОНІНА Олексія Юрійовича — старшину 1 статті
ГАЛАТУ Владислава Олексійовича — майора
ГОВОРА Андрія Миколайовича — старшого лейтенанта
ГОЦА Петра Борисовича — майора
ДАНИЛЮКА Юрія Олександровича — матроса
ДЕМЧЕНКА Миколу Григоровича — сержанта
ДІГТЯРЕНКА Ігоря Анатолійовича — полковника
ЄГОРОВА Віталія Вячеславовича — майора
ЄСІНА Романа Вікторовича — підполковника
ЗАЙЦЕВА Дмитра Андрійовича — молодшого сержанта
ЗВЄРСВА Юрія Юрійовича — старшого солдата
КАЛЕНСЬКОГО Арсена Ілларіоновича — солдата
КАЛОВА Олександра Олександровича — старшого лейтенанта
КАРПУКА Олександра Сергійовича — старшого лейтенанта
КОБЗЯКА Василя Ярославовича — старшого лейтенанта
КОВЕНЬКА Петра Анатолійовича — старшого солдата
КОЛМОГОРОВА Сергія Валерійовича — старшого матроса
КОЛОМІЙЦЯ Андрія Олександровича — старшого солдата
КОЛОСІНСЬКОГО Михайла Віталійовича — старшого сержанта
КОХАНОВА Олександра Миколайовича — старшого лейтенанта
КОШМАНА Сергія Валентиновича — старшого сержанта

НАСТИНА Валерія Петровича — майора
НІКОЛАЄВСКОГО Віталія Валерійовича — старшого лейтенанта
ОГАРЕНКА Василя Вадимовича — капітана 3 рангу
ПАСІКУ Анатолія Якимовича — підполковника
ПЕТРУКА Миколу Миколайовича — солдата
РЕУСА Андрія Валерійовича — прапорщика
РОЖКА Олександра Михайловича — полковника
РОМАНИШИНА Олександра Владиславовича — головного сержанта
РОМАНЮКА Романа Васильовича — полковника
САВЕЛЬЄВА Дмитра Олександровича — лейтенанта
САВКА-БАХТЄЄВА Володимира Володимировича — сержанта
САЛІМОВСЬКОГО Ярослава Леонідовича — сержанта
САЩУКА Анатолія Анатолійовича — старшого солдата
СІДАКА Андрія Вікторовича — капітана
СІТАРА Андрія Віталійовича — сержанта
СТРОГОВА Володимира Олександровича — старшого солдата
ТАРАСА Олександра Юрійовича — старшого лейтенанта
ТРЕТЯКА Андрія Петровича — старшого лейтенанта
ФЕСИКА Олександра Андрійовича — капітан-лейтенанта
ХЕЛЕНЮКА Олександра Юрійовича — молодшого сержанта
ЧЕРНЕНКА Павла Григоровича — старшого лейтенанта
ЧУБ Наталію Анатоліївну — старшого лейтенанта
ШЕВЧУКА Сергія Анатолійовича — старшого лейтенанта
ШИЛА Романа Олеговича — матроса
ЮРКЕВИЧА Ігоря Степановича — молодшого сержанта
ЯНЧЕНКА Олександра Юрійовича — солдата
ЯСКУЛЬСЬКОГО Тараса Вікторовича — солдата

Нагородити орденом Данила Галицького

ГАМАГУ Юрія Казимировича — старшого лейтенанта
ІВАНОВА Руслана Вікторовича — капітан-лейтенанта
КРАВЦЯ Олега Олеговича — лейтенанта
КРОКІСА Ігоря Юрійовича — капітана
КУПУ Олександра Сергійовича — капітана 3 рангу
ОПРЮ Сергія Васильовича — капітана
САВЧЕНКА Дмитра Васильовича — майора
СТУПНИЦЬКОГО Ігоря Васильовича — контр-адмірала
ТАРАСЕНКА Олексія Анатолійовича — капітана 1 рангу
УРСОЛА Андрія Олександровича — капітана 1 рангу
УСТАНОВСЬКОГО Артема Віталійовича — капітан-лейтенанта
ХАРЧЕНКА Віталія Юрійовича — капітана 1 рангу

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

АВВАКУМОВА Сергія Анатолійовича — капітана 2 рангу
АТРОХОВА Євгена Миколайовича — капітана 3 рангу

АХЧІ Артура Олеговича — старшого сержанта
БАБІЧЕВА Олексія Валерійовича — молодшого сержанта
БАРЧАНА Руслана Борисовича — капітан-лейтенанта
БОЙЧЕНКА Андрія Вікторовича — капітана 2 рангу
ВАРУХУ Дениса Анатолійовича — сержанта
ГАЛЮКОВА Андрія Юрійовича — капітана 1 рангу
ГАПОНЦЕВА Олександра Олександровича — солдата
ГЕНІХА Сергія Валентиновича — старшого матроса
ГЕРАСИМОВИЧА Олександра Вікторовича — молодшого сержанта
ГРИГОРЬЯНА Бориса Борисовича — капітана
ГРИНЮКА Юрія Петровича — старшину
ГУСТОВА Дмитра Вікторовича — солдата
ДЕМ'ЯНЕНКА Ігоря Васильовича — капітана 1 рангу
ДОРОШЕНКА Олексія Петровича — капітана 2 рангу
ЖЕЛЯЗА Степана Володимировича — старшого солдата
ЗЕМЛЯНКИНА Антона Миколайовича — старшого солдата
ЗУЗУ Дениса Володимировича — старшого сержанта
ІВАНЧАКА Василя Дмитровича — штаб-сержанта
ІВАЩЕНКА Валерія Володимировича — старшого солдата
КОВАЛЬЧУКА Володимира Валерійовича — солдата
КРАВЧУКА Андрія Володимировича — матроса
КУПЧИНСЬКОГО Дмитра Олександровича — старшого матроса
ЛАКОМОВА Сергія Володимировича — майора
ЛЕВИЦЬКОГО Максима Романовича — солдата
ЛЕЛЕТА Олександра Миколайовича — майстер-старшину
ЛИПЧЕНКА Миколу Миколайовича — солдата
ЛИСЕНКА Володимира Васильовича — молодшого сержанта
МАЛОМУТА Михайла Сергійовича — молодшого сержанта
МАТВІЙЧУКА Андрія Андрійовича — молодшого сержанта
МЕМЕТОВУ Дарину Пилипівну — капітана
МЕРКУЛОВА Антона Олександровича — молодшого сержанта
МИХАЙЛОВА Олександра Володимировича — капітана 3 рангу
МИХАЛЬЧУКА Романа Романовича — лейтенанта
ОДРАЖИЯ Олега Володимировича — старшого солдата
ПАУЧЕНКА Андрія Миколайовича — майстер-сержанта
ПЕТРУХІНА Костянтина Сергійовича — старшого матроса
ПРОКОФІЯ Тараса Васильовича — солдата
РЕУЛЬЦЯ Андрія Андрійовича — старшого солдата
САРНЮКА Сергія Володимировича — солдата
СИБІРКА Олександра Дмитровича — солдата
СІМОНІКА Сергія Анатолійовича — майора
СОПЬЯНИКА Олександра Васильовича — молодшого сержанта
СОСОВСЬКОГО Олександра Олександровича — старшого лейтенанта

СТАВРОВА Романа Ігоровича — капітана 1 рангу
УЛЬЯНЦЯ Сергія Вікторовича — солдата
УСТИНЧЕНКА Владислава Сергійовича — молодшого сержанта
ЦУКОРА Віктора Євгенійовича — капітана
ЧУЧКА Павла Павловича — старшого лейтенанта
ШАПОВАЛА Олександра Олександровича — старшого солдата
ШАХОВА Андрія Євгеновича — солдата
ШКАДОВСЬКОГО Юрія Олеговича — капітана 1 рангу
ЯВОРСЬКОГО Юрія Петровича — старшого солдата
ЯНОВСЬКОГО Руслана Андрійовича — матроса
ЯРОШЕНКА Івана Олеговича — капітана
ЯРОШЕНКА Ярослава Геннадійовича — старшого солдата
Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»
БЕЗВОЩУКА Віталія Васильовича — старшого солдата
ВЕДМЕДЕРЮ Станіслава Станіславовича — старшого лейтенанта
ЖУРБЕНКА Олексія Павловича — матроса
ЛЬЮЩЕНКА Романа Олеговича — капітан-лейтенанта
ПАТОВА Артема Володимировича — старшого лейтенанта
КАМІНУ Євгенія Сергійовича — старшого лейтенанта
КАМЛЮКА Олександра Олександровича — молодшого сержанта
КАСПРИКА Романа Борисовича — солдата
КОВАЛЯ Володимира Володимировича — капітана 3 рангу
КРИЖАНІВСЬКОГО Віктора Вікторовича — старшого солдата
КУЧЕРА Олександра Миколайовича — майора
КУЧЕРЕНКА Сергія Сергійовича — старшину 2 статті
НІКОЛАЄВА Валерія Івановича — капітана
ОГУЯ Артема Вікторовича — матроса
ПІСКУНА Микиту Максимовича — старшого матроса
ПОНОМАРЬОВА Владислава Романовича — матроса
ПРОСКУРІНА Артема Васильовича — штаб-старшину
РУСАНОВА Андрія Анатолійовича — майора
СТАХОРСЬКОГО Сергія Володимировича — штаб-старшину
ХВАСТУНОВА Володимира Юрійовича — головного корабельного старшину
ШЕВЧЕНКА Сергія Миколайовича — лейтенанта
ШЕМЕТОВСЬКОГО Олега Олександровича — сержанта
ШЕРСТЮКА Олександра Вікторовича — штаб-старшину.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

17 червня 2022 року

Додаток 7**УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №427/2022**

Про відзначення державними нагородами України

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, вірність військовій присязі **постановляю:**

Нагородити орденом Богдана Хмельницького II ступеня

МАЦЕНКА Миколу Валерійовича — старшого лейтенанта

СКРИЛЬНИКА Валерія Вікторовича — капітана

Нагородити орденом Богдана Хмельницького III ступеня

БЕЗБАБНОГО Валерія Володимировича — лейтенанта

ЖЕРЕБА Олександра Петровича — полковника

КОРЯКА Василя Вікторовича — капітана

КРАВЦЯ Володимира Володимировича — полковника

МРАЧКОВСЬКОГО Сергія Андрійовича — старшого лейтенанта

РАКИТІНА Олександра Юрійовича — старшого лейтенанта

РУСЕЦЬКОГО Миколу Вікторовича — старшого лейтенанта поліції

САВЕНКА Василя Валерійовича — капітана 2 рангу

ЩОРБУ Миколу Олеговича — капітана

Нагородити орденом «За мужність» II ступеня

БАБІКОВА Олександра Сергійовича — молодшого сержанта

БЕСЕДУ Дениса Васильовича — солдата

Нагородити орденом «За мужність» III ступеня

АКИМОВУ Кароліну Павлівну — молодшого лейтенанта

БАШЛИКОВА Володимира Миколайовича — матроса

БОГАТОВА Олексія Олексійовича — старшого сержанта

БОЙКА Сергія Євгеновича — матроса

ЗЮБРИЦЬКОГО Богдана Олександровича — старшого лейтенанта

КАЛИТУ Миколу Віталійовича — старшого сержанта

КИСЛЮКА Ігоря Олеговича — капітана

КРАСНОПЬОРОВА Руслана Володимировича — молодшого лейтенанта

ЛИТВИНЕНКА Олега Миколайовича — капітана поліції

ЛУПИНОСА Івана Анатолійовича — молодшого сержанта

МОРОЗОВА Антона Олександровича — молодшого лейтенанта

МУЛЯВУ Романа Євгеновича — полковника

НЕПОМНЯЩОГО Сергія Анатолійовича — капітана

НІКОЛАЄВА Івана Івановича — старшого матроса

НОЗДРАТЕНКА Олександра Михайловича — підполковника поліції

РЕЗНІКОВА Миколу Юрійовича — сержанта

САВИЦЬКОГО Кирила Володимировича — солдата

ТРАФІМОВА Богдана Вікторовича — штаб-сержанта

Нагородити медаллю «За військову службу Україні»

ГОНЧАРУК Світлану Геннадіївну — солдата

ЗІНЬКОВСЬКУ Аліну Миколаївну — капітана

КАЛЬЧУК Оксану Віталіївну — полковника медичної служби

КЛИМЕНКО Ірину Василівну — майора поліції

КОВАЛЕВИЧА Євгена Валерійовича — капітана

НАЗРУКА Віктора Олеговича — старшого лейтенанта

СМЕРКАЛОВА Дениса Юрійовича — старшого сержанта

СПИЦЮ Інну Олегівну — старшого солдата

ШУЛЬГУ Ірину Сергіївну — головного сержанта

Нагородити медаллю «Захиснику Вітчизни»

КИСЕЛЬОВА Андрія Вікторовича — молодшого сержанта

ЛАТИШЕВА Антона Сергійовича — солдата

МАРКОВА Олега Олександровича — молодшого сержанта.

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ

18 червня 2022 року